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Σε μια κατάμεστη αίθουσα, η Ελ-
ληνική Κυπριακή Αδελφότητα φιλο-
ξένησε με περηφάνια την κάτοχο του 
Παγκόσμιου Βραβείου Εκπαιδευτι-
κού 2018, Άντρια Ζαφειράκου, για 
μια συνομιλία με τον... 

σελ 6 & 19

u ΕΝΑΣ ΣΤΟΥΣ ΕΠΤΑ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΟΥ ΗΒ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕ ΠΕΙΝΑ ΣΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ 2022 ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΝΕΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Η βαριά ανισορροπία ανάμεσα 
στις δύο επιχειρήσεις διάσωσης έχει 
προκαλέσει μεγάλη συζήτηση και 
οργή στις τάξεις συγγενών των θυ-
μάτων ανοιχτά της Πύλου. Ο Guard-
ian φιλοξενεί δηλώσεις... 

σελ 7

Ο πρώην υπουργός Υγείας της 
Βρετανίας Ματ Χάνκοκ ζήτησε συγ-
γνώμη για την ανεπαρκή προετοι-
μασία του ΗΒ στην πανδημία, μιλώ-
ντας στην εξεταστική επιτροπή. Η 
πανδημία έχει στοιχίσει... 

σελ 4 & 5

Περί ανεπάρκειας... Μια βραδιά με την Άντρια Δύο «κόσμοι»

ΠΕΟ ΚΑΙ DEV-IS ΔΙΑΜΗΝΥΟΥΝ ΟΤΙ ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΠΟΤΕ ΝΑ ΑΠΟΔΕΧΤΟΥΝ ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ ΣΤΑΤΟΥΣ ΚΒΟΚΥΠΡΟΣ

Εnglish Section 17-28

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

u ΟΙ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΤΩΧΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΧΡΕΟΚΟΠΙΕΣ ΣΤΙΣ ΗΠΑ ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΑ ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΩΝ ΕΠΙΤΟΚΙΩΝ

σελ 4, 5, 9 & 17

u ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΡΤΕΛ ΥΠΕΡΑΓΟΡΩΝ, ΕΝΩ ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ NHS ΕΞΗΓΓΕΙΛΑΝ ΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΜΕΣΑ ΣΤΟΝ ΙΟΥΛΙΟ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ 3 & 30 σελ 2 σελ 3

ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΕΛΛΑΔΑ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
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την κληρονομιά της Καλοδίκη

Προσπάθειες δημιουργίας 
νέου παροικιακού σχολείου
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Προσπάθειες δημιουργίας νέου ελληνικού πα-
ροικιακού σχολείου στην περιοχή Beaconsfield του 
Buckinghamshire καταβάλει ο Σύλλογος Ελλήνων 
Γονέων (Greek Parents Association - GPA), μετά 
τη διαπίστωση ότι όλο και περισσότερες ελληνό-
φωνες οικογένειες εγκαθίστανται στην περιοχή. 
Ο πρόεδρος του Συλλόγου, Παναγιώτης Για-

κουμή, δήλωσε στην «Παροικιακή» ότι σήμερα γο-
νείς και μαθητές «αναγκάζονται να ταξιδέψουν 
30-40 μίλια προκειμένου να μπορέσουν να πα-
ρακολουθήσουν μαθήματα στα Ελληνικά Πα-
ροικιακά Σχολεία του βόρειου Λονδίνου και των 
προαστίων». 
Όπως μας εξήγησε ο κ. Γιακουμή, «η παροικία 

μας αλλάζει συνεχώς και κατευθύνεται προς τα 
βόρεια και σε περιοχές εκτός Λονδίνου. Για πα-
ράδειγμα, σχολείο το οποίο πριν πέντε χρόνια 
είχε μόνο 60 μαθητές, και αναφέρομαι στο σχο-
λείο του Cheshunt, τώρα έχει 180 μαθητές. Και 

ο λόγος είναι απλός. Τα νεαρά ζευγάρια ανα-
γκάζονται να κατευθυνθούν σε αυτές τις περιο-
χές για να αγοράσουν σπίτι, αφού οι τιμές των 
ακινήτων στο Λονδίνο έχουν καταστεί απρόσι-
τες. ‘Δεν αγοράζονται’ πλέον. Επομένως η αύ-
ξηση του αριθμού των ελληνόφωνων σε αυτές 
τις περιοχές είναι αναμενόμενη και φυσιολο-
γική, και ως εκ τούτου μεγαλώνουν ανάλογα 
και τα σχολεία μας. Ήδη περίπου 30 παιδιά, τα-

ξιδεύουν από μεγάλη απόσταση -όπως κι’ εγώ- 
για να μπορέσουν να παρακολουθούν μαθή-
ματα στο σχολείο του Ashmole. Έτσι ο Σύλλο-
γος κοιτάζει συνεχώς και προσπαθεί να 
δημιουργήσει νέα σχολεία, εκεί και όπου υπάρ-
χει ανάγκη». 
Είπε ακόμα, ότι το Ashmole έχει μεγαλώσει ήδη 

πάρα πολύ, και ειδικά φέτος, «όλες οι διαθέσιμες 
αίθουσες στις εγκαταστάσεις του, είχαν αξιο-
ποιηθεί». Ενδεικτικό, είναι το γεγονός ότι τα τελευ-
ταία δύο χρόνια οι μαθητές του Ashmole έχουν 
διπλασιαστεί. 
Διευκρίνισε πάντως ότι οι προσπάθειες για τη δη-

μιουργία νέου σχολείου στο Beaconsfield, βρίσκο-
νται ακόμη στο αρχικό τους στάδιο και χρειάζεται 
μεγάλη προσπάθεια τόσο από το Σύλλογο, όσο και 
από τους ίδιους τους γονείς, προκειμένου να κατα-
στεί εφικτή η λειτουργία του με την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς.

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ ΣΥΝΕΧΩΣ Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΟΦΩΝΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΚΤΟΣ ΛΟΝΔΙΝΟΥ

Β. Λονδίνο | Έργα... 
παντού!

Beaconsfield | Προσπάθειες δημιουργίας νέου παροικιακού σχολείουΓΝΩΡΙΖΑΤΕ ΟΤΙ... 

Για τις συνθήκες αφόρητης ζέστης λόγω κακού κλιματισμού σε πολλά λεωφορεία που εκτελούν δρο-
μολόγια στο βόρειο Λονδίνο, καθώς και τους κινδύνους που ελλοχεύουν για τους ηλικιωμένους μας, εί-
χαμε γράψει και σε προηγούμενο σχόλιό μας. Η εικόνα που αντικρύσαμε όμως την περασμένη εβδομάδα 
σε στάση λεωφορείου δίπλα από το Broomfield Park στο Enfield και συγκεκριμένα στον πολυσύχναστο 
δρόμο Alderman’s Hill Road, προκαλεί ακόμα μεγαλύτερη ανησυχία, ενόψει του ότι αναμένονται ακόμη 
πιο ψηλές θερμοκρασίες τις επόμενες εβδομάδες. Ζεύγος ηλικιωμένων να περιμένει υπομονετικά για 
αρκετή ώρα το λεωφορείο, σε θερμοκρασίες που ξεπερνούσαν τους 25 βαθμούς, δίπλα από την καυτή 
άσφαλτο και με τη σκιά του μεταλλικού σκέπαστρου να είναι σχεδόν ανύπαρκτη…

u Γνωρίζατε ότι... η Υπουργός Παιδείας 
της Κύπρου, Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου είχε 
συνάντηση με τον Ύπατο Αρμοστή του 
ΗΒ στη Λευκωσία, Irfan Siddiq, με κύριο 
θέμα τα προβλήματα που προέκυψαν 
εξαιτίας του Brexit με τις άδειες εργασίας 
και παραμονής των δασκάλων της Κυ-
πριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής;   
 
u  Γνωρίζατε ότι... η ανταπόκριση της πα-
ροικίας μας στην εκδήλωση για την οικονο-
μική ενίσχυση του Κυπριακού Κοινοτικού Κέ-
ντρου, που έγινε εις μνήμην του αείμνηστου 
Νεόφυτου  Νικολάου και της κόρης του, Μα-
ρίας, ήταν κάτι περισσότερο απο συγκινητική 
αφού η αίθουσα του κέντρου αποδείχτηκε τε-
λικά μικρή για να χωρέσει όλους όσοι ήθελαν 
να παρευρεθούν και να εισφέρουν με τον 
τρόπο τους στην προσπάθεια απόκτησης 
νέων mini-bus για τη μεταφορά των ηλικιω-
μένων μας από και προς το Day Care Centre;  
 
u Γνωρίζατε ότι... η εν λόγω φιλανθρω-
πική εκδήλωση κατέδειξε ότι ακόμη υπάρ-
χει φιλότιμο στην παροικία μας, αλλά και 
ελπίδα για το μέλλον, αφού η μαζική αντα-
πόκριση του κόσμου, απέδειξε πως όταν 
είμαστε ενωμένοι, μπορούμε να καταφέ-
ρουμε τα πάντα, ακόμη και στα δύσκολα; 
 
u Γνωρίζατε ότι... η παροικία μας αναμένει 
ακόμα από τη νέα κυβέρνηση της Κύπρου 
δείγματα γραφής σε σχέση με τις δεσμεύσεις 
του ίδιου του ΠτΔ προς τους απόδημους και 
ότι μέχρι και ένθερμοι υποστηρικτές του στη 
διάρκεια της προεκλογικής περιόδου δεν κρύ-
βουν σήμερα τον προβληματισμό τους για 
την τροπή που πήραν τα πράγματα σε σχέση 
με τους διορισμούς Επιτρόπων και όχι μόνο; 
 
u Γνωρίζατε ότι... σε έκτακτη σύσκεψη 
παραγόντων της παροικίας για τις εξελί-
ξεις στο θέμα του κυπριακής καταγωγής 
βουλευτή Πάμπου Χαραλάμπους, αποκα-
λύφθηκαν ‘πράματα και θάματα’ σε σχέση 
με τα όσα κρύβονται πίσω από την κα-
ταγγελία, αλλά αποφασίστηκε να μην το-
ποθετηθεί κανείς δημόσια μέχρι να ολο-
κληρωθεί η έρευνα;

Καθημερινά στον… αγώνα
Παρά τα χτυπήματα που δέχθηκε το τελευταίο διάστημα με 
την υπό διερεύνηση, εσωκομματική καταγγελία σε βάρος 
του, ο κυπριακής καταγωγής βουλευτής του Enfield South-
gate, Πάμπος Χαραλάμπους, συνεχίζει ακάθεκτος το έργο 
του, ανταποκρινόμενος πλήρως στα βουλευτικά του καθή-
κοντα. 
Άλλωστε, όπως είχε γράψει και πριν 2 εβδομάδες η «Πα-
ροικιακή», ο κύριος Χαραλάμπους παραμένει προσωρινά 
εκτός κόμματος, αλλά συνεχίζει κανονικά στα έδρανα της 
Βουλής των Κοινοτήτων. 
Ο προσωπικός του λογαριασμός στο Twitter, όπου απο-
δεικνύεται και το πόσο δημοφιλής είναι ο κ. Χαραλάμπους, 
είναι γεμάτος από τις καθημερινές του δραστηριότητες. 
Η συγκεκριμένη ανάρτηση αφορά το φόρουμ των κατοίκων 
του Enfield, άνω των 50 ετών, που πραγματοποιήθηκε την 
περασμένη Τρίτη, 27/6, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δη-
μοτικού Συμβουλίου, όπου ο Bambos Charalambous MP ήταν 
ο κύριος ομιλητής.

Σε δρόμους της ταλαιπωρίας και της... υπο-
μονής έχουν μετατραπεί τις τελευταίες μέρες 
πολλές οδικές αρτηρίες του βόρειου Λονδίνου 
και συγκεκριμένα τρεις κεντρικές λεωφόροι σε 
περιοχές του Enfield, εξαιτίας των πολλών και 
διαφορετικού τύπου έργων που βρίσκονται σε 
εξέλιξη.  
Αν και η ταλαιπώρια είναι αναπόφευκτη και 

η κατανόηση από πλευράς πολιτών επιβαλλό-
μενη σε αυτές τις περιπτώσεις, εντούτοις είναι 
εύλογη και απόλυτα δικαιολογημένη η απορία 
των οδηγών, για το αν έπρεπε να υπάρχει κα-
λύτερος συντονισμός ως προς τις ημερομηνίες 
εκτέλεσης αυτών των έργων, ώστε οι οδηγοί να 
έχουν εναλλακτικές επιλογές δρομολογίων.  
Ειδικότερα στις περιπτώσεις εκείνες που τα 

έργα επηρεάζουν την κυκλοφορία σε κεντρι-
κούς δρόμους, όπως στην πολυσύχναστη λε-
ωφόρο Green Lanes.

Το κακό παράγινε
Σοκ προκαλούν οι νέες αποκαλύψεις στο 

ΗΒ ότι παιδιά του δημοτικού κατέληξαν στο νο-
σοκομείο με σοβαρές επιπλοκές στους πνεύ-
μονες λόγω υπερβολικής εισπνοής ατμού που 
παράγουν οι ηλεκτρονικές συσκευές μιας χρή-
σης (disposable vapes) που - όπως αποδει-
κνύεται - προμηθεύονται σχετικά εύκολα από 
τα περίπτερα. 
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του NHS, 

μόνο τους πρώτους 4 μήνες του 2023, κατα-
γράφηκαν τουλάχιστον 15 περιστατικά με παι-
διά κάτω των 10 χρόνων που χρειάστηκαν να 
εισαχθούν στο νοσοκομείο. 
Αριθμός, κατά πολύ πιο αυξημένος σε 

σχέση με τα 12 περιστατικά ολοκλήρου του 
2022 και τα 2 περιστατικά του 2021. 
Ανησυχητικά είναι τα στοιχεία και για τους 

έφηβους και νέους μέχρι 19 ετών, ενώ οι για-
τροί κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για το 
γεγονός ότι κανείς δεν γνωρίζει το περιεχόμενο 
των συγκεκριμένων συσκευών μιας χρήσης. 
Πάντως, και μέχρι να ληφθούν μέτρα από τις 

Αρχές, καλό θα ήταν οι γονείς να έχουμε τα 
μάτια μας δεκατέσσερα, διότι απ’ ό,τι φαίνεται 
η Πολιτεία στο ΗΒ δεν πρόκειται να αντιδράσει 
σύντομα…
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Γάμος «αστραπή» στο κρεβάτι του πόνου οδή-
γησε σε ανάκληση της διαθήκης έγκριτης Κύπριας 
γιατρού που ζούσε και εργαζόταν στη Βρετανία.  
Πεντέμισι χρόνια μετά τον θάνατο της Εύης Κα-
λοδίκη σε ηλικία 63 ετών, την παραμονή της Πρω-
τοχρονιάς του 2019, η αδελφή της Μαρία Καραμα-
νώλη βρίσκεται στη δίνη μιας περίπλοκης 
δικαστικής διαμάχης με τον άντρα που είχε νυμ-
φευθεί η Εύη, τέσσερις μόλις μέρες πριν να αφήσει 
την τελευταία της πνοή. Ο ένας μηνύει τον άλλο σε 
μια διεκδίκηση της περιουσίας της Κύπριας γιατρού 
ύψους... 10 εκατομμυρίων λιρών!  
Η Εύη Καλοδίκη ήταν επιστήμονας με σημαντική 
διεθνή παρουσία και μεγάλη αναγνώριση στον το-
μέα της, τις αγγειακές παθήσεις. Ζούσε επί χρόνια 
στην Αγγλία, όπου είχε μεταναστεύσει μετά τις 
σπουδές της στην Ελλάδα. Έγινε ιδιαίτερα γνωστή 
λόγω του ότι εξασκούσε σοβαρό ερευνητικό έργο 
στην Αγγειοχειρουργική, σε μεγάλα κέντρα του Λον-
δίνου (St. Mary’s Hospital, Ealing Hospital), καθώς 
και σε νοσοκομεία των ΗΠΑ. Ήταν, επίσης, Hon-
orary Consultant στο Imperial College, ενώ παράλ-
ληλα ήταν συνεργάτης του κέντρου θρόμβωσης 
Loyola University, USA. 
Τέσσερις ημέρες πριν το θάνατό της από καρκίνο 
του πνεύμονα, η Εύη παντρεύτηκε με τον σύντροφο 
και συνάδελφό της, αγγειοχειρουργό και καθηγητή 

στο Imperial College, δρ Κρις Λάτιμερ. Η εκλιπούσα 
είχε φροντίσει, λίγες ώρες πριν το γάμο της στις 27 
Δεκεμβρίου 2018, να συντάξει διαθήκη με την οποία 
μοίραζε την περιουσία της στον Κρις Λάτιμερ και 
στην οικογένειά της. 
Ωστόσο, σύμφωνα με νομοθεσία που χρονολο-
γείται πριν από 200 χρόνια (το λεγόμενο Wills Act 
του 1837), η πράξη του γάμου που ακολούθησε 
την ίδια μέρα, μπορεί να προκαλέσει ανάκληση της 
διαθήκης κάτι που αυτομάτως θα σημάνει ότι όλη 
της η περιουσία περνά στα χέρια του συζύγου της.  
Τελικά, η απεβίωσε στις 31 Δεκεμβρίου 2018. 
Έκτοτε, ο δρ Λάτιμερ έχει ξαναπαντρευτεί και διεκ-

δικεί το σύνολο της περιουσίας. 
Όπως σημειώνουν βρετανικά ΜΜΕ, ο γενικός κα-
νόνας είναι ότι ο γάμος προκαλεί ανάκληση μιας 
διαθήκης που οποιοδήποτε μέρος είχε συντάξει 
πριν το γάμο και θα πρέπει να ακολουθεί μια επι-
καιροποίηση της διαθήκης.  
Αυτό θα σήμαινε ότι η Δρ Καλοδίκη πέθανε εξ 
αδιαθέτου και αυτός - ως χήρος της - θα κληρονο-
μούσε όλη τη περιουσία της στο ΗΒ και τα "κινητά 
περιουσιακά της στοιχεία" στο εξωτερικό, παρά 
τους όρους της διαθήκης που είχε συνταχθεί νωρί-
τερα. Η αδελφή της Κύπριας γιατρού ωστόσο, διεκ-
δικεί δικαστικά το ένα έκτο της περιουσίας της αδελ-

φής της υποστηρίζοντας ότι αυτό ήταν το ποσοστό 
που της άφηνε με τη διαθήκη που είχε συνταχθεί.  
Δηλώνει ότι επιθυμεί "επανόρθωση" των όρων 
της διαθήκης ώστε να γίνει διάθεση της περιουσίας 
σύμφωνα με την επιθυμία της αδελφής της και το-
νίζει ότι η διαθήκη συντάχθηκε ενόψει του γάμου 
και ότι βούληση της αδελφής της ήταν να έχει ισχύ 
και μετά τον γάμο, διαφορετικά δεν θα την είχε συ-
ντάξει. Στις 17 Δεκεμβρίου 2018, η διακεκριμένη 
γιατρός είχε εισαχθεί στο κέντρο φροντίδας St 
John's Hospice συνοδευόμενη από τον δρ Λάτιμερ 
που περιγραφόταν ως "ο άνθρωπός της". Σύμ-
φωνα με τα δικαστικά έγγραφα, στις 24 Δεκεμβρίου, 
παραμονή Χριστουγέννων, "η διαθέτης (η Εύη Κα-
λοδίκη) εγκατέλειψε προσωρινά το κέντρο φροντί-
δας για να περάσει τα Χριστούγεννα με τον ενάγο-
ντα και την οικογένειά της στο Κρόιντον", είπε η 
δικαστής. "Στις 27 Δεκεμβρίου 2018, ο ενάγων (δρ 
Λάτιμερ) την οδήγησε πίσω στο κέντρο φροντίδας. 
Κατά την επιστροφή, ήταν ανήσυχη ότι ο χρόνος 
της ήταν λίγος", όπως κατέθεσε ο Κρις Λάτιμερ. 
Η Εύη Καλοδίκη φέρεται να έγραψε την τελική 
της διαθήκη στο κέντρο φροντίδας την ίδια μέρα. 
Με το θέμα ασχολούνται εκτενώς όλα τα μεγάλα 
βρετανικά μέσα ενημέρωσης, καθώς η έκβαση της 
υπόθεσης έχει (εκτός από το ανθρωπιστικό της 
κομμάτι), και μεγάλο νομικό ενδιαφέρον.

ΝΟΜΙΚΗ «ΜΑΧΗ» ΤΗΣ ΑΔΕΛΦHΣ ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΚΑΛΟΔΙΚΗ ΜΕ ΤΟΝ ΓΑΜΠΡΟ ΤΗΣ ΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΠΟΥ ΑΝΕΡΧΕΤΑΙ ΣΤΑ 10 ΕΚ. ΣΤΕΡΛΙΝΕΣ

Ξανά στο προσκήνιο η πολύκροτη υπόθεση με την κληρονομιά της ζάμπλουτης Κύπριας

«Το νου σας στα παιδιά και στα σχολεία» είχε δηλώσει 
στην «Παροικιακή» τον περασμένο Φεβρουάριο ο Αντώνης 
Αντωνιάδης. Ήταν η απάντησή του σε ένα από ερωτήματά μας, 
για το μέλλον της κυπριακής παροικίας του ΗΒ και τις προκλήσεις 
που αντιμετωπίζει σήμερα. 
Ήταν λίγες μέρες πριν τα ενενηκοστά-τέταρτα γενέθλιά του, τα 
οποία γιόρτασε - για τελευταία φορά φέτος - στις 25 Φεβρουα-
ρίου, στο σπίτι του στην περιοχή του Kingsbury. 
Εκείνες τις μέρες, μας είχε παραχωρήσει μια εκτενή συνέντευξη 
για τη ζωή του, αλλά και για την ιστορία αυτού που σήμερα απο-
καλούμε ‘κυπριακή παροικία του Λονδίνου’. 
Και χωρίς αμφιβολία, ο κύριος Αντωνιάδης, αποτελεί αναπό-
σπαστο μέρος αυτής της ιστορίας, καθώς ήταν ένας από τους 
πρωτεργάτες της ίδρυσης των πρώτων ελληνικών παροικιακών 
σχολείων και του Συλλόγου Ελλήνων Γονέων. 
Μαζί με τον Τεύκρο Ανθία, τον Τάκη Φραγκοφίνο, τον Τακή 
Τσιούπρα και τη σύζυγό του, τον Τόνι Μορφίτη κ.α. είχαν πετύχει 
στις αρχές της δεκαετία του ‘50 κάτι που έμοιαζε ακατόρθωτο. 

«Μαζεύαμε πληροφορίες για τους Κυπρίους του Λονδίνου 
και γυρίζαμε από σπίτι σε σπίτι για να τους καταγράψουμε, 
να τους ενημερώσουμε για τις προσπάθειες δημιουργίας 
σχολείων και τους εντάσσαμε κι΄ αυτούς μέσα στις επιτρο-
πές» μας είπε στο πλαίσιο της συνέντευξης.   
Οι προσπάθειες ευοδώθηκαν και στις 5 Οκτωβρίου του 1952, 
ιδρύθηκε ο Σύλλογος Ελλήνων Γονέων, τον οποίο ο Αντώνης 
Αντωνιάδης υπηρέτησε επί σειρά ετών ως εκτελεστικός γραμ-
ματέας. Μέχρι και πριν από λίγες εβδομάδες, και παρά τα 90 
του χρόνια, ζητούσε και ενημερωνόταν για όλα όσα αφορούσαν 
τα σχολεία της παροικίας. Η αγωνία του για το μέλλον των σχο-
λείων μας, ήταν εμφανής. Μάλιστα, ακόμη και πρόσφατα προ-
σπαθούσε να προτείνει λύσεις και να εκφράσει την άποψή του 

για σοβαρά ζητήματα, πάντοτε με γνώμονα το συμφέρον της 
παροικιακής εκπαίδευσης. 
Όμως, την περασμένη Κυριακή 25/6, ο Αντώνης Αντωνιάδης 

«έφυγε» από τη ζωή, πλήρης ημερών. Απεβίωσε σε οίκο ευγη-
ρίας όπου είχε μεταφερθεί πριν από λίγες μέρες. 
Η είδηση του θανάτου του, βύθισε στη θλίψη συγγενείς και φί-
λους, τους συνεργάτες του στο Σύλλογο Ελλήνων Γονέων, αλλά 
και τους συνεργάτες του στην «Παροικιακή», την οποία επίσης 
υπηρέτησε ως αρθρογράφος, για πάρα πολλά χρόνια. 

‘Ηδη, και όπως ο πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Γονέων 
Παναγιώτης Γιακουμή δήλωσε στην εφημερίδα μας, ο GPA θα 
τον τιμήσει μετά θανάτο για την προσφορά στην παροικιακή εκ-
παίδευση, ενώ, και το ΑΚΕΛ Βρετανίας γνωστοποίησε ότι προ-
τίθεται και αυτό να τον τιμήσει για την πολυεπίπεδη του προ-
σφορά στην παροικία μας, στο πλαίσιο ειδικής εκδήλωσης.

Αντώνης Αντωνιάδης | «Έφυγε» από τη ζωή σε ηλικία 94 ετών

Άλλη μια σημαντική διάκριση για την 
παροικία μας αποτελεί η απονομή του τί-
τλου ‘Member of the Order of the Brit-
ish Empire (MBE)’ στον κυπριακής κα-
ταγωγής Yianni Kyriaco Mao. 
Αν και η συγκεκριμένη διάκριση είχε 
ανακοινωθεί τον περασμένο Δεκέμβριο, 
η τελετή αναγόρευσής του, έγινε μόλις 
πριν από λίγες μέρες στο παλάτι του 
Windsor από την πριγκίπισσα Άννα. 
Ο Yiannis Kyriacos Maos είναι ο ιδρυτής 
και Chief Executive Officer (CEO) της 
εταιρείας Birmingham Tech CIC και είχε 
συμπεριληφθεί στη συγκεκριμένη λίστα 
του Βασιλιά Καρόλου τον περασμένο Δε-
κέμβριο, για την πολυεπίπεδη προσφορά 
του στον τομέα της τεχνολογίας. 
Ως γνωστό, η κυπριακή παροικία έχει 
να υπερηφανεύεται για πάρα πολλά μέλη 
της που έχουν αναγνωριστεί από το πα-
λάτι για την προσφορά τους στην κοινω-
νία. Ανάμεσα σε αυτούς, είναι η πρόεδρος 
του Κυπριακού Κοινοτικού Κέντρου Σούζι 
Κωνσταντινίδη, ο επί σειρά ετών δημοτι-
κός σύμβουλος Γιώργος Σάββα και η 
πρώην εκπαιδευτικός Μαίρη Καραολή.

Αισθήματα υπερηφάνειας 
για τη νέα διάκριση Α/κύπριου

2023 - Photo by Stavri Kay
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Ανώτερη κυβερνητική πηγή που επικαλούνται οι 
Times 26/06 σχολιάζει ότι μεταξύ των διαφόρων 
σεναρίων για τα οποία πρέπει η βρετανική πλευρά 
να είναι προετοιμασμένη είναι πράγματι ακόμα και 
ξαφνική πτώση του Πούτιν.  
Πάντως με την προοπτική που διαφαινόταν το 
Σάββατο περί ανατροπής του Πούτιν από τον Πρι-
γκόζιν, ο μέχρι πρότινος στρατιωτικός ακόλουθος 
της Βρετανίας στη Μόσχα Τζον Φόρμαν σχολιάζει 
ότι θα επρόκειτο για «το χείριστο σενάριο». Όπως 
εξηγεί, «πρέπει να προσέχουμε τι ευχόμαστε, ο 
Πριγκόζιν δεν είναι κάποιος φιλελεύθερος, ειρηνι-
στής δημοκράτης - είναι ένας φασίστας». 
Πολλές εφημερίδες της Τρίτης 27/06 αναφέρονται 

στα επακόλουθα της απόπειρας ανταρσίας της 
ομάδας Βάγκνερ στη Ρωσία κατά τη διάρκεια του 
Σαββατοκύριακου. 
Η i αναφέρεται σε αυτό που αποκαλεί "πύρινο" 

τηλεοπτικό διάγγελμα του Ρώσου προέδρου Βλα-
ντιμίρ Πούτιν το βράδυ της Δευτέρας, στο οποίο 
υποσχέθηκε αντίποινα στους οργανωτές της εξέ-
γερσης. Η εφημερίδα υπογραμμίζει ένα σχόλιο ενός 
Ρώσου βουλευτή ο οποίος είπε ότι ο 
ηγέτης της ομάδας, ο Γεβγκένι Πρι-
γκόζιν, θα έπρεπε να λάβει "μια 
σφαίρα στο κεφάλι". Αυτό, σύμφωνα 
με το άρθρο, υποδηλώνει ότι το καθε-
στώς στη Μόσχα είναι πιθανό να απα-
ντήσει στην ανταρσία με μεγαλύτερη 
καταστολή. 
Σε κύριο άρθρο, οι Times προειδο-
ποιούν ότι ο Πούτιν θα μπορούσε να 
επιλέξει να κλιμακώσει τον πόλεμο στην 
Ουκρανία με την ελπίδα να "αποσπάσει 
την προσοχή από τα αυξανόμενα προ-
βλήματά του στο εσωτερικό". Η εφημε-
ρίδα αναφέρει ότι θα ήταν παράτολμο 
να ποντάρει κανείς στην επικείμενη ανα-
τροπή του και ότι η Ευρώπη θα πρέπει 
να προετοιμαστεί για περισσότερες ανα-
ταραχές καθώς ο ίδιος παλεύει για την 
επιβίωση του καθεστώτος του. 
Ο Guardian γράφει ότι η μισθοφορική 

οργάνωση Βάγκνερ φάνηκε να συνεχίζει 
κάποιες από τις δραστηριότητές της την 
Δευτέρα. Οι μισθοφόροι μαχητές δήλω-

σαν στην εφημερίδα ότι τα πέντε κέντρα στρατο-
λόγησης τους σε όλη τη Ρωσία ήταν ανοικτά για τις 
εργασίες τους ως συνήθως και ότι ορισμένοι από 
τους μαχητές της ομάδας είχαν επιστρέψει στις βά-
σεις τους στις κατεχόμενες από τη Ρωσία περιοχές 
της ανατολικής Ουκρανίας. 
Στο πρωτοσέλιδό της, η Daily Telegraph προ-

βάλλει την έκκληση του αρχηγού του Γενικού Επι-
τελείου του Ηνωμένου Βασιλείου, στρατηγού σερ 
Πάτρικ Σάντερς, για περισσότερα στρατεύματα και 
μεγαλύτερο αμυντικό προϋπολογισμό ως απά-
ντηση στην απειλή από τη Μόσχα. Σύμφωνα με 
τον ίδιο, η Βρετανία "δεν θα πρέπει ποτέ ξανά να 
είναι απροετοίμαστη, όπως ήταν οι πρόγονοί μας" 
κατά την άνοδο του Χίτλερ τη δεκαετία του 1930. Ο 
στρατηγός συνέκρινε τα "ξεπερασμένα" άρματα 
μάχης του Ηνωμένου Βασιλείου με "περιστροφικά 
τηλέφωνα σε μια εποχή iPhone". 
Ο πρώην υπουργός Υγείας Ματ Χάνκοκ ζήτησε 

συγγνώμη για την ανεπαρκή προετοιμασία του 
Ηνωμένου Βασιλείου στην πανδημία της Covid-
19, μιλώντας σε μια 

εξεταστική επιτροπή. 
Η πανδημία έχει στοιχίσει τη ζωή σε πάνω από 

227.000 ανθρώπους στο Ηνωμένο Βασίλειο, ένας 
από τους βαρύτερους απολογισμούς στην Ευ-
ρώπη, και η τότε κυβέρνηση υπό τον πρωθυ-
πουργό Μπόρις Τζόνσον, κατηγορείται ακόμη ότι 
αντέδρασε πολύ καθυστερημένα, ιδίως επειδή δεν 
έθεσε περιορισμούς στη μετακίνηση του πληθυ-
σμού. Η εξεταστική επιτροπή, που είναι αρμόδια 
για την αξιολόγηση της κυβερνητικής διαχείρισης 
της πανδημίας, ξεκίνησε τις ακροάσεις της αυτόν 
τον μήνα και εστιάζει το ενδιαφέρον της σε πρώτη 
φάση στην κατάσταση ετοιμότητας των αρχών. 

"Σακούλες πτωμάτων υψηλότερη προτεραιότητα 
από τον ιό" είναι ο τίτλος της Metro (28/06). Η εφη-
μερίδα αναφέρει ότι ο Χάνκοκ είπε στην ακρόαση 
ότι αυτοί που είχαν προετοιμαστεί για την πανδημία 
στο Ηνωμένο Βασίλειο είχαν υποθέσει ότι δεν θα 
ήταν δυνατόν να σταματήσουν την εξάπλωση του 
ιού, οπότε είχαν επικεντρωθεί στην αντιμετώπιση 
των "συνεπειών της καταστροφής" αντί για το πώς 

να την καταστείλουν.  
Στην i (28/06), η Τζέιν Μέρικ 
χαρακτηρίζει την κατάθεσή 
του ως "καταιγιστικά ειλι-
κρινή". Η Daily Express 
(28/06) δημοσιεύει τη συγ-
γνώμη του Χάνκοκ: "Λυπάμαι 
βαθύτατα για κάθε θάνατο". 
Αλλά η Daily Mirror (28/06) 
επισημαίνει ότι τα σχόλιά του 
προκάλεσαν "οργή" στις οι-
κογένειες που θρηνούσαν, με 
κάποιους να του γυρίζουν την 
πλάτη, ενώ άλλοι να φωνά-
ζουν "δολοφόνος". 
Σε νέα πενθήμερη απερ-
γία προχωρούν μέσα στον 
Ιούλιο χιλιάδες νοσοκομειακοί 
γιατροί, βάσει απόφασης για 
πρωτοφανή σε διάρκεια κινη-
τοποίηση, με αίτημα καλύτε-
ρους μισθούς εν μέσω κρίσης 
κόστους ζωής. Από τις 13 
Ιουλίου στις 07:00 (τοπική 
ώρα) ξεκινούν νέα απεργία 

για διάστημα πέντε ημερών, το μεγαλύτερο στην 
ιστορία του Εθνικού Συστήματος Υγείας (NHS), 
σύμφωνα με το συνδικάτο τους BMA. 

"Επτά ημέρες χάους στο NHS καθώς οι εξειδι-
κευμένοι γιατροί απεργούν" είναι ο τίτλος της Daily 
Mail (28/06) μετά την ψηφοφορία στην Αγγλία υπέρ 
μιας 48ωρης απεργίας για τις αμοιβές. Η εφημερίδα 
σημειώνει ότι οι ασθενείς αντιμετωπίζουν τη χειρό-
τερη αναστάτωση στην ιστορία του NHS, επειδή η 
απεργία θα ακολουθήσει πέντε ημέρες απεργιακών 
κινητοποιήσεων από τους εκπαιδευόμενους για-
τρούς. Η Daily Telegraph (28/06) γράφει ότι οι ει-
δικοί γιατροί επιθυμούν αύξηση μισθού 35%, αλλά 
επίσης αναφέρει ότι η αύξηση κατά 4,5% πέρυσι 
οδήγησε τον μέσο ετήσιο μισθό τους στις 128.000 
λίρες. 
Περισσότεροι από 10.000 άνθρωποι έχουν εντο-

πιστεί από την αρχή του χρόνου να επιχειρούν να 
διαπλεύσουν τη Μάγχη με μικρά πλοιάρια έπειτα 
από μια ραγδαία αύξηση αφίξεων τις τελευταίες 
ημέρες, δείχνουν νέα στοιχεία. Ο προσωρινός συ-
νολικός αριθμός για το 2023 ανέρχεται σήμερα σε 
10.139, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του 
υπουργείου Εσωτερικών, που είναι υπεύθυνο για 
τη μετανάστευση.  
Η συντηρητική κυβέρνηση έχει καταστήσει τον 
έλεγχο της μετανάστευσης, νόμιμης ή παράνομης, 
που αποτελούσε ήδη μία από τις υποσχέσεις του 
Brexit, μία από τις προτεραιότητές της. Υποσχέθηκε 
κυρίως να σταματήσει τα μικρά πλεούμενα με αιτού-
ντες άσυλο που φθάνουν στη χώρα μέσω της Μάγ-
χης. Η κυβέρνηση θέλει να μπορεί να μεταφέρει τους 
μετανάστες που φθάνουν παράνομα στη χώρα, σε 
τρίτες χώρες όπως η Ρουάντα, ώστε να τους απο-
τρέψει από το να έρχονται στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Το σχέδιο αυτό συζητείται τώρα στο κοινοβούλιο. 
Η Sun (27/06) είναι μία από τις πολλές εφημερί-
δες που επισημαίνουν έκθεση του υπουργείου 
Εσωτερικών, σύμφωνα με την οποία το κόστος της 
αποστολής κάθε αιτούντος άσυλο στη Ρουάντα θα 
μπορούσε να ανέλθει σε 169.000 λίρες Αγγλίας. 
Σε κύριο άρθρο της, η εφημερίδα χαρακτηρίζει το 
ποσό ως εντυπωσιακό, αλλά λέει ότι το να επιτρέ-
πεται στους μετανάστες να συνεχίσουν να έρχονται 
στο ΗΒ θα μπορούσε τελικά να κοστίσει για το κρά-
τος 11 δισ. λίρες ετησίως σε δαπάνες στέγασης.

Βρετανική διπλωματία | Υπαρκτό το σενάριο ξαφνικής πτώσης του Πούτιν

Στο «κόκκινο» εκατομμύρια στεγαστικά δάνεια μετά και την νέα αύξηση επιτοκίων
Για τσουνάμι κόκκινων δανείων προειδοποιεί η 
αντιπολίτευση, με τον υπεύθυνο οικονομικών του 
εργατικού κόμματος να κάνει λόγο για «κατα-
στροφή στεγαστικών δανείων», μετά και από τη 
13η συνεχόμενη αύξηση των επιτοκίων από την 
Τράπεζα της Αγγλίας και μάλιστα περισσότερο 
από όσο πολλοί περίμεναν, κατά 50 μονάδες βά-
σης, διαμορφώνοντας το βασικό επιτόκιο στο 5%, 
το υψηλότερο από το 2008. 
Οι Financial Times (27/06) μίλησαν με την ανα-
πληρώτρια επικεφαλής του Διεθνούς Νομισματικού 
Ταμείου, Τζίτα Γκοπινάθ, η οποία προειδοποιεί ότι 

οι κεντρικές τράπεζες ενδέχεται να χρειαστεί να 
ανεχθούν μια μεγαλύτερη περίοδο πληθωρισμού 
πάνω από το στόχο του 2%, προκειμένου να απο-
τρέψουν μια χρηματοπιστωτική κρίση. Η ίδια είπε 
ότι περαιτέρω σημαντικές αυξήσεις των επιτοκίων 
θα μπορούσαν να ωθήσουν ορισμένες υπερχρε-
ωμένες ευρωπαϊκές χώρες σε περιπέτειες. 
Η αιφνιδιαστική αυτή κίνηση από τη μεριά της 

κεντρικής τράπεζας, στο πλαίσιο της σκληρής μά-
χης με τον πληθωρισμό που φαίνεται αδυσώπη-
τος, φέρνει σε ακόμα πιο δεινή θέση  εκατομμύρια 
δανειολήπτες ιδιοκτήτες κατοικιών. Αλλά και πολλοί 

ενοικιαστές μπορεί να δουν τα ενοίκια που πλη-
ρώνουν να αυξάνονται, καθώς αυξάνονται οι δό-
σεις που πληρώνουν οι ιδιοκτήτες τους, οι οποίοι 
τα έχουν αγοράσει  
Κάτω από την πίεση που δημιουργεί  η νέα αύ-
ξηση των επιτοκίων, ο υπουργός Οικονομικών 
Τζέρεμι Χαντ συναντήθηκε την προηγούμενη Πα-
ρασκευή με μεγάλες τράπεζες και κατασκευαστικές 
εταιρείες για να συζητήσουν την επιδεινούμενη 
κρίση στα στεγαστικά δάνεια. Μεταξύ άλλων, σύμ-
φωνα με τον Χαντ, οι δανειστές συμφώνησαν σε 
περίοδο χάριτος 12 μηνών.
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ΟΙ ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ

Την άποψη πως οι αλυσίδες των μεγάλων σού-
περ μάρκετ στη Βρετανία δεν έχουν κερδοσκοπήσει 
εν μέσω της κρίσης με το αυξημένο κόστος ζωής 
στη χώρα εξέφρασαν την Τρίτη οι επικεφαλής των 
εν λόγω επιχειρήσεων, μιλώντας στο βρετανικό 
κοινοβούλιο. Οι ίδιοι υποστήριξαν πως δεν έχουν 
μετακυλήσει πλήρως την άνοδο του κόστους προς 
τους πελάτες του προκειμένου να παραμείνουν 
ανταγωνιστικοί. 
Όπως αναφέρει το Reuters, ο ιδιαίτερα υψηλός 

πληθωρισμός τροφίμων στη Βρετανία έχει οδηγή-
σει στη μεγαλύτερη πίεση του κόστους ζωής στη 
Βρετανία από τότε που άρχισαν να καταγράφονται 
τα σχετικά στοιχεία, την δεκαετία του 1950. 
Οι επικεφαλής των μεγαλύτερων σούπερ μάρκετ 

της χώρας υποστήριξαν -απαντώντας σε ερωτή-
ματα βουλευτών- πως ισορροπούν μεταξύ του κό-
στους μισθών, ενέργειας, εμπορευμάτων και μετα-
φορών, ενώ παράλληλα προσπαθούν να 
αποτρέψουν τη «φυγή» των καταναλωτών από τις 

επιχειρήσεις τους. 
Ο εμπορικός διευθυντής της Tesco ανέφερε πως 

ο όμιλος του έχει κέρδος 4 πένες για κάθε λίρα 
που δαπανάται, ενώ ο εμπορικός διευθυντής τρο-
φίμων της Sainsbury δήλωσε ότι έχει κέρδος λιγό-
τερο από 3 πένες για το ίδιο μέτρο, με τα δύο στε-
λέχη να υποστηρίζουν ότι αυτό δεν αντιπροσωπεύει 
υψηλό περιθώριο κέρδους. 

«Η βρετανική αγορά λιανικής πώλησης είναι η 
πιο ανταγωνιστική αγορά», δήλωσε ο εμπορικός 
διευθυντής της Asda, Κρις Κομρφόρντ, όταν ρω-
τήθηκε αν οι μεγάλες αλυσίδες δρουν ως καρτέλ.

Ένας στους επτά ανθρώπους στη Βρε-
τανία αντιμετώπισε πείνα το 2022 καθώς 
δεν είχε αρκετά χρήματα για να αγοράσει 
τρόφιμα, σύμφωνα με έκθεση που δόθηκε 
στη δημοσιότητα από τη φιλανθρωπική 
οργάνωση Trussell Trust. 

Όπως επισημαίνεται στην έκθεση, αυτό 
αντιστοιχεί σε 11,3 εκατομμύρια ανθρώ-
πους, ενώ εκτιμάται ότι η κατάσταση οφεί-
λεται σε ένα δυσλειτουργικό σύστημα 
κοινωνικής πρόνοιας καθώς και στην 
κρίση κόστους ζωής. 

Η Βρετανία είναι η έκτη μεγαλύτερη οι-
κονομία παγκοσμίως, αλλά οι κάτοικοί 
της πλήττονται εδώ και περισσότερο από 
έναν χρόνο από τον υψηλό πληθωρισμό. 
Η κυβέρνηση εκτιμά ότι τα βρετανικά νοι-
κοκυριά αντιμετωπίζουν τη μεγαλύτερη, 
διετή πίεση στο βιοτικό τους επίπεδο από 
τη δεκαετία του 1950 όταν άρχισαν να δια-
τηρούνται στοιχεία. Το δίκτυο του Trussel 
Trust, που διαχειρίζεται 1.300 τράπεζες 
τροφίμων σε όλη τη χώρα, προσέφερε 
αριθμό ρεκόρ 3 εκ. πακέτων με τρόφιμα 

από τον Μάρτιο του 2022 ως τον φετινό 
Μάρτιο, αύξηση κατά 37% σε σχέση με το 
προηγούμενο έτος και υπερδιπλάσιο πο-
σοστό σε σχέση με πέντε χρόνια νωρί-
τερα. «Αυτή η συνεχιζόμενη ανοδική 
πορεία αποκαλύπτει τις αδυναμίες του 
συστήματος κοινωνικής πρόνοιας που 
δημιουργούν (στους πολίτες) την ανάγκη 
να στραφούν στις τράπεζες τροφίμων», 
εκτιμώντας ότι η τάση αυτή δεν δικαιολο-
γείται μόνο από την πανδημία covid-19 ή 
την κρίση κόστους ζωής.

ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΑΝΤΙΚΑΤΟΠΡΙΖΟΝΤΑΙ ΣΕ ΝΕΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΠΡΟΑΣΠΙΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ

Μικρή μείωση πληθωρισμού τροφίμων αλλά η ακρίβεια πλήττει την ψυχική υγεία
Όπως σημειώνεται, παρά αυτή τη μείωση, ο ρυθμός αύξησης των 

τιμών των τροφίμων παραμένει ένας από τους υψηλότερους που 
έχει καταγραφεί τις τελευταίες πέντε δεκαετίες. 
Συνολικά οι τιμές στα καταστήματα λιανικής τον Ιούνιο έτρεχαν με 

ρυθμό αύξησης 8,4% έναντι 9% το Μάιο. 
Οι τιμές μειώθηκαν κυρίως στο γάλα, στο τυρί και στα αυγά, όσον 

αφορά τα τρόφιμα, ενώ από τα υπόλοιπα προϊόντα μειώθηκαν οι 
τιμές κυρίως στα ενδύματα και στις ηλεκτρικές συσκευές. 
Παρόλα αυτά, σε βασικά και αγαπημένα είδη διατροφής για τους 

Βρετανούς, οι τιμές παραμένουν ιδιαίτερα αυξημένες. Ενδεικτικά, σε 
σύγκριση με τον Ιούνιο του 2022, τα λευκά φασόλια σε σάλτσα τομά-
τας που αποτελούν σταθερή επιλογή για το βρετανικό πρόγευμα κο-
στίζουν 22% περισσότερο, η μαγιονέζα 20%, τα αυγά και η ζάχαρη 
19%, το τυρί 17%, το ηλιέλαιο και το ελαιόλαδο 16%, το γάλα 14%, 
το ψωμί και οι τομάτες 13%, το κοτόπουλο, ο σολομός, το βούτυρο, 
τα κρεμμύδια και ο μοσχαρίσιος κιμάς 11%. 
Τα νέα στοιχεία έρχονται ενώ οι επικεφαλής των τεσσάρων μεγα-

λύτερων αλυσίδων σουπερμάρκετ στο Ηνωμένο Βασίλειο (Tesco, 
Sainsbury's, Asda, Morrisons) εμφανίζονται εντός της ημέρας ενώπιον 
της Επιτροπής Επιχειρήσεων και Εμπορίου της Βουλής των Κοινο-

τήτων για να εξηγήσουν αυτές τις υψηλές τιμές. 
Σημειώνεται ότι ακόμα και μειωμένος ο επιμέρους πληθωρισμός 

τροφίμων είναι σχεδόν διπλάσιος από την τιμή του συνολικού πλη-
θωρισμού στη χώρα, που παρέμεινε για το Μάιο σταθερός στο 8,7%. 
Ιδιαίτερη έμφαση θα δώσουν οι βουλευτές που απαρτίζουν την 

Επιτροπή στα περιθώρια κέρδους με τα οποία λειτουργούν τα σου-
περμάρκετ, στις συνθήκες ανταγωνισμού στην εφοδιαστική αλυσίδα 

και στο ερώτημα του πότε μπορούν να αναμένουν οι καταναλωτές 
να δουν σημαντική μείωση στις τιμές. 
Οι επιπτώσεις της παρατεταμένης κρίσης ακρίβειας, πέρα από τις 

προφανείς στο διαθέσιμο εισόδημα των κατοίκων της Βρετανίας, 
αποκαλύπτονται σε έκθεση της οργάνωσης προάσπισης των δικαιω-
μάτων του καταναλωτή Which? και αφορούν την επιβάρυνση της 
ψυχικής υγείας των καταναλωτών, ιδίως όσων έχουν μικρά παιδιά. 
Συνολικά ένας στους τέσσερις καταναλωτές δηλώνουν πως η ακρί-

βεια επηρεάζει την ψυχική τους υγεία, με άγχος, έντονη ανησυχία 
και ανασφάλεια. 
Το 23% των ερωτηθέντων απάντησαν ότι οι αυξημένες τιμές δεν 

τους επιτρέπουν να ακολουθούν μία υγιή διατροφή. Το 22% λένε 
πως έχουν χάσει τον ύπνο τους λόγω της ακρίβειας στα τρόφιμα και 
ένας στους πέντε ότι έχουν δει επιδείνωση της φυσικής τους κατά-
στασης. 
Το 30% των γυναικών δηλώνουν επιδείνωση της ψυχικής τους 

υγείας, όπως και το 33% των ερωτηθέντων ηλικίας 35-54, που είναι 
πιο πιθανό να έχουν μικρά παιδιά. Το αντίστοιχο ποσοστό στις ηλικίες 
18-35 ετών είναι 27% και στους 55 ετών και πάνω είναι 18%.

Ο πρώην υπουργός Υγείας της Βρετανίας Ματ 
Χάνκοκ ζήτησε συγγνώμη για την ανεπαρκή προ-
ετοιμασία του Ηνωμένου Βασιλείου στην πανδημία 
της Covid-19, μιλώντας στην εξεταστική επιτροπή. 
Η πανδημία έχει στοιχίσει τη ζωή σε πάνω από 

227.000 ανθρώπους στο ΗΒ. 
Πρόκειται για έναν από τους βαρύτερους απο-

λογισμούς στην Ευρώπη, και η τότε κυβέρνηση 
υπό τον πρωθυπουργό Μπόρις Τζόνσον, κατηγο-
ρείται ακόμη ότι αντέδρασε πολύ καθυστερημένα, 
ιδίως επειδή δεν έθεσε περιορισμούς στη μετακί-
νηση του πληθυσμού. 
Όπως έγραψε η «Π» σε προηγούμενες εκδόσεις 

της, η εξεταστική επιτροπή, που είναι αρμόδια για 
την αξιολόγηση της κυβερνητικής διαχείρισης της 
πανδημίας, ξεκίνησε τις ακροάσεις της αυτόν τον 
μήνα και εστιάζει το ενδιαφέρον της σε πρώτη φάση 
στην κατάσταση ετοιμότητας των Αρχών. 

«Το κεντρικό λάθος που απέβη εις βάρος της 
βρετανικής απόκρισης, όπως συνέβη και στον υπό-

λοιπο δυτικό κόσμο, ήταν η ρητή απόφαση ότι δεν 
θα ήταν δυνατό να σταματήσει η εξάπλωση μιας 
νέας πανδημίας», δήλωσε ο Ματ Χάνκοκ. Ως εκ 
τούτου, τα μέτρα για τον περιορισμό της εξάπλω-
σής της, όπως "αποθέματα, τεστ, αντιικές θερα-
πείες και ιχνηλάτηση κρουσμάτων" δεν τέθηκαν σε 
προτεραιότητα και "αναγκαστήκαμε να τα θέσουμε 
σε εφαρμογή ξεκινώντας από το μηδέν όταν έφτασε 
η πανδημία", πρόσθεσε, λέγοντας ότι "λυπάμαι βα-
θιά για τον αντίκτυπο" αυτής της ανεπαρκούς προ-
ετοιμασίας.

Aπορρίπτουν τα περί κερδοσκοπίας και καρτέλ

Κρίση του κόστους διαβίωσης  | Ένας στους επτά αντιμετώπισε πείνα το 2022

ΚΑΤΑΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑ ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Πανδημία | Ο πρώην υπ. Υγείας ζήτησε συγγνώμη



Για σκάνδαλο μεγατόνων έκανε λόγο ο κοινοτάρχης 
Αλάμπρας σχετικά με την κατασκευή ηλιοθερμικού πάρ-
κου εντός των κοινοτήτων Αλάμπρας και Αγίας Βαρβά-
ρας. Μιλώντας στη ραδιοφωνική εκπομπή «Πρωινή Έκ-
δοση» του ΑΣΤΡΑ ο Αχιλλέας Μαλαχουρίδης τόνισε ότι 
γίνεται τεράστιο ‘πάρτι’ με τη διάθεση κρατικής γης, επι-
σημαίνοντας ότι τα Τμήματα Πολεοδομίας και Περιβάλ-
λοντος βοηθούν αυτή την κατάσταση. 
Κάλεσε μάλιστα τους Διευθυντές των αρμόδιων Τμη-

μάτων να βγουν και να απαντήσουν γιατί έχουν παρα-
λάβει τη συγκεκριμένη αίτηση εταιρείας για κατασκευή 
ηλιοθερμικού πάρκου εντός των κοινοτήτων Αλάμπρας 
και Αγίας Βαρβάρας, από τη στιγμή που δεν πληροί τις 
κατάλληλες προϋποθέσεις. 
Υπέδειξε ότι είναι τεράστιες οι ευθύνες των Τμημάτων 

Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος, λέγοντας πως δεν 
έπρεπε να παραλάβουν αυτή την αίτηση. Ανέφερε δε 
χαρακτηριστικά ότι για αναπτύξεις τέτοιων εκατομμυρίων 
κάποιοι κλείνουν τα μάτια, τονίζοντας πως η όλη μελέτη 

είναι βασισμένη σε γενικολογίες και αοριστολογίες με κίν-
δυνο οι επιπτώσεις να είναι τραγικές. 
Επίσης ο κ. Μαλαχουρίδης ανέφερε ότι κατά την πρό-

σφατη συνάντηση με το Τμήμα Περιβάλλοντος διεφάνηκε 
ότι οι μελέτες, ο σχεδιασμός και τα έγγραφα που παρα-
δόθηκαν στο αρμόδιο Τμήμα Πολεοδομίας είναι πρόχειρα 
και ελλιπή. 
Υπογράμμισε ακόμα ότι δεν υπάρχει ούτε ένα σχέδιο 

υπογραμμένο από μελετητή του ΕΤΕΚ, που να δηλώνει 
μεταξύ άλλων λεπτομέρειες, υψόμετρο και ότι επηρεά-
ζονται τα ποτάμια της περιοχής. 
Να σημειωθεί ότι το κρατικό τεμάχιο 3,3 τετραγωνικών 

χιλιομέτρων στο οποίο σχεδιάζεται το έργο, με την τοπο-
θέτηση 6,5 χιλιάδων ηλιοστατών για παραγωγή ενέργειας 
65MW, γειτνιάζει με οικιστική ζώνη και με βιότοπο.
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ΠΕΟ ΚΑΙ DEV-IS | «ΜΑΖΙ ΔΙΝΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ»

Μήνυμα ότι θα συνεχίσουν τον κοινό αγώνα για λύση 
του Κυπριακού και επανένωση του τόπου, έστειλαν ΠΕΟ 
και Dev-is, σε δικοινοτική εκδήλωση που διοργανώθηκε 
στα πλαίσια της Μέρας Δράσης και Αλληλεγγύης που 
διοργανώνει το Δίκτυο Συνδικάτων Ενέργειας Νοτιοανα-
τολικής Ευρώπης – RETUNSEE. Οι φετινές δραστηριό-
τητες αλληλεγγύης του δικτύου Retun-see, είναι 
επικεντρωμένες στους Κύπριους εργαζομένους. 
Η ΓΓ της ΠΕΟ, Σωτηρούλα Χαραλάμπους, σε χαιρετι-

σμό της στην εκδήλωση τόνισε ότι «μαζί με τους αγώνες 
που οι Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι εργαζόμενοι δί-
νουμε ο καθένας στη δική του κοινότητα για προστασία 
των κατακτήσεών μας, ενάντια στις πολιτικές απορρύθ-
μισης και συμπίεσης των εργατικών δικαιωμάτων, μαζί 
δίνουμε και τον αγώνα για λύση του Κυπριακού και επα-

νένωση του τόπου μας». 
«Για εμάς είναι ξεκάθαρο ότι όσο η πατρίδα μας είναι 

διαιρεμένη, όσο η εργατική τάξη είναι αναγκασμένη να 
εργάζεται και να δίνει αγώνες ξεχωριστά, αυτό στενεύει 
τις δυνατότητές μας, θέτει εμπόδια στην πρόοδο και τις 
προοπτικές των εργαζομένων και του κυπριακού λαού», 
ανέφερε η ΓΓ της ΠΕΟ και πρόσθεσε ότι: «Είναι γι’ αυτό 
που εδώ και χρόνια υπερβαίνοντας δυσκολίες και εμπό-
δια με επιμονή και προσήλωση κτίσαμε ένα κοινό μέ-
τωπο μεταξύ της ΠΕΟ και των προοδευτικών 
τουρκοκυπριακών οργανώσεων με στόχο την κοινή 
δράση για τη λύση και την καλλιέργεια κλίματος συνερ-
γασίας και εμπιστοσύνης ανάμεσα στους Ελληνοκύπρι-
ους και Τουρκοκύπριους εργαζομένους». 

«Οδηγός και φάρος μας σε αυτή την προσπάθεια η 

κοινή μας τάξη, και η παρακαταθήκη των κοινών ταξικών 
αγώνων των Τουρκοκύπριων και Ελληνοκύπριων εργα-
ζομένων», υπογράμμισε η Σ. Χαραλάμπους.

Ο ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΗΣ ΤΗΣ ΑΛΑΜΠΡΑΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΕΙ ΟΤΙ «ΓΙΝΕΤΑΙ ΤΕΡΑΣΤΙΟ ΠΑΡΤΙ ΜΕ ΤΗ ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΡΑΤΙΚΗ�Σ ΓΗΣ»

Φόνος Θανάση | Διώξεις 
εναντίον αστυνομικών 
και ιατροδικαστών;

«Φέσι» 620 εκατ. ευρώ λόγω ρύπων
Αποτράπηκε πρόσφατα τρομοκρα-

τική ενέργεια στο έδαφος της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας, που είχε στόχο, όπως 
εκτιμάται, τη δολοφονία πολιτών εβραϊκής 
καταγωγής. 
Σύμφωνα με την εφημερίδα «Φιλελεύ-

θερος» δράστες ήταν οι υπηρεσίες πλη-
ροφοριών, που φαίνεται να συνδέονται με 
τους Φρουρούς της Επανάστασης του 
Ιράν. O βασικός δράστης έγινε αντιλη-
πτός, παρακολουθείτο συνεχώς κι αυτό 
συνέτεινε στο να μην κτυπήσει, όπως εκτι-
μάται, ισραηλινούς στόχους. 
Στην τελευταία φάση αποτράπηκε η όλη 

προσπάθεια στη βάση πληροφοριών που 
είχαν συγκεντρωθεί προστατεύοντας τους 
υποψήφιους στόχους και σταματώντας 
την τρομοκρατική επίθεση. 
Αν και ο βασικός δράστης διέφυγε, ο 

εξοπλισμός που θα χρησιμοποιούσε εντο-
πίσθηκε, ενώ, όλα τα στοιχεία του βασικού 
υπόπτου είναι στην κατοχή των υπηρε-

σιών πληροφοριών και η Κυπριακή Δημο-
κρατία αναμένεται να εκδώσει διεθνές 
ένταλμα σύλληψης. 
Πρόκειται για δίκτυο τρομοκρατών, που 

φαίνεται να αξιοποιούν τα κατεχόμενα 
από όπου και στέλνονται στρατολογημέ-
νοι τους στις ελεύθερες περιοχές από ση-
μεία, που δεν ελέγχει η Κυπριακή 
Δημοκρατία. 
Επίσης είναι η δεύτερη παρόμοια επι-

χείρηση, μετά τη σύλληψη προ διετίας, 
Αζέρου με ρωσικό διαβατήριο, ο οποίος 
φαίνεται να δρούσε για λογαριασμό των 
Φρουρών της Επανάστασης του Ιράν.

Αλάμπρα - Αγ. Βαρβάρα | Σκάνδαλο μεγατόνων με την κατασκευή ηλιοθερμικού πάρκου

Στην καταχώρηση ιδιωτικών 
ποινικών διώξεων εναντίον 
τεσσάρων ατόμων, προχωρεί 
η οικογένεια του εθνοφρου-
ρου Θανάση Νικολάου, για 
αμελή διερεύνηση των συν-
θηκών θανάτου του. 
Αυτό ανέφερε στο ΡΙΚ ο δι-
κηγόρος της οικογένειας Χρί-
στος Τριανταφυλλίδης, μετά 
τη δήλωση του Γενικού Ει-
σαγγελέα ότι δεν θα προχω-
ρήσει σε ποινική δίωξη. 
Τονίζοντας ότι η αμελής διε-
ρεύνηση έχει διαπιστωθεί και 
από το ΕΔΑΔ, ο κ. Τριαντα-
φυλλίδης διευκρίνισε ότι οι 
ιδιωτικές ποινικές υποθέσεις 
δεν θα στρέφονται εναντίον 
των δολοφόνων του Θανάση 
Νικολάου, αλλά εναντίον ια-
τροδικαστών και αστυνομι-
κών, οι οποίοι διερεύνησαν 
αμελώς τις συνθήκες θανάτου 
του, με αποτέλεσμα μετά την 
πάροδο 18 χρόνων από τη 
δολοφονία, να είναι δύσκολο 
να εντοπιστούν οι δράστες.

ΕΕ | Ουραγός η Κύπρος 
στη διαχείριση των 

αποβλήτων 
Πίσω σε όλους τους στό-
χους βρίσκεται η Κύπρος σε 
ό,τι αφορά τα θέματα διαχεί-
ρισης αστικών αποβλήτων 
και ανακύκλωσης, κάτι που 
ανησυχεί ιδιαίτερα την Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία 
παρατηρεί ότι η χώρα μας 
μένει στις… εξαγγελίες. 
Ουσιαστικά, με βάση την 
ανάλυση των συλλεχθέντων 
στοιχείων και των υφιστάμε-
νων πολιτικών στον τομέα 
της διαχείρισης αποβλήτων, 
σύμφωνα με την Κομισιόν, η 
Κύπρος θεωρείται ότι κινδυ-
νεύει να μην επιτύχει τον 
στόχο της προετοιμασίας για 
επαναχρησιμοποίηση και 
της ανακύκλωσης του 55% 
των αστικών αποβλήτων 
έως το 2025. Κινδυνεύει, 
επίσης, να μην επιτύχει τον 
στόχο να ανακυκλώνει το 
65% των απορριμμάτων συ-
σκευασίας έως το 2025. 

Οι καταναλωτές πλήρωσαν «φέσι» σχε-
δόν 620 εκατ. ευρώ σε ρύπους μέσω των 
λογαριασμών ρεύματος τα τελευταία δέκα 
χρόνια (2013-2022). Το χειρότερο όμως 
είναι ότι έρχεται ακόμη πιο αυστηρό πλαί-
σιο, λόγω των στόχων που έχει θέσει η 
ΕΕ στην Κύπρο, που σημαίνει ότι αν δεν 
ληφθούν άμεσα και δραστικά μέτρα, το 
κόστος θα αυξηθεί κατακόρυφα τα επό-
μενα χρόνια. 
Στοιχεία τα οποία κατατέθηκαν στη 

Βουλή στο πλαίσιο της ημερίδας για τη 
δέσμη ευρωπαϊκών νομοθετημάτων «Fit 
for 55», επιβεβαιώνουν ότι εδώ και χρόνια 
κτυπούσαν καμπάνες, αλλά η κυβέρνηση 
πελαγοδρομούσε. 
Ενδεικτικά, το 2013 το κόστος για τους 

ρύπους στον ηλεκτρισμό ήταν 336 χιλ. 
ευρώ, το 2015 έφτασε στα 2,4 εκατ. ευρώ, 
το 2017 αυξήθηκε στα 12,2 εκατ. ευρώ, 
το 2020 αυξήθηκε περαιτέρω στα 74,7 
εκατ. ευρώ, το 2021 εκτοξεύτηκε στα 

165,2 εκατ. ευρώ και το 2022 «πέταξε» 
στα 248 εκατ. ευρώ. Την ίδια ώρα, η κυ-
βέρνηση συνέχισε το βιολί της, αφού οι 
εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα από 
2.829.732 τόνους που ήταν το 2013 έφτα-
σαν στους 3.099.004 τόνους το 2022. Δη-
λαδή, αντί να μειωθούν, αυξήθηκαν ακόμη 
περισσότερο, λόγω της μη λήψης ουσια-
στικών μέτρων από το κράτος. 
Σημειώνεται ότι η κυβέρνηση είχε ση-

μαντικά έσοδα από τη δημοπράτηση των 
ρύπων, της τάξης των 103 εκατ. ευρώ για 
την περίοδο 2013-2020. 

ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΒΡΑΪΚΗΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ΠΛΗΡΩΝΥΝ ΠΑΛΙ ΤΑ «ΣΠΑΣΜΕΝΑ»...

Διαμηνύουν ότι δεν πρόκειται ποτέ να αποδεχτούν το σημερινό στάτους κβο

Αποτράπηκε τρομοκρατική ενέργεια
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Εν συντομία

ΟΣΕ | «Στον αέρα» 
ο προαστιακός  
της Αθήνας

Στον αέρα βρίσκεται το σι-
δηροδρομικό δίκτυο της χώ-
ρας εξαιτίας των διαχρονικών 
επιλογών της κυβέρνησης Μη-
τσοτάκη με τα προβλήματα 
να εμφανίζονται μέρα με τη 
μέρα με ό,τι αυτό συνεπάγεται 
για την ασφάλεια επιβατών 
και εργαζομένων. 
Η κατάσταση βρίσκεται σε 

οριακό σημείο με τους ιδιώτες 
της Hellenic Train και τον ΟΣΕ 
να αλληλοκατηγορούνται και 
τους εργαζόμενους να επιση-
μαίνουν τα σοβαρά προβλή-
ματα που συναντούν, χωρίς, 
να εισακούγονται οι δραματι-
κές εκκλήσεις τους. 
Η Hellenic Train με επιστολή 

της προς την Ρυθμιστική Αρχή 
Σιδηροδρόμου (ΡΑΣ) και τον 
ΟΣΕ, προειδοποιεί ότι η κα-
τάσταση είναι οριακή, ωστόσο 
εάν δε ληφθούν μέτρα, σύ-
ντομα θα είναι και μη διαχει-
ρίσιμη.

Ζάκυνθος | Νεκρός 
σε πισίνα κλαμπ 

20χρονος Ιρλανδός
Νεαρός Ιρλανδός τουρίστας 

έχασε τη ζωή του στον Λαγανά 
κατά τη διάρκεια ενός από τα 
γνωστά πάρτυ στη Ζάκυνθο 
και σε άλλα νησιά, που ξεκι-
νούν απόγευμα και τελειώνουν 
τη νύχτα. 
Το Αθηναϊκό και Μακεδονικό 

Πρακτορείο, που επικαλείται 
αστυνομικές πηγές, μετέδωσε 
πως έχασε τις αισθήσεις, όταν 
έπεσε στην πισίνα γνωστού 
κλαμπ-βάθους 80 εκατοσών- 
περίπου στις 23:30 το βράδι 
της Κυριακής. 
Σύμφωνα με την ΕΡΤ, ερ-

γαζόμενη εντόπισε κάτωχρο 
τον 20χρονο, ενώ ο υπεύθυ-
νος του καταστήματος, που 
είναι και ναυαγοσώστης, τον 
έβγαλε από τον νερό και του 
έκανε ΚΑΡΠΑ, χωρίς αποτέ-
λεσμα όμως.

ΕΚΑΒ | Μόνο ένα 
ασθενοφόρο το 
νησί της Θάσου
Την αδυναμία των διασω-

στών και των πληρωμάτων 
του ΕΚΑΒ να προστατεύσουν 
την ανθρώπινη ζωή λόγω της 
υποστελέχωσης περιέγραψε 
ο αντιπρόεδρος της Πανελ-
λήνιας Ομοσπονδίας Εργα-
ζομένων ΕΚΑΒ Κώστας Τσι-
τσιλικάκης, αναφερόμενος 
στην γυναίκα που έχασε τη 
ζωή της σε παραλία της Θά-
σου. 
Στη Θάσο υπάρχει «ένα 

ασθενοφόρο και -σε κάποιες 
περιπτώσεις- ένα ακόμη 
"μισό", είναι ένας διασώστης 
με τον γιατρό του Κέντρου 
Υγείας εξυπηρετούν κάποιες 
περιπτώσεις, κάτι που δεν εί-
ναι το σωστό. Δεν μπορεί να 
πηγαίνει σε μία παραλία ένας 
γιατρός και ένας διασώστης.

Ισχυρή αυτοδυναμία ΝΔ και πολυκομματικό σκηνικό ανέδειξαν οι εκλογές
Ξεκάθαρη και ασφαλή αυτοδυναμία της Νέας Δημο-

κρατίας ανέδειξαν οι βουλευτικές εκλογές της 25η Ιουνίου 
στην Ελλάδα, δίνοντας στο κόμμα του Κυριάκου Μητσο-
τάκη ένα ισχυρό ποσοστό της τάξης του 40,5%, που ισο-
δυναμεί με 158 έδρες. 
Χαρακτηριστικό της πολιτικής επικράτησης της Νέας 

Δημοκρατίας στη συγκεκριμένη εκλογική αναμέτρηση είναι 
ότι αύξησε τη διαφορά της από το κόμμα της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης, καθώς ο ΣΥΡΙΖΑ συγκέντρωσε ποσοστό 
17,8% και 48 έδρες, έναντι 20% που είχε καταγράψει στις 
εκλογές του Μαΐου. 
Ένα από τα σημαντικά στοιχεία της εκλογικής αναμέ-

τρησης είναι το επίπεδο της αποχής, η οποία κινήθηκε σε 
εξαιρετικά υψηλά επίπεδα της τάξης του 48%. Επίσης, το 
στίγμα των εκλογών δίνει η διαμόρφωση ενός πολυκομ-
ματικού πολιτικού σκηνικού, με τη νέα Βουλή που προ-
έκυψε να απαρτίζεται από οκτώ κόμματα. 
Σύμφωνα με την κατάταξη των κομμάτων, στην τρίτη 

θέση ανέρχεται το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ με 11,8% και 32 έδρες. 
Πρόκειται για ένα ποσοστό που κινείται στα επίπεδα των 

εκλογών του Μαΐου, με τον Νίκο Ανδρουλάκη να εκφράζει 
ικανοποίηση, κάνοντας λόγο για αναγέννηση του κόμμα-
τος. Στην τέταρτη θέση το ΚΚΕ, καταγράφοντας ένα πο-
σοστό της τάξης του 7,6% και 20 έδρες, εμφανίζεται ιδιαί-
τερα ικανοποιημένο, καθώς πέτυχε σημαντική αύξηση 
της κοινοβουλευτικής του δύναμης σε σχέση με τις προ-
ηγούμενες βουλευτικές εκλογές. 
Μεγάλη ανατροπή των εκλογών αποτέλεσε η ανάδειξη 

στη θέση του πέμπτου κοινοβουλευτικού κόμματος, των 

«Σπαρτιατών», με ποσοστό 4,6% και 12 έδρες. Με Πρό-
εδρο τον Βασίλη Στίγκα, το συγκεκριμένο κόμμα δεν είχε 
κατέλθει στις προηγούμενες εκλογές και δεν καταγραφό-
ταν στις δημοσκοπήσεις παρά μόνο τις τελευταίες ημέρες, 
μετά και τη δήλωση του φυλακισμένου και υπόδικου 
πρώην μέλους της Χρυσής Αυγής Ηλία Κασιδιάρη ότι θα 
στηρίξει το κόμμα. Χαρακτηριστικά, ο Πρόεδρος των 
Σπαρτιατών, κατά τις πρώτες του δηλώσεις, τον ευχαρί-
στησε για τη στήριξή του, ενώ ο ίδιος ο Ηλίας Κασιδιάρης, 
αμέσως μετά τη διαμόρφωση του αποτελέσματος έκανε 
ανάρτηση στο Twitter από τη φυλακή, με λεζάντα «Νενι-
κήκαμεν», επικροτώντας την είσοδο των Σπαρτιατών στη 
Βουλή. 
Στην έκτη κοινοβουλευτική θέση βρίσκεται η Ελληνική 

Λύση του Κυριάκου Βελόπουλου, με  ποσοστό 4,4% και 
12 έδρες, στην έβδομη θέση το πρωτοεμφανιζόμενο κοι-
νοβουλευτικά κόμμα “Νίκη” του Δημήτρη Νατσιού με 3,6% 
και 10 έδρες και στην όγδοη θέση η Πλεύση Ελευθερίας 
της Ζωής Κωνσταντοπούλου, συγκεντρώνοντας 3,1% και 
8 έδρες.

ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΙΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΕΚΛΟΓΙΚΗ�Σ ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗΣ ΕΙΝΑΙ Η ΑΠΟΧΗ� ΠΟΥ ΕΦΤΑΣΕ ΤΟ 48%

Ο Αλέξης Τσίπρας στις πρώτες δη-
λώσεις του, έπειτα από την ήττα του 
ΣΥΡΙΖΑ στις δεύτερες εκλογές 2023 
παραδέχτηκε την ήττα λέγοντας: «Αρ-
νητικό για εμάς αποτέλεσμα. Έχουμε 
υποστεί μια σοβαρή εκλογική ήττα».  

«Να προσχωρήσουμε σε τομές για 
να ανοίξουμε έναν νέο κύκλο» σημεί-
ωσε μεταξύ άλλων ο Αλέξης Τσίπρας 
ενώ τόνισε ότι «τα μέλη του κόμματος 
θα κληθούν να μας κρίνουν όλους». 

«Πρώτος εγώ θα θέσω τον εαυτό 
μου στην κρίση των μελών του κόμ-
ματος» ανέφερε ο Αλέξης Τσίπρας ση-
μειώνοντας ακόμα ότι «ο ΣΥΡΙΖΑ ανα-
λαμβάνει από τις ευθύνες που του 

ανέθεσε η λαϊκή ψήφος». 
Σύμφωνα με τον Αλέξη Τσίπρα το 

εκλογικό αποτέλεσμα είναι κυρίως αρ-
νητικό για την κοινωνία και για την δη-
μοκρατία. Όπως είπε, «η ανάδειξη στη 
Βουλή τριών ακροδεξιών κομμάτων 
ενός εκ των οποίων με φασιστικές 
προεκτάσεις και διασυνδέσεις σε συν-
δυασμό με την πλειοψηφία της δεξιάς 
του κ. Μητσοτάκη αποτελεί μια αρνη-
τική εξέλιξη». Πρόσθεσε δε πως ποτέ 
στα χρόνια μετά την μεταπολίτευση 
δεν υπήρχαν συσχετισμοί τόσο αρνη-
τικοί για τον προοδευτικό χώρο κι 
αυτό εκπέμπει ένα σήμα κινδύνου για 
κάθε δημοκρατικό πολίτη.   

«Έχει ευθύνη και η ηγεσία της ΝΔ 
για αυτήν την εξέλιξη που μετέφερε το 
πεδίο της αναμέτρησης σε ευαίσθητα 
εθνικά ζητήματα διολισθαίνοντας μά-
λιστα σε έναν ακραίο διχαστικό λόγο», 
πρόσθεσε κατηγορώντας την ΝΔ πα-
ράλληλα πως η ρύθμιση για το κόμμα 
Κασιδιάρη αποδείχτηκε κενό γράμμα 
και τελικά όπως «προβλέψαμε διό-
γκωσε την ακροδεξιά». Σε αυτήν την 
περίπτωση οι δυνάμεις της δημοκρα-
τίας πρέπει να οργανώνουν τις αντι-
στάσεις τους και «για εμάς αυτό απο-
τελεί προτεραιότητα». 

Τσίπρας | «Πρώτος εγώ θα θέσω τον εαυτό μου στην κρίση των μελών του κόμματος»

Ο διαχωρισμός εξoργίζει | Άλλο οι πλούσιοι του «Τιτάνα», άλλο οι φτωχοί που πέθαναν στην Πύλο
Η βαριά ανισορροπία ανάμεσα στις 
δύο επιχειρήσεις διάσωσης έχει προ-
καλέσει μεγάλη συζήτηση και οργή 
στις τάξεις συγγενών των θυμάτων 
ανοιχτά της Πύλου. 
Ο Guardian φιλοξενεί δηλώσεις από αν-

θρώπους που έχασαν τους δικούς τους 
στο τραγικό ναυάγιο και οι οποίοι βλέ-
πουν ξεκάθαρα τα διαφορετικά κριτήρια 
που ισχύουν για μια μικρή ομάδα πλου-
σίων εξερευνητών σε αντίθεση με τους 
χιλιάδες κατατρεγμένους που πνίγονται 
στα σαπιοκάραβα. 
Ο Ανές Ματζίντ έχασε πέντε συγγενείς 

του στο ναυάγιο και παρακολουθούσε με 
θυμό τις φρενήρεις και πανάκριβες προ-
σπάθειες εντοπισμού των πέντε ανθρώ-
πων που χάθηκαν στο υποβρύχιο «Τιτά-
νας». Όπως πολλές χιλιάδες στο 

Πακιστάν ο Ματζίντ, φοιτητής νομικής 
από το Κασμίρ, αναγκάστηκε να πενθή-
σει σε μια κηδεία που έγινε χωρίς νεκρό. 
Οι ελπίδες, εξάλλου, να εντοπιστούν οι 
σοροί από πέντε ξαδέρφια της έχουν εξα-
νεμιστεί, την ώρα που η οικογένειά της 
βασανίζεται από τις συνεχείς αναφορές 
ότι οι ευρωπαϊκές αρχές γνώριζαν ότι το 
σκάφος είχε πρόβλημα, αλλά δεν παρε-
νέβησαν. Υπολογίζεται ότι τουλάχιστον 
350 Πακιστανοί ήταν στο αλιευτικό που 
αναποδογύρισε στις 14 Ιουνίου στα ελ-
ληνικά νερά. 
Ωστόσο, την ώρα που εκείνοι βίωναν 

το πένθος τους, σε παγκόσμια ζωντανή 
τηλεοπτική μετάδοση εξελισσόταν μια 
άλλη τεραστίων διαστάσεων και πανά-
κριβη επιχείρηση εντοπισμού και διάσω-
σης. Σε αυτή συμμετείχαν ομάδας από 

πολλές χώρες και στόχο είχε, όπως όλοι 
μας γνωρίζουμε, τον εντοπισμό των πέντε 
ανδρών που χάθηκαν με το υποβρύχιό 
τους στο ναυάγιο του Τιτανικού. 
Δύο από αυτούς είναι πακιστανικής 

υπηκοότητας, όμως από την αντίθετη 
τάξη σε σχέση με τα ξαδέρφια της Μα-
τζίντ. Ο λόγος για τον επιχειρηματία Σα-
ζάντα Νταούντι και τον 19χρονο γιο του. 
Η αντίθεση ανάμεσα στις δύο επιχειρή-

σεις διάσωσης στη θάλασσα και η κά-

λυψη από τα μέσα ενημέρωσης σε όλο 
τον κόσμο έχει δημιουργήσει μεγάλη συ-
ζήτηση στο  Πακιστάν για την ανισότητα 
και την διαφορετική «αξία» που έχουν οι 
ανθρώπινες ζωές. 

«Σοκαριστήκαμε όταν μάθαμε ότι ξοδεύ-
τηκαν εκατομμύρια για τη συγκεκριμένη 
επιχείρηση. Χρησιμοποίησαν όλους τους 
πόρους και ήρθαν στο φως τόσες λεπτο-
μέρειες από την έρευνα, όμως δεν ασχο-
λήθηκαν με το να ψάξουν εκατοντάδες 
Πακιστανούς και άλλους ανθρώπους που 
ήταν στο πλοίο στην Ελλάδα» δηλώνει 
με νόημα. «Αυτά είναι δύο μέτρα και δύο 
σταθμά. Θα μπορούσαν να σώσουν τόσο 
πολλούς ανθρώπους εάν το ήθελα ή του-
λάχιστον να βρουν τα πτώματά τους» 
προσθέτει.

Εξωτερικό | Μειωμένη η συμμετοχή αποδήμων

Μειωμένη ήταν η συμμετοχή των Ελλή-
νων του εξωτερικού στις εθνικές εκλογές 
της 25ης Ιουνίου, καθώς στις κάλπες προ-
σήλθε ποσοστό 70% από 79,06% που 
ψήφισαν στις 25 Μαΐου, με τη Νέα Δημο-
κρατία να καταγράφει ποσοστό 41,94% 
έναντι 17,24% που κατέγραψε ο ΣΥΡΙΖΑ 
- ΠΣ και με την ενσωμάτωση των αποτε-
λεσμάτων στο 60,78%. 
Ειδικότερα, η Νέα Δημοκρατία στις χώ-

ρες της Ευρώπης κατέγραψε συγκεντρω-
τικά ποσοστό 41,17%, με το ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ 
να ακολουθεί με ποσοστό 17,52%, το ΚΚΕ 
με ποσοστό 12,56%, το ΜέΡΑ25 με πο-

σοστό 12,38%, το ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ με 
ποσοστό 6,82%, την Πλεύση Ελευθερίας 
με 2,90%, τη Νίκη με 2,10% και την Ελ-
ληνική Λύση με 1,01%. 
Να σημειωθεί ότι, στην παρούσα εκλο-

γική αναμέτρηση ο ΣΥΡΙΖΑ «χάνει» την 
πρώτη θέση σε Μάλτα και Σουηδία. 
Η ΝΔ κατάφερε να διατηρήσει την «πρω-

τιά» στις εξής χώρες της Ευρώπης: Αυ-
στρία, Βέλγιο, Βουλγαρία, Γαλλία, Γερμα-
νία, Ελβετία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ιρλανδία, 
Ιταλία, Κύπρος, Λιθουανία, Λουξεμ-
βούργο, Μάλτα, Νορβηγία, Ολλανδία, Πο-
λωνία, Ρουμανία, Σουηδία, Φινλανδία. Συ-
ντριπτικά ποσοστά κατέγραψε και σε όλες 
τις χώρες της Ασίας, όπου στήθηκαν κάλ-
πες. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ από την άλλη πλευρά 

φαίνεται να συγκέντρωσε την πλειοψηφία 
των ψήφων σε Ισπανία και Πορτογαλία. 
Το ΚΚΕ τέλος, κατέγραψε την πρώτη 

θέση στη Δανία.

Λογαριασμοί μετά το τέλος των επιδοτήσεων

Το τέλος των επιδοτήσεων στους λογα-
ριασμούς ρεύματος επιβεβαίωσε εμμέσως 
πλην σαφώς ο Θεόδωρος Σκυλακάκης 
κατά την τελετή παράδοσης – παραλαβής, 
με αποτέλεσμα τις αυξήσεις στα τιμολόγια 
από την 1η Ιουλίου. Ο υπουργός Ενέρ-
γειας και Περιβάλλοντος εξέφρασε την 
ευχή του να μην χρειαστεί η «δημοσιονο-
μική πολιτική να βοηθήσει την ενεργειακή 
πολιτική». 
Οι πελάτες της ΔΕΗ θα δουν με το κα-

λημέρα αυξήσεις περίπου 10% καθώς θα 
εξαφανιστεί η επιδότηση του 1,5 σεντς 
ανά κιλοβατώρα. Συγκεκριμένα, τον Ιούνιο 
η τιμή διαμορφώθηκε από 0,14000 έως 

0,15200 ευρώ/κιλοβατώρα, ενώ για τον 
Ιούλιο, χωρίς επιδότηση με τα μέχρι στι-
γμής δεδομένα, η τελική τιμή είναι αυξη-
μένη κατά 1,5 λεπτό/κιλοβατώρα (+10,7%-
9,87% σε ένα μήνα). 
Αντίστοιχες περίπου αυξήσεις θα δουν 

και οι πελάτες των υπόλοιπων εταιρειών 
καθώς η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη 
να βάλει τέλος στις επιδοτήσεις στους 
λογαριασμούς ρεύματος. Υπενθυμίζεται 
ότι η τιμή κιλοβατώρας τον Ιούλιο του 2021 
ήταν περίπου 11 λεπτά, δηλαδή τιμή σή-
μερα θα είναι αυξημένη κατά περίπου 
45%. Και όλα αυτά τη στιγμή που τον 
Οκτώβριο έρχεται η επιστροφή της ρήτρας 
αναπροσαρμογής. Oι αυξήσεις που ήρ-
θαν στις χρεώσεις δικτύων μεταφοράς αν 
και επιχειρήθηκε να περάσουν σιωπηρά, 
έχουν γίνει αισθητές στους λογαριασμούς, 
στο σκέλος εκείνο που δεν αφορά την κα-
θαρή χρέωση ενέργειας και είναι μόνιμου 
χαρακτήρα.
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ΣΥΜΠΕΡΙΦΕΡΘΗΚΑΝ ΩΣ ‘ΑΔΙΣΤΑΚΤΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΤΕΣ’ ΚΑΙ ΕΚΛΕΙΣΑΝ ΤΗ «ΣΤΡΟΦΙΓΓΑ» ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ – Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Τα αποτελέσματα των πολι-

τικών που είναι πιστά αντί-
γραφα των δίσεκτων χρόνων 
της μαύρης για τους εργαζόμε-
νου και τις λαϊκές μάζες, δια-
κυβέρνησης Αναστασιάδη – 

ΔΗΣΥ, άρχισαν να φαίνονται στην καθημερινό-
τητα των πολιτών οι οποίοι βιώνουν στην πράξη 
τις συνέπειες των αποφάσεων της κυβέρνησης 
Νίκου Χριστοδουλίδη και των κομμάτων που συμ-
μετέχουν στην κυβέρνηση του. 
Τα κόμματα ΔΗΚΟ, ΔΗΠΑ και ΕΔΕΚ με «ανε-

πίσημη» συνδρομή των εθνικιστικών μορφωμά-
των «Αλληλεγγύη» και ΕΛΑΜ στην πράξη 
αποδεικνύονται  πρώτης τάξης κρυπτονεοφιλε-
λεύθεροι! Στην οικονομία και την εσωτερική δια-
κυβέρνηση εφαρμόζουν πολιτικές ίδιες και 
απαράλλακτες με εκείνες των Συναγερμικών χρό-
νων, προφανώς προετοιμάζοντας το έδαφος για 
τις «αναγκαίες συμπλεύσεις» με το μεγάλο κόμμα 
της Δεξιάς σε κοινοβουλευτικό και όχι μόνο επί-
πεδο. 
Επιβεβαιώνεται έτσι πως όποια από τα κόμ-

ματα πέραν της Αριστεράς κι αν βρίσκονται 
στην εξουσία, εφαρμόζουν εκείνες τις πολιτι-
κές που επιβάλλει το βαθύ κράτος της Ελλη-
νοκυπριακής Δεξιάς και εξυπηρετούν τα 
συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου και της 
πλουτοκρατίας.  
Τα ίδια ζούσαμε και επί κυβερνήσεων ΔΗΣΥ 

που εξασφάλιζε στο κοινοβούλιο τη στήριξη του 
ΔΗΚΟ, της ΔΗΠΑ, της ΕΔΕΚ και του ΕΛΑΜ κυ-
ρίως στα θέματα της οικονομίας, τα ίδια ζούμε και 
σήμερα. Με Πρόεδρο το Νίκο Χριστοδουλίδη, 
πρώην υπουργό των κυβερνήσεων του ΔΗΣΥ 
ήταν αναμενόμενο και επιβεβαιώνεται πως συνε-

χίζει από το σημείο που παράλαβε το κράτος – 
υπηρέτη των συμφερόντων των λίγων, των μεγα-
λοεπιχειρηματιών, σε βάρος των πολλών, των ερ-
γαζομένων και των ευάλωτων ομάδων της 
κοινωνίας. 

 
Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΝΑΛΓΗΣΕΙΑ  
ΣΕ ΟΛΟ ΤΗΣ ΤΟ ΜΕΓΑΛΕΙΟ! 
Το αδίσταχτο πρόσωπο των λακέδων του 

εμποροβιομηχανικού κεφαλαίου που ενεργεί 
μέσα από τους κατέχοντες υπουργικούς θώκους, 
είδαμε αυτές τις μέρες με κρίσιμα για την κοινωνία 
ζητήματα. Οι κυβερνώντες άφησαν στην κυριολε-
ξία ξεκρέμαστους τους πολίτες! 
Παραμονές των προεδρικών εκλογών, κάτω 

από τις έντονες αντιδράσεις των πολιτών η κυ-
βέρνηση του ΔΗΣΥ (με τη συμμετοχή Ν. Χριστο-
δουλίδη) μείωσαν τους φόρους στα καύσιμα και 
στη βενζίνη. Ήταν ένα προεκλογικό τρικ προς 
άγραν ψήφων με προφανή πρόθεση 2 – 3 μήνες 
μετά τις εκλογές να επαναφέρουν τα πράγματα 
στην προτέρα κατάσταση. «Έχασαν» στις εκλο-
γές αλλά είναι ως να μην άλλαξαν οι κυβερνώ-
ντες. 
Η κυβέρνηση Νίκου Χριστοδουλίδη ενεργώντας 

με νοοτροπία Αναστασιάδη – ΔΗΣΥ και εφαρμό-
ζοντας τις ίδιες νεοφιλελεύθερες πολιτικές, υπά-
κουσε κι αυτή στα κελεύσματα του Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) το οποία στην τε-
λευταία το έκθεση ζήτησε τον τερματισμό των δυο 
μέτρων, σημειώνοντας:  

«Εάν είναι απαραίτητο, οποιαδήποτε επέκταση 
των μέτρων στήριξης θα πρέπει να είναι προσω-
ρινή, στοχευμένη και να μην αντιστρατεύεται το 
στόχο για συγκράτηση του πληθωρισμού». 
Χωρίς δεύτερη σκέψη και η νέα κυβέρνηση, 

έκανε ότι θα έκανε και η κυβέρνηση Αναστασιάδη 
– ΔΗΣΥ, προχώρησε στον τερματισμό των μέ-
τρων επιδότησης στο ρεύμα και τα καύσιμα, αφή-

νοντας τα νοικοκυριά και τις μικρομεσαίες επιχει-
ρήσεις έρμαιο στο κύμα ακρίβειας! 
Η συγκεκριμένη απόφαση της κυβέρνησης 

χαρακτηρίζεται από κοινωνική αναλγησία 
αφού παρά τα αυξημένα έσοδα στα δημόσια 
ταμεία, που προέρχονται από τις τσέπες των 
νοικοκυριών και των επιχειρήσεων, παρά τα 
αυξημένα έξοδα διαβίωσης, τις αυξήσεις στα 
επιτόκια και στο κόστος στέγασης, φορτώνει 
με ακόμα περισσότερα έξοδα και βάρη νοικο-
κυριά και επιχειρήσεις. 
Η πρόκληση είναι βάναυση», καταγγέλλει το 

ΑΚΕΛ δια του μέλους του Πολιτικού Γραφείου του 
Κόμματος και Επικεφαλής του Τομέα Οικονομίας 
Χάρη Πολυκάρπου.  

«Η χρονική επέκταση των μέτρων και η περαι-
τέρω στήριξη της κοινωνίας θα έπρεπε να απο-
τελούν τα στοιχεία ενός ολοκληρωμένου 
σχεδιασμού», προσθέτει για να επισημάνει:   

«Αντί τούτου με οικονομικές ακροβασίες επιβα-
ρύνουν ακόμα περισσότερο τα νοικοκυριά, προ-
χωρώντας σε αποφάσεις που δυνατό να μας 

οδηγήσουν τελικά σε αντίθετα αποτελέσματα». 
 
ΕΡΧΕΤΑΙ ΝΕΟ ΚΥΜΑ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ! 
Σύμφωνα με οικονομικούς αναλυτές η ενέργεια 

της κυβέρνησης να τερματίσει τα δυο μέτρα ανα-
μένεται να προκαλέσει νέο κύμα ακρίβειας, αφού, 
επισημαίνεται, το ηλεκτρικό ρεύμα και τα πετρε-
λαιοειδή είναι οι δύο πιο σημαντικοί παράγοντες 
που επηρεάζουν την πορεία του πληθωρισμού. 
Αυτόματα, η κατάργηση του μειωμένου φορο-

λογικού συντελεστή στα καύσιμα, θα οδηγήσει εκ 
των πραγμάτων στην απότομη αύξηση της τιμής 
τόσο της βενζίνης όσο και του πετρελαίου κίνη-
σης κατά 0,0833 ευρώ το λίτρο και του πετρε-
λαίου θέρμανσης κατά 0,0639 ευρώ το λίτρο. 
Εξάλλου η κατάργηση της επιδότησης του ηλε-

κτρικού ρεύματος θα πλήξει ιδιαίτερα τις ευάλω-
τες ομάδες των πολιτών οι οποίοι ως πελάτες της 
ΑΗΚ, γύρω στα 42 χιλιάδες νοικοκυριά,  βρίσκο-
νται στη διατίμηση 08. Σε μεγάλο βαθμό αναμέ-
νεται ότι θα επηρεαστούν και τα υπόλοιπα 
νοικοκυριά, καθώς επίσης μικρομεσαίες επιχειρή-
σεις και γεωργοκτηνοτρόφοι.  

 
«ΑΛΛΑΞΕ Ο ΜΑΝΟΛΙΟΣ…» 
Καλά λένε στον Νίκο Χριστοδουλίδη πως «άλ-

λαξε ο Μανολιός κι έβαλε τα ρούχα του αλλιώς». 
Εφαρμόζουν τις ίδιες πολιτικές που ρήμαξαν την 
τελευταία δεκαετία τις ζωές των ανθρώπων. Με 
τον πληθωρισμό και την ακρίβεια οι κυβερνώντες 
γεμίζουν τα ταμεία του κράτους από την ανάλογη 
αύξηση των  έμμεσων φόρων που εισπράττουν.  
Ωστόσο  αντί τα λεφτά αυτά να επιστρέφουν 

τουλάχιστον στην κοινωνία μέσα από πολιτικές 
ενίσχυσης των ευάλωτων ομάδων του πληθυ-
σμού, χρησιμοποιούνται για τα περιβόητα και αμ-
φιλεγόμενα προγράμματα ενίσχυσης της… 
επιχειρηματικότητας, καταλήγουν στους μεγαλο-
επιχειρηματίες! 

Η κυβέρνηση Νίκου Χριστοδουλίδη κόβει το «οξυγόνο» από τους πολίτες της

Ο Βρετανός Ύπατος Αρμοστής στην Κύπρο Ιρ-
φάν Σιντίκ εξέφρασε την ικανοποίησή του για την 
άριστη συνεργασία με Κυβέρνηση και επιχειρή-
σεις στην Κύπρο, σχετικά με τις κυρώσεις από το 
Ηνωμένο Βασίλειο σε κυπριακές οντότητες που 
συνδέονται με τη Ρωσία. 
Μιλώντας κατά τη διάρκεια δεξίωσης για τα γε-

νέθλια του βασιλιά Καρόλου στην Υπάτη Αρμο-
στία του Ηνωμένου Βασιλείου στην Κύπρου, ο κ. 
Σιντίκ αναγνώρισε την ύπαρξη δύο προκλήσεων 
στις διμερείς σχέσεις. Ωστόσο, τόνισε επίσης, ότι 
είχε ενθαρρυνθεί πάρα πολύ από τη θετική αντα-
πόκριση τόσο της Κυβέρνησης όσο και της Βιο-
μηχανίας και της άριστης συνεργασίας που ανα-
πτύχθηκε με βρετανικού φορείς επιβολής του 
νόμου και άλλους ειδικούς για την αντιμετώπιση 
αυτού του ζητήματος. «Αυτή η εποικοδομητική 
ανταπόκριση παρέχει ευκαιρίες για βελτίωση των 
προτύπων ρύθμισης και συμμόρφωσης στον νο-
μικό και χρηματοπιστωτικό τομέα, κάτι που μπορεί 
να ενισχύσει την ελκυστικότητα της Κύπρου ως 
επιχειρηματικού και χρηματοοικονομικού κόμ-
βου», είπε. 
Ο Ύπατος Αρμοστής επεσήμανε επίσης τις προ-

κλήσεις στον τομέα της εκπαίδευσης, ειδικά όσον 
αφορά το υψηλότερο κόστος των Κυπρίων φοι-
τητών για σπουδές σε πανεπιστήμια στο Ηνω-
μένο Βασίλειο μετά το Brexit, κάτι που οδήγησε 
σε μια αλλαγή στις επιλογές πολλών Κυπρίων 

φοιτητών που προηγουμένως προτιμούσαν το 
Ηνωμένο Βασίλειο ως εκπαιδευτικό προορισμό 
τους. Αναγνωρίζοντας τους πραγματικούς κινδύ-
νους που συνδέονται με αυτή την αλλαγή, ο Ύπα-
τος Αρμοστής τόνισε τη σημασία της διατήρησης 
μιας ισχυρής εκπαιδευτικής σύνδεσης μεταξύ των 
δύο χωρών. 

«Δεν έχουμε την πολυτέλεια να διακόψουμε αυ-
τόν τον δεσμό μεταξύ των δύο χωρών μας και 
δεσμευόμαστε να διερευνήσουμε τρόπους για να 
προσπαθήσουμε να επιλύσουμε αυτό το πρό-
βλημα», είπε. 
Επιπλέον, ο κ. Σιντίκ σημείωσε ότι το Ηνωμένο 

Βασίλειο συνεχίζει να υποστηρίζει αταλάντευτα 
μια δίκαιη και διαρκή λύση του Κυπριακού βασι-
σμένη στο συμφωνημένο διεθνές πλαίσιο για μια 
δικοινοτική, διζωνική ομοσπονδία με πολιτική ισό-
τητα. 

«Συνεχίζουμε να εργαζόμαστε με τα εμπλεκό-
μενα μέρη για να βρούμε τρόπους επανέναρξης 
των διαπραγματεύσεων, βασιζόμενοι στη νέα 
πρωτοβουλία του Προέδρου», είπε. 
Συνεχίζοντας την ομιλία του, ο Ύπατος Αρμο-

στής τόνισε την ενίσχυση της εταιρικής  σχέσης 
στον στρατιωτικό τομέα και στον τομέα της ασφά-
λειας μεταξύ  του Ηνωμένου Βασιλείου και της 
Κύπρου, αναφέροντας ως χαρακτηριστικό παρά-
δειγμα την επιτυχημένη συνεργασία κατά την εκ-
κένωση αμάχων από το Σουδάν. 

«Αυτή η ανθρωπιστική επιχείρηση δεν θα μπο-
ρούσε να πετύχει χωρίς την εξαιρετική συνεργα-
σία μεταξύ των κυπριακών αρχών, της βρετανικής 
Ύπατης Αρμοστείας και των Βρετανικών Δυνά-
μεων στην Κύπρο», είπε. 
Αναφέρθηκε επίσης σε ένα πολλά υποσχόμενο 
μέλλον, υπογραμμίζοντας την υπογραφή του 
Μνημονίου για Διμερή Στρατηγική Συνεργασία και 
τη συμφωνία για τη Μη Στρατιωτική Ανάπτυξη 
των Βρετανικών Βάσεων που υπογράφηκαν πέ-
ρυσι. Όπως σημείωσε, αυτές οι συμφωνίες λει-
τούργησαν ως το θεμέλιο για μια πιο σύγχρονη 
εταιρική σχέση που σέβεται το παρελθόν ενώ 
αγκαλιάζει το μέλλον.

Ιρ. Σιντίκ | Ικανοποίηση για τη συνεργασία 
των δύο χωρών στο θέμα των κυρώσεων
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      Ειδήσεις σε 2’

Πομπηία | Στο φως  
τοιχογραφία με... πίτσα
Τοιχογραφία που αναπαρι-

στά κάτι που θα μπορούσε 
να ήταν ο πρόγονος της ιτα-
λικής πίτσας ανακαλύφθηκε 
στον τοίχο σπιτιού στην Πο-
μπηία, ανακοίνωσε το ιταλικό 
υπουργείο Πολιτισμού. Οι αρ-
χαιολόγοι θεωρούν πως η 
πίτα στην τοιχογραφία, δίπλα 
σε κύπελλο κρασί, μπορεί να 
τρωγόταν γαρνιρισμένη με 
φρούτα ή με μπαχαρικά και 
ένα είδος σάλτσας πέστο. Η 
Πομπηία, καταστράφηκε από 
έκρηξη του ηφαιστείου Βεζού-
βιος το 79 μ.Χ.

Παρίσι | Επεισόδια για 
τον θάνατο 17χρονου

Στη δίνη διογκούμενης οργής 
βρίσκεται η Γαλλία μετά τον 
θάνατο 17χρονου από πυρο-
βολισμό αστυνομικού επειδή 
«αρνήθηκε να συμμορφωθεί» 
στον έλεγχο. Μετά το νέο αυτό 
επεισόδιο αστυνομικής αυ-
θαιρεσίας ξέσπασαν ταραχές 
ανάμεσα σε κατοίκους και δυ-
νάμεις επιβολής της τάξης, 
κυρίως στο προάστιο Ναντέρ, 
απ’όπου καταγόταν το θύμα. 
Τουλάχιστον 40 αυτοκίνητα 
παραδόθηκαν στις φλόγες, 
24 αστυνομικοί τραυματίστη-
καν ελαφρώς, ενώ έγιναν και 
31 συλλήψεις.

ΗΠΑ | Τα υψηλά επιτόκια φέρνουν κύμα χρεοκοπιών επιχειρήσεων

Ρωσία | Πώς ο Λουκασένκο έπεισε τον Πριγκόζιν να τερματίσει την ανταρσία

Κύμα χρεοκοπιών επιχειρήσεων αναμένεται να σα-
ρώσει το επόμενο διάστημα τις ΗΠΑ, καθώς καθίστανται 
ορατές οι συνέπειες από την ταχύτερη σύσφιξη της νο-
μισματικής πολιτικής εδώ και δεκαετίες. 
Ήδη, τον Μάιο αυξήθηκε το ποσοστό χρεοκοπιών 

εταιρειών στις ΗΠΑ, καθώς οι επιχειρήσεις παλεύουν 
με τα υψηλότερα επιτόκια που καθιστούν ακριβότερη 
την αναχρηματοδότηση του χρέους τους, καθώς και με 
τις αβέβαιες οικονομικές προοπτικές. Μέχρι στιγμής φέ-
τος έχουν σημειωθεί 41 χρεοκοπίες στις ΗΠΑ και μία 
στον Καναδά, οι περισσότερες σε οποιαδήποτε περιοχή 
παγκοσμίως και υπερδιπλάσιες σε σχέση με την ίδια 
περίοδο το 2022, σύμφωνα με την Moody’s Investors 
Service. 
Παρόλα αυτά, κατά τη διάρκεια της προηγούμενης 

εβδομάδας ο πρόεδρος της Fed, Τζερόμ Πάουελ, προ-
ανήγγειλε νέες αυξήσεις επιτοκίων κατά τη διάρκεια 

του τρέχοντος έτους, αν και με βραδύτερο ρυθμό, προ-
κειμένου να καμφθεί ο πληθωρισμός. 
Σύμφωνα με τραπεζίτες και αναλυτές που επικαλείται 

το CNBC, τα υψηλά επιτόκια αποτελούν τον βασικό 
υπαίτιο της οικονομικής δυσπραγίας. Και αυτό γιατί οι 
εταιρείες που είτε χρειάζονται περισσότερη ρευστότητα 
είτε εκείνες που έχουν ήδη μεγάλα δανειακά βάρη και 
χρειάζονται αναχρηματοδότηση έρχονται αντιμέτωπες 
με το υψηλό κόστος του νέου χρέους. 

«Το κεφάλαιο είναι πολύ πιο ακριβό τώρα», δήλωσε 
ο Mohsin Meghji, ιδρυτικός εταίρος της εταιρείας ανα-
διάρθρωσης και παροχής συμβουλών M3 Partners. 
«Κοιτάξτε το κόστος του χρέους. Θα μπορούσατε λογικά 
να πάρετε χρηματοδότηση χρέους για 4% έως 6% σε 
οποιαδήποτε στιγμή κατά μέσο όρο τα τελευταία 15 
χρόνια. Τώρα αυτό το κόστος χρέους έχει ανέβει στο 
9% έως 13%.» Μέχρι τις 22 Ιουνίου στις ΗΠΑ είχαν κα-

τατεθεί 324 αιτήσεις πτώχευσης, πλησιάζοντας το 
άθροισμα των 374 αιτήσεων κατά το 2022, σύμφωνα 
με την S&P Global Market Intelligence. Μέχρι τον Απρί-
λιο του τρέχοντος έτους είχαν κατατεθεί περισσότερες 
από 230 αιτήσεις πτώχευσης, ο υψηλότερος αριθμός 
για τη συγκεκριμένη περίοδο από το 2010.

Με ταχύτατες διαδικασίες κλείνει η «κρίση» που απα-
σχόλησε τη Ρωσία και τη διεθνή κοινή γνώμη μέσα στο 
περασμένο Σαββατοκύριακο, καθώς οι εξελίξεις είναι 
ραγδαίες μετά τις παρεμβάσεις του Βλαντιμίρ Πούτιν, 
αλλά και του Γεβγκένι Πριγκόζιν. 
Την Τρίτη ανακοινώθηκε ότι η FSB σταματά την έρευνα 

κατά του επικεφαλής της Wagner ενώ ο πρόεδρος της 
Λευκορωσίας επιβεβαίωσε πως ο Πριγκόζιν έφτασε στη 
χώρα του. Ο Αλεξάντερ Λουκασένκο μάλιστα αποκάλυψε 
πώς έπεισε τον ηγέτη της παραστρατιωτικής οργάνωσης 
να τερματίσει την πορεία των μισθοφόρων στο ρωσικό 
έδαφος. 
Μιλώντας σε Λευκορώσους αξιωματικούς και αξιωμα-

τούχους για τον ρόλο του στις δραματικές στιγμές του 
Σαββάτου χαρακτήρισε τον Πριγκόζιν «ηρωικό τύπο» 
που είχε ταραχθεί από τους θανάτους πολλών ανδρών 
του στην Ουκρανία. 

«Πιέστηκε και επηρεάστηκε από εκείνους που ηγήθηκαν 
των ομάδων εφόδου (στην Ουκρανία) και αντίκρισαν αυ-
τούς τους θανάτους», είπε ο Λουκασένκο, προσθέτοντας 
ότι ο Πριγκόζιν έφτασε στη νότια ρωσική πόλη Ροστόφ 
από την Ουκρανία, σε «ημίτρελη κατάσταση». 
Ο Λουκασένκο ανέφερε ότι προσπαθούσε επί ώρες 

μέσω τηλεφώνου να λογικέψει τον αρχηγό της Wagner, 
ο οποίος ήταν έξαλλος με τη διαφθορά και την ανικανότητα 
της στρατιωτικής ηγεσίας και ήθελε να εκδικηθεί την επί-

θεση κατά των μισθοφόρων του. Είπε ότι στα τηλεφωνή-
ματά τους ακούστηκαν «δεκαπλάσιες βωμολοχίες» από 
ό,τι σε μια συνηθισμένη εποικοινωνία μεταξύ τους. 

«Θέλουμε δικαιοσύνη! Αυτοί θέλουν να μας καταπνίξουν! 
Θα πάμε στη Μόσχα!», είπε ο Πριγκόζιν για να λάβει την 
απάντηση «στα μισά του δρόμου απλά θα σε συνθλίψουν 
σαν έντομο». 
Ο Λουκασένκο είπε επίσης ότι, νωρίτερα το Σάββατο, 

ο Πούτιν ζήτησε τη βοήθειά του, λέγοντας ότι ο Πριγκόζιν 
δεν απαντούσε σε καμία τηλεφωνική κλήση. Ο Λουκασένκο 
τόνισε ότι συμβούλεψε τον Πούτιν να μην «βιαστεί» για 
να συντρίψει τους στασιαστές και να μην δολοφονήσει 
τον Πριγκόζιν, κατά τη διάρκεια της ανταρσίας. «Είπα 
στον Πούτιν: μπορούμε να τον σκοτώσουμε, αυτό δεν 
είναι πρόβλημα. Είτε με την πρώτη προσπάθεια είτε με 
τη δεύτερη. Αλλά του είπα: μην το κάνεις», είπε ο Λουκα-
σένκο.

ΦΕΡΕΤΑΙ ΝΑ ΕΙΠΕ ΣΤΟΝ Γ. ΠΡΙΓΚΟΖΙΝ ΟΤΙ «ΣΤΑ ΜΙΣΑ ΤΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΑΠΛΑ ΘΑ ΣΕ ΣΥΝΘΛΙΨΟΥΝ ΣΑΝ ΕΝΤΟΜΟ»



 

 

Η Ελληνική Κυπριακή Αδελφότητα διοργάνωσε μια αξέχαστη βραδιά με την Άντρια 
Ζαφειράκου, η οποία είχε αναδειχθεί ως η καλύτερη εκπαιδευτικός του κόσμου το 2018 
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17ο Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου Λονδίνου 2023
Το περασμένο Σάββατο 17 Ιουνίου 2023, πραγματοποιήθηκε 

η υπέροχη Τελετή Απονομής των Βραβείων του 17ου Φεστιβάλ 
Ελληνικού Κινηματογράφου Λονδίνου 2023, μετά από επιλεγμένες 
προβολές κατά τη διάρκεια της ημέρας, στο Hellenic Centre στο Λον-
δίνο.  
Σκηνοθέτες, σεναριογράφοι, παραγωγοί, φίλοι του σινεμά, δημο-
σιογράφοι και καλλιτέχνες, βραβευθέντες και φιναλίστ από πολλές 
χώρες, παρακολούθησαν την εκδήλωση σε μια κινηματογραφική, 
δημιουργική και καλλιτεχνική ατμόσφαιρα.  
Το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου Λονδίνου 2023 τελεί υπό 
την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δη-
μόσιας Διπλωματίας και πραγματοποιείται με την υποστήριξη της 
Ελληνικής Πρεσβείας στο Λονδίνο. 
Το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου Λονδίνου 2023 υποστη-
ρίζεται επίσης από το Hellenic Centre στο Λονδίνο. 
Το Φεστιβάλ χαιρέτησε με βιντεοσκοπημένο μήνυμά του ο Γενικός 
Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας του 
Υπουργείου Εξωτερικών κ. Ιωάννης Χρυσουλάκης.  
Την εκδήλωση χαιρέτησε επίσης εκ μέρους της Ελληνικής Πρε-
σβείας στο Λονδίνο και του Έλληνα Πρέσβη κ. Γιάννη Τσαούση, η κ. 
Μαριάννα Βαρβαρρήγου - Επικεφαλής του Γραφείου Δημόσιας Δι-
πλωματίας. Επίσης από το Γραφείο Δημόσιας Διπλωματίας της Πρε-
σβείας η κ. Σταυρούλα Μεταξά, η οποία παρουσίασε τα βραβεία, και 
ο κ. Στέφανος Δημητριάδης, ο οποίος  συμμετείχε στην απονομή 
των Βραβείων. 
Χαιρέτησε επίσης και απένειμε Βραβεία, η Διευθύντρια του Hellenic 

Centre  στο Λονδίνο κ. Νάγια Γιακουμάκη και ο ανταποκριτής κ. Θα-

νάσης Γκαβός, ενώ απένειμε Βραβεία επίσης και η Διευθύντρια του 
γραφείου του ΕΟΤ στο Λονδίνο κ. Ελένη Σκαρβέλη. Χαιρετισμό απη-
ύθυνε και ο σκηνοθέτης κ. Χρήστος Προσύλης, καλλιτεχνικός Διευ-
θυντής του Φεστιβάλ.   
Το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου του Λονδίνου ξεκίνησε το 

2008 και έχει διαγωνιστικό χαρακτήρα. Δέχεται και παρουσιάζει σύγ-
χρονες ταινίες και σενάρια Ελλήνων σκηνοθετών, παραγωγών, συγ-
γραφέων και καλλιτεχνών από όλο τον κόσμο - συμπεριλαμβανομέ-
νου των Ελλήνων της Διασποράς και των Ελληνοκυπρίων, 
ανεξαρτήτως θέματος. Επίσης από ξένους  σκηνοθέτες, παραγωγούς, 
συγγραφείς και καλλιτέχνες από όλο τον κόσμο, εφόσον η δουλειά 
τους σχετίζεται με κάποιον τρόπο με την Ελλάδα. 
Το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου του Λονδίνου από την 
πρώτη στιγμή είχε ως στόχο να αποτελέσει το διεθνές σημείο συνά-
ντησης ελληνικών ταινιών από όλο τον κόσμο. Προωθεί διεθνώς τον 

σύγχρονο ελληνικό κινηματογράφο και, ευρύτερα, τον ελληνικό πο-
λιτισμό σε όλες του τις εκφάνσεις, την κινηματογραφική παραγωγή 
σε Ελλάδα και Κύπρο, τη θετική εικόνα της Ελλάδας και της Κύπρου 
στο εξωτερικό, τις νέες τεχνολογίες καθώς την  ακαδημαϊκή και καλ-
λιτεχνική έρευνα και καινοτομία στον κινηματογράφο, το θέατρο και 
τις τέχνες. 
Κατηγορίες ταινιών: μυθοπλασίας μεγάλου μήκους, μυθοπλασίας 
μικρού μήκους, ντοκιμαντέρ, video art, πειραματική ταινία, μουσικό 
βίντεο, animation. 
Κατηγορίες σεναρίου: Μυθοπλασίας μεγάλου μήκους, μικρού μή-
κους. 
Το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου του Λονδίνου προσφέρει 
στο διαγωνιστικό ταινίας και σεναρίου τα Βραβεία: Odysseus Awards 
(από το 2008), Cosmocinema Awards (από το 2018) και Acting Code 
Awards (από το 2022). 
Από το 2022, το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου Λονδίνου 
στήριξε και έβαλε κάτω από την ομπρέλα του, το νεοσύστατο Διεθνές 
Φεστιβάλ Κινηματογράφου Επιδαύρου στην Ελλάδα, που μετά την 
εξαιρετική περσινή πορεία του, λαμβάνει χώρα φέτος το Σεπτέμβρη 
για δεύτερη χρονιά. 
Ιδρυτής και Καλλιτεχνικός Διευθυντής του Φεστιβάλ Ελληνικού Κι-
νηματογράφου του Λονδίνου, είναι ο σκηνοθέτης κινηματογράφου 
και θεάτρου, καλλιτέχνης και συγγραφέας Χρήστος Προσύλης. 
Χορηγός Επικοινωνίας: ΕΡΤ 
Ιστοσελίδα με όλη τη λίστα των βραβευμένων έργων και των φινα-
λίστ και για περισσότερες πληροφορίες:  

www.londongreekfilmfestival.com 

Με μια γεμάτη αίθουσα τελετών από εκπαιδευτικούς, προέδρους 
σωματείων και οργανώσεων και μέλη της ομογένειας,  Αδελφότητα 
φιλοξένησε με περηφάνια την κάτοχο  του Παγκόσμιου Βραβείου 
Εκπαιδευτικού 2018,  Άντρια Ζαφειράκου, για μια συνομιλία με τον 
Αντιπρόεδρό της, Χρήστο Καραολή. 
Η Άντρια Ζαφειράκου μίλησε για την επιθυμία και έμπνευσή της 
να ασχοληθεί με τη διδασκαλία, θυμίζοντας ότι από μικρή πάντα 
φανταζόταν πώς θα ήταν η τάξη της και πώς θα δίδασκε τα μαθή-
ματά της. Είπε ότι η τάξη της ήταν το «χαρούμενο μέρος» της, λέ-
γοντας ότι οι δάσκαλοι μπορούν να έχουν πολύ  σημαντική επί-
δραση στην επόμενη γενιά. Ερωτηθείσα για τις συμβουλές της 
στους νέους δασκάλους, είπε ότι είναι πολύ σημαντικό ο δάσκαλος 
να συνδεθεί με τους μαθητές σε προσωπικό επίπεδο, να γίνει η 
τάξη ένα εμπνευσμένο μαθησιακό περιβάλλον και να δείξει μια ευ-
γένεια και ενέργεια η οποία θα  επιτρέπει στους μαθητές να αφή-
σουν τα προβλήματα που μπορεί να αντιμετωπίζουν έξω από την 
πόρτα της τάξης.  
Η Άντρια περιέγραψε το σοκ και την έκπληξή της όταν  κέρδισε το 
Παγκόσμιο Βραβείο Δασκάλου το 2018, δεδομένου ότι συμμετείχαν 
33.000 εκπαιδευτικοί.. Είπε ότι χρησιμοποιούσε την πλατφόρμα 
που της είχε δώσει για να αλλάξει την εκπαίδευση προς το καλύτερο, 
συμπεριλαμβανομένης της ίδρυσης των Charity Artists in Residence 
για να εμπνεύσει νεαρά μυαλά να εξερευνήσουν μονοπάτια και 
προόδους για μια καριέρα στις δημιουργικές και πολιτιστικές βιο-
μηχανίες. 
Πρόσθεσε επίσης, ότι μετά το βραβείο της είχε εκδώσει δύο βιβλία. 
Περιγράφοντας το πιο πρόσφατο βιβλίο της «Lessons in Life», η 

Andria είπε ότι οι συνεντεύξεις που είχε δώσει με 30 από τους κα-
λύτερους δασκάλους στον κόσμο ήταν μια ευκαιρία έμπνευσης. 
Είπε ότι το κοινό νήμα που ενώνει όλα τα άτομα από τα οποία 
πήρε συνέντευξη είναι το πάθος για την εκπαίδευση, η δημιουργι-
κότητα για να προσαρμόζουν μαθήματα στα μέσα που απευθύνο-
νται στους νέους και το να είσαι «ελαφρώς άτακτη». 
Ερωτηθείσα για το επόμενο βήμα της σταδιοδρομίας της, η Άντρια 
είπε ότι από τον Σεπτέμβριο θα αναλάβει νέο ρόλο ως Υποδιευθύ-
ντρια σε ένα σχολείο Ειδικών Εκπαιδευτικών Αναγκών στο Κάμντεν. 
Έχοντας περάσει 18 χρόνια στο Alperton Community College, η 
Andria είπε ότι είναι ενθουσιασμένη με αυτή τη νέα πρόκληση να 

δουλέψει με υπέροχα παιδιά σε ένα σχολείο που έχει αξιολογηθεί 
ως εξαιρετικό από το Ofsted 7 φορές.  Για το ρόλο που παίζει το 
Ofsted στην εκπαίδευση είπε ότι μπορεί να ασκήσει περιττό άγχος 
στους δασκάλους και στις ηγετικές ομάδες. Η Andria συνέχισε λέ-
γοντας ότι, ενώ χρειάζεται οπωσδήποτε ένας φορέας αναθεώρησης 
των εκπαιδευτικών προτύπων, η εστίαση θα πρέπει να είναι πιο 
υποστηρικτική και αναπτυξιακή για τα σχολεία. 
Παρόντες ήταν επίσης ο Αντιδήμαρχος Barnet,  Σύμβουλος Τόνι 
Βούρος και η Σύμβουλος Pauline Coakley-Webb, Κάτοχος Χαρτο-
φυλακίου για το Family Friendly Barnet, Πρόεδροι σχολικών επι-
τροπών και μέλη του Συμβουλίου της Αδελφότητας. 

Επίσημη τελετή στο Haringey για το Windrush 
Στην παρουσία συμπατριωτών μας γιορτάστηκε 

επίσημα από τον δήμο Haringey, την Πέμπτη 22 
Ιουνίου, η επέτειος του κινήματος μετανάστευσης 
«Windrush».  
Κύριος ομιλητής, ήταν ο σκιώδης υπουργός Εξω-

τερικών του Εργατικού Κόμματος, βουλευτής David 
Lammy, ενώ στη διάρκεια της τελετής έπαρσης της 

σημαίας του Windrush έξω από το George Meehan 
House, ο νέος Δήμαρχος του Haringey Cllr Lester 
Buxton, αναφέρθηκε στην ιστορία του και τα ση-
μαντικά μηνύματα του. 
Σημειώνεται ότι στη διάρκεια του Σαββατοκύρια-

κου πραγματοποιήθηκαν διάφορες εκδηλώσεις σε 
πολλές περιοχές του Haringey για το Windrush.

Το Windrush αναφέρεται στο κύμα με-
τανάστευσης από τις χώρες της Καραϊ-
βικής στο Ηνωμένο Βασίλειο μεταξύ 
1948 και 1971. Αυτό άρχισε όταν το 
πλοίο Empire Windrush έφερε περίπου 
500 μετανάστες στο Λονδίνο το 1948. Οι 
μετανάστες προσλήφθηκαν για να βοη-
θήσουν στην ανοικοδόμηση της χώρας 
μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο.  
Υπενθυμίζεται, ότι το 2018 εκδηλώθηκε 
το "Windrush Scandal" όταν έγινε γνω-
στό ότι πολλοί από αυτούς τους μετανά-
στες και τα παιδιά τους έτυχαν απάν-
θρωπης μεταχείρισης, αφού τους είχαν 
στερηθεί βασικά ανθρώπινα δικαιώματα 
όπως η πρόσβαση στην ιατροφαρμα-
κευτική περίθαλψη και στην απασχό-
ληση. Η βρετανική κυβέρνηση αναγκά-
στηκε να ζητήσει συγγνώμη δια της 
πρωθυπουργού Τερέζα Μέι, αλλά και να 
προσφέρει αποζημιώσεις.
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Δελτίο Τύπου
Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αμμοχώστου ΜΒ, Δρ. Βασίλη Μαύρου και η επιτροπή του, εκ-

φράζουν την έντονη απογοήτευση τους για τις δηλώσεις του Τούρκου Προέδρου Έρτογαν ο 
οποίος κατά την πρόσφατη παράνομη επίσκεψη του στα κατεχόμενα εξήγγειλε την οικοδόμηση 
κατοικιών στην κατεχόμενη περιοχή της Δερύνειας οι οποίες θα εκτείνονται  μέχρι την περιοχή 
του Αγίου Μέμνωνα. 
Ο Σύνδεσμος Αμμοχώστου ΜΒ καταδικάζει με τον πιο έντονο τρόπο τις εξαγγελίες Ερτογάν 

και απαιτούμε από τον Τούρκο Πρόεδρο και τον εγκάθετο του στα κατεχόμενα Τατάρ να σεβα-
στούν τα ψηφίσματα  του Συμβουλίου Ασφαλείας  550 και 789 για την Αμμόχωστο ως και το 
Ευρωπαϊκό κεκτημένο. Οι ενέργειες της Τουρκίας στην Αμμόχωστο δεν μπορούν να γίνουν 
αποδεχτές. Αντίθετα μας πεισμώνουν ώστε να συνεχίσουμε με όλη την δύναμη της ψυχής μας 
τον αγώνα για επιστροφή στην αγαπημένη μας πόλη Αμμόχωστο, 
Η προκλητική προσπάθεια του Τούρκου Προέδρου να δημιουργήσει νέα τετελεσμένα  στην 

περιοχή της Αμμοχώστου θα πρέπει να καταγγελθεί  σε όλα τα αρμόδια όργανα, τα ΗΕ και την 
ΕΕ. 

 
Εκ μέρους της επιτροπής Αμμοχώστου ΗΒ. 
  
Δρ. Βασίλης Μαύρου 
Πρόεδρος

Λαμπρά ετελέσθη η πανήγυρις του εορτάζο-
ντος Ι. Ναού Αγ. Αντωνίου του Μεγάλου και 
Ιωάννου του Βαπτιστού στο Holloway του Λον-
δίνου, το Σάββατο 24 Ιουνίου. 
Της πανηγύρεως προεξήρχε ο Θεοφιλέστατος 

Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος. Συλλειτούρ-
γησαν κληρικοί της ευρύτερης περιοχής του Λον-
δίνου. 
Τον Θεοφιλέστατο προσφώνησε ο κ. Παρά-

σχος Αναστασιάδης, ευχαριστώντας τον για την 
επίσκεψή του στην πανήγυρη του Ναού και προ-
σφέροντάς του εκ της Κοινότητος δώρο ένα επι-
γονάτιο. 
Συμπροσευχόμενος εκ του ιερού βήματος πα-

ρέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κλαυδιου-
πόλεως κ. Ιάκωβος. 
Ο Επίσκοπος Μελιτηνής ευχαρίστησε την Κοι-

νότητα για την φιλοξενία και μετέφερε τις ευχές 
του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων 
και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτα. 
Ακολούθησε γεύμα στην αίθουσα του Ναού.

Οι νικητές του διαγωνισμού πιλόττας 
του Συνδέσμου Αχνιωτών

Η Πανήγυρις του Αγ. Ιωάννου του Μεγάλου στο Holloway

Οι νικητές του διαγωνισμού πιλόττας που διοργάνωσε το Σάββατο 17 Ιουνίου στο καφεστιατόριο του 
Κυπριακού Κοινοτικού Κέντρου στο Wood Green ο Σύνδεσμος Αχνιωτών Αγγλίας, είναι ο Πανίκκος Γε-
ωργίου και ο Νίκος Παντελίδης.

Επιχορηγημένη πεζοπορία από την Κοινότητα Αγ. Παντελεήμονος Harrow 

Το πρωΐ της Κυριακής 18/06/2023 πραγματο-
ποιήθηκε Επιχορηγημένη Πεζοπορία 21 χιλ. 
/13 μιλίων, την οποία οργάνωσε η Κοινότητα 
Αγ. Παντελεήμονος Harrow ΒΔ Λονδίνου, με 
πρωτοβουλία των  επιτρόπων κ Παντελή Δη-
μοσθένους και  Δρ. Σεραφείμ Κυριακίδη. 
Σκοπός της Πεζοπορίας ήταν η υποστήριξη 
της ερανικής εκστρατείας για την αποπλη-

ρωμή του χρέους, που δημι-
ουργήθηκε από την εκ θεμε-
λίων ανέγερση του νέου βυ-
ζαντινού Ιερού Ναού Αγίου 
Παντελεήμονος και Αγίας Πα-
ρασκευής. 
Οι ευγενικοί Πεζοπόροι, 
στους οποίους η Κοινότητα 
Αγ. Παντελεήμονος οφείλει 
θερμότατες ευχαριστίες, ήταν 
οι Εκκλ. Επίτροποι Παντελής 
Δημοσθένους, Δρ. Σεραφείμ 
Κυριακίδης, Γιώργος Κωστό-
πουλος, καθώς και οι φίλοι 
της Κοινότητας Dr Ferdinand 
Lali  και Γεώργιος Νέρας. 
Οι πεζοπόροι ξεκίνησαν από 

τον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Kingston Upon Thames  
και έφθασαν στον Ι.Ν. Αγίου Παντελεήμονος 
και Αγίας Παρασκευής στο τέλος της Κυρια-
κάτικης Θείας Λειτουργίας. 
Ο Ιερατικώς Προϊστάμενος της Κοινότητας, 
Πρωτοπρ. Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου, ο 
Πρόεδρος Δρ Παναγιώτης Προκοπίου και το 
εκκλησίασμα, υποδέχθηκαν θερμά τους Πε-

ζοπόρους και ο Πρόεδρος τους ευχαρίστησε 
θερμά για αυτή τους την προσπάθεια.  
Στο παρελθόν οι ίδιοι περιπατητές μαζί και με 
άλλους επιτρόπους και φίλους της κοινότητας 
πραγματοποίησαν παρόμοιες πεζοπορίες για 
τον ίδιο σκοπό, ξεκινώντας από άλλες εκκλη-
σίες του Λονδίνου με τερματισμό τον Ι.Ν. Αγίου 
Παντελεήμονος και Αγίας Παρασκευής: 
1.25/04/2011, από τον Καθεδρικό Ναό της 
Αγίας Σοφίας κεντρικού Λονδίνου, 13.4 χιλ. 
/ 8.3 μίλια, 
2.18/05/2014, από τον Καθεδρικό Ναό Κοι-
μήσεως της Θεοτόκου, Wood Green, 14.3 
χιλ. / 8.9 μίλια,  
3. 26/04/2015, από Ι.Ν. Αγ. Νεκταρίου Bat-
tersea NΔ Λονδίνου, 15.5 χιλ. /12.5 μίλια) 
Η προσπάθεια για την αποπληρωμή του χρέ-
ους συνεχίζεται και πολλοί προσέφεραν τον 
οβολό τους γενναιόδωρα και απλόχερα κι εί-
μαστε γι’ αυτό ευγνώμονες. 
Όσοι ενδιαφέρονται να καταθέσουν την ει-
σφορά τους και να συνδράμουν οικονομικά 
στην αποπληρωμή του χρέους είναι ευπρόσ-
δεκτοι 
(http://st-panteleimon.org/donations)
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Τέσσερα χρόνια από τότε που μας έφυγε

Στις 21 Ιουνίου συμπληρώνονται τέσσερα χρόνια 
από τότε που μας έφυγε ο Δημήτρης Χριστόφιας. 
Θα ήθελα, σαν ένα μικρό φόρο τιμής κι’ ένα ευλα-
βικό μνημόσυνο να γράψω λίγα λόγια σε ένα φίλο 
αγαπητό, ένα αγωνιστή της Δημοκρατίας, σε ένα 
Υπέροχο Άνθρωπο. 

Πρωτογνώρισα τον Δημήτρη τo 1986 όταν ήρθε 
στο Λονδίνο και του πήρα συνέντευξη για τον 
LGR. Μου έκανε εντύπωση η απλότητα, η ειλικρί-
νεια, η σαφήνεια των σκέψεών του, η ανθρωπιά 
του. Σου μιλούσε σαν να σε ήξερε από χρόνια. 
Τη δεύτερη φορά ήταν όταν ήρθε με την σύζυγο 

του Έλση να κάνει εγχείρηση καρδίας. Τότε τον 
γνώρισα σαν άνθρωπο μαζί με τον προσωπικό 
του γιατρό, τον Μιχάλη Μηνά, εξάδελφο της συ-
ζύγου μου Βασούλας. Τότε ήταν που μου έκανε 
τη μεγαλύτερη εντύπωση. Απλός, ήρεμος, γλυκύ-
τατος. 

Μια φορά ήμασταν σε ένα εστιατόριο και πρό-
σεξα ένα νεαρό Κυπρίοπουλο που πηγαινονοερ-
χόταν. Ξαφνικά ήρθε και με ρώτησε ντροπαλά - 
«Μπορώ να κάνω… ττόκκαν με τον κύριο Χριστό-
φια;» Το είπα στον Δημήτρη κι αυτός χωρίς καμμία 
σκέψη. Τον αγκάλιασε, τον φίλησε και του είπε 
«Είσαι Λεβέντης, πώς σε λένε;». Κι αυτό το παιδί 
τώρα σωστός άντρας πια, όταν με βλέπει,  έρχεται 
και με ευχαριστεί για κάτι το αξέχαστο! 
Δεν ήταν πεισματάρης ή δογματικός. Δεχόταν 

συμβουλές – Λίγες μέρες πριν τις εκλογές τον 
συμβούλεψα να είναι απλός και προσιτός στον 
κόσμο. Να κάνει χρειραψία, να φιλά – γιατί όχι – 
άντρες και γυναίκες. Διερωτήθηκε για μια στιγμή, 
μήπως υπάρξουν παρεξηγήσεις. Του είπα Όχι,. 
Πήγε στην Κύπρο κι ο κόσμος τον καλωσόριζε με 
ζεστασιά. Θυμάμαι τη Δευτέρα μετά τις εκλογές, 
στις 5 το πρωί. κτυπά το τηλέφωνο. Ξαφνιάστηκα, 
ήταν πολύ νωρίς. Απάντησα το τηλέφωνο: 

– Καλημέρα, Ζαννέτο. Είμαι ο Δημήτρης. Κερδί-
σαμε τις εκλογές. Έκανα αυτό που μου είπες! 
Σ΄ευχαριστώ! 
Πολύ το χάρηκα αυτό το τηλεφώνημα! 
Άλλη μια χειρονομία του που με συγκίνησε... 

Όταν έγραψε το βιβλίο του ΟΤΑΝ Η ΑΝΑΓΚΗ ΓΙ-
ΝΕΤΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ. Μου ζήτησε να το παρουσιάσω 
στην Κυπριακή Παροικία του Λονδίνου. Μου έκανε 
έκπληξη γιατί υπάρχουν πολλοί καλύτεροι από 
μένα για να το κάνουν. Του το είπα. Αυτός απά-
ντησε με το «Ξέρω τι κάνω, Ζαννέτο μου!» Έτσι 
αποδέχτηκα και μίλησα σε μια πραγματική ενθου-
σιώδη σύναξη στις 8 Δεκεμβρίου 2016. Τότε ήταν 
που του εισηγήθηκα να μεταφράσω το βιβλίο του 
στα Αγγλικά (για τους νέους της Παροικίας μας 
και το ευρύ βρετανικό κοινό που ήθελαν να γνω-

ρίσουν για τις σκέψεις και το έργο του πρώτου 
Αριστερού Προέδρου της Ευρώπης. Και του 
βρήκα και ένα πολύ σπουδαίο εκδοτικό οίκο που 
θα πλήρωνε και τον συγγραφέα και τον μεταφρα-
στή. Δεν πρόλαβε όμως. Έφυγε σε ηλικία 72 ετών. 
Αντιλαμβάνομαι ότι το βιβλίο μεταφράστηκε προ-
σφάτως από το ΑΚΕΛ Βρετανίας. Ελπίζω να έχει 
κάθε επιτυχία. 

 Μια άλλη φορά που βρισκόμαστε στο σπίτι του 
Χαμπή και της Μαργαρίτας Προδρόμου κι όταν 
τέλειωσε με επιτυχία η εγχείρηση μεταμόσχευσης 
νεφρού, μου ζήτησε να ευχαριστήσω εκ μέρους 
του, την αδελφή του τη Δέσποινα που προθυμο-
ποιήθηκε να του δώσει τον ένα της νεφρό που 
ήταν συμβατός, και το γαμπρό του.  

«Είμαι πολύ συγκινημένος και θα βάλω τα κλά-
ματα. Σε παρακαλώ να το κάνεις εκ μέρους μου. 
Αν δεν ήταν η Δέσποινα, δεν θα ήμουν τώρα 
μαζί σας!» Πρώτη φορά τον είδα να κλαίει σαν 
παιδί! Και το έκανα αφού κι εγώ άρχισα να 
κλαίω… 
Έγραψα αυτά τα λίγα λόγια για να αποτίσω 

ένα μικρό φόρο τιμής σε ένα σπουδαίο τέκνο 
του λαϊκού κινήματος και του κυπριακού λαού, 
έναν σπουδαίο ηγέτη της Αριστεράς, έναν άν-
θρωπο που έδωσε τη ζωή του στον αγώνα για 
κοινωνική δικαιοσύνη και προκοπή, στον αγώνα 
για τη δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού, 
για να μπορεί όλος ο κυπριακός λαός, Ελληνοκύ-
πριοι και Τουρκοκύπριοι να ζουν ειρηνικά. 
Στη μνήμη του Δημήτρη Χριστόφια, οφείλουμε 

να αγωνιζόμαστε για κοινωνική δικαιοσύνη 
και προκοπή, αλλά και για την 
επίλυση του κυπριακού 
προβλήματος.  

Ο Δημήτρης Χριστόφιας, εδώ και τέσσερα χρόνια 
δεν είναι πια ανάμεσά μας, αλλά η μνήμη του θα 
είναι πάντα ζωντανή στον αγώνα των αδικημένων, 
των κατατρεγμένων, των αδύναμων, στον αγώνα 
για Δικαιοσύνη και αξιοπρεπή ζωή. 

  
Θα τον θυμόμαστε πάντα! Αιωνία του η 

μνήμη! 
ΖΑΝΝΕΤΟΣ ΤΟΦΑΛΛΗΣ 

ztofallis@gmail.com

Ένα ταπεινό Μνημόσυνο από τον Καθηγητή Ζαννέτο Τοφαλλή 

Δημήτρης Χριστόφιας | Ο Άνθρωπος όπως τον γνώρισα
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Οι άνθρωποι 
ψάχνουν

Ένας αυξανόμενος αριθμός ατόμων, ιδιαί-
τερα στις δυτικές κοινωνίες, αρχίζουν να αμ-
φισβητούν πολλές πλευρές της πνευματικής 
τους κληρονομιάς. Με τα σύγχρονα δεδομένα 
δηλαδή, μπορεί να βρεθούν αντιμέτωποι με 
δογματικά διδάγματα και αυστηρά προκαθο-
ρισμένες θέσεις που συνδέονται με τον οικο-
γενειακό προγραμματισμό, τις αμβλώσεις, το 
διαζύγιο, με γάμους συζύγων από διαφορετι-
κές θρησκείες, με τη σεξουαλική ενημέρωση 
και εκπαίδευση, τη λογοκρισία των βιβλίων. 
Ο νους του σύγχρονου ανθρώπου έχει ανοίξει 
το δρόμο και μια φρέσκια πνοή αναζήτησης, 
πρόκλησης και λογικής διαπερνά τα ορθόδοξα 
θρησκευτικά διδάγματα και παραδόσεις. Οι 
άνθρωποι ψάχνουν με ανανεωμένη εγρή-
γορση και ειλικρινείς απαντήσεις στα θεμε-
λιώδη ερωτήματα της ζωής – Υπάρχει Θεός; 
Ποια είναι η σχέση του ανθρώπου με τον Θεό; 
Ποιος είναι ο σκοπός της ζωής; 
Για τους περισσότερους ανθρώπους είναι 

ευκολότερο να υιοθετήσουν τη θρησκευτική 
ιδεολογία των γονέων τους, τις αξίες τους, τα 
ήθη και τα έθιμά τους, τη γνώση τους για την 
ανθρώπινη φύση, τις απαντήσεις τους γύρω 
από τα θεμελιώδη ερωτήματα της ζωής. Η 
σύγχρονη όμως εκπαίδευση και η κοινωνία 
ενθαρρύνουν το άτομο να αμφισβητεί. Πολλοί 
άνθρωποι σήμερα προτιμούν να σκέπτονται, 
να βιώνουν, να αξιολογούν για να κατορθώ-
σουν να φτάσουν σε μια πνευματική φιλοσο-
φία, βασισμένη στην προσωπική λογική. 
Ένας πνευματικός αναζητητής μπορεί να 

στραφεί σε τρεις πηγές, για να δώσει απα-
ντήσεις στα ερωτηματικά όπως: Επιβιώνει κά-
ποια πλευρά της ανθρώπινης συνειδητότητας 
μετά το θάνατο; Έχει ο άνθρωπος αθάνατη 
ψυχή; Υπάρχει θεός και αν ναι, ποια η φύση 
του; Τα περισσότερα ορθόδοξα δόγματα γεν-
νήθηκαν με την επιφοίτηση ή την αποκάλυψη 
ενός ατόμου. Η δεύτερη πηγή βοήθειας, η 
επιστήμη, παρέχει πληροφόρηση αναφορικά 
με την προέλευση-γέννηση του σύμπαντος 
και των μορφών ζωής επί της Γης. 
Τα σημαντικότερα συμπεράσματα για κάθε 

κριτικό αναζητητή είναι τα παρακάτω: -Τα αν-
θρώπινα όντα είναι μοναδικά μεταξύ των ζώ-
ντων συστημάτων σε ό,τι αφορά τη γέννηση, 
τη ζωή και το θάνατο. -Τα ανθρώπινα όντα εί-
ναι μοναδικά όσον αφορά την ικανότητά τους 
να συλλαμβάνουν με τη σκέψη. -Η ζωή πάνω 
στη Γη είναι ένα εργαστήρι πειραματικής μά-
θησης. Ο Αριστοτέλης επινόησε τη λέξη Με-
ταφυσική για να περιγράψει κάποιες σκέψεις 
και ανησυχίες του. Ήθελε μια λέξη που να εκ-
φράζει την ιδέα του πέρα από τη λογική και 
την υλικότητα. Περισσότερη σύγχρονη σκέψη 
και θρησκευτική θεωρία προήλθε από τη φι-
λοσοφική εργασία του Μέσμερ. Από τον Μέ-
σμερ προήλθε η παρατήρηση ότι το σώμα 
ανταποκρίνεται στον υπνωτιστή. Σωματικές 
καθώς και ψυχολογικές καταστάσεις μπορούν 
να αντιμετωπιστούν, συχνά με απρόσμενη 
επιτυχία και εγχειρήσεις μπορούν να γίνουν, 
υπό την επιρροή της ύπνωσης. Η σύγχρονη 
μεταφυσική είναι συνεπώς το προϊόν όλων 
αυτών που έχουν προηγηθεί -φωτισμένη και 
ανανεωμένη από τους επιστήμονες, τους φι-
λόσοφους και πραγματιστές διαμέσου των αι-
ώνων, εμπλουτισμένη από τους μυστικιστές, 
τους προφήτες και τους φυσικούς και αποσα-
φηνισμένη τα πρόσφατα χρόνια από σοφούς, 
προφήτες και συγγραφείς.

Η αύξηση των τόκων  και ο αντίκτυπος στις οικογένειες
Τα τελευταία χρόνια, η παγκό-

σμια οικονομία έχει γίνει μάρτυ-
ρας μιας αξιοσημείωτης τάσης: 
της αύξησης των επιτοκίων. Οι 
κεντρικές τράπεζες σε όλο τον 
κόσμο αυξάνουν σταδιακά τους 
τόκους και τα επιτόκια ως απά-
ντηση σε διάφορους οικονομι-

κούς παράγοντες. Ενώ αυτό μπορεί να θεωρηθεί 
ως θετικό σημάδι για την οικονομική σταθερότητα, 
έχει επίσης σημαντικές επιπτώσεις για τις οικο-
γένειες και την οικονομική τους ευημερία. Το πα-
ρόν άρθρο διερευνά τον αντίκτυπο της αύξησης 
των επιτοκίων στις οικογένειες, υπογραμμίζοντας 
τόσο τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν όσο και 
τις πιθανές στρατηγικές για τον μετριασμό των 
επιπτώσεων. 
Μία από τις πιο άμεσες και σημαντικές επιπτώ-

σεις της αύξησης των επιτοκίων γίνεται αισθητή 
στην αγορά κατοικίας. Οι οικογένειες που έχουν 
συνάψει στεγαστικά δάνεια με ρυθμιζόμενα επι-
τόκια ή σχεδιάζουν να αγοράσουν σπίτι αντιμε-
τωπίζουν υψηλότερες μηνιαίες πληρωμές στεγα-
στικών δανείων. Με κάθε αύξηση των επιτοκίων, 
το κόστος δανεισμού αυξάνεται, καθιστώντας πιο 
δύσκολο για τις οικογένειες να αντέξουν οικονο-
μικά την αγορά κατοικίας. Κατά συνέπεια, το 
όνειρο της ιδιοκτησίας ενός σπιτιού γίνεται όλο 
και πιο άπιαστο, αναγκάζοντας ενδεχομένως τις 
οικογένειες να αναβάλουν τα σχέδιά τους ή να 
συμβιβαστούν με λιγότερο επιθυμητές επιλογές 
στέγασης. 
Η αύξηση των επιτοκίων επηρεάζει επίσης τις 

οικογένειες με υφιστάμενο χρέος. Πολλά νοικο-
κυριά βασίζονται σε δάνεια και πιστωτικές κάρτες 
για να διαχειριστούν τα οικονομικά τους, και κα-
θώς τα επιτόκια ανεβαίνουν, το βάρος του χρέους 
γίνεται πιο επαχθές. Οι οικογένειες ενδέχεται να 
αντιμετωπίζουν όλο και μεγαλύτερη δυσκολία να 
συμβαδίζουν με τις πληρωμές των τόκων, με 
αποτέλεσμα μεγαλύτερο ποσοστό του εισοδήμα-
τός τους να διατίθεται για την εξυπηρέτηση του 

χρέους αντί για τα βασικά έξοδα ή τις αποταμιεύ-
σεις. Επιπλέον, όσοι είχαν βασιστεί σε χαμηλό-
τοκα δάνεια μπορεί να αντιμετωπίσουν δυσκολίες 
αν χρηματοδότησης ή ενοποίησης του χρέους 
τους, επιδεινώνοντας περαιτέρω την οικονομική 
τους πίεση. 
Οι οικογένειες συχνά προσπαθούν να αποτα-

μιεύουν χρήματα για έκτακτες ανάγκες, την εκ-
παίδευση, τη συνταξιοδότηση και άλλους μακρο-
πρόθεσμους στόχους. Ωστόσο, η αύξηση των 
επιτοκίων μπορεί να επηρεάσει αρνητικά αυτές 
τις προσπάθειες. Οι παραδοσιακοί αποταμιευτικοί 
λογαριασμοί, οι οποίοι συνήθως προσφέρουν 
χαμηλά επιτόκια, αδυνατούν να συμβαδίσουν με 
τον πληθωρισμό. Ως αποτέλεσμα, οι οικογένειες 
μπορεί να δυσκολεύονται να αυξήσουν αποτελε-
σματικά τις αποταμιεύσεις τους. Επιπλέον, τα 
υψηλότερα επιτόκια μπορεί να κάνουν τον δα-
νεισμό πιο ακριβό, αποθαρρύνοντας τις οικογέ-
νειες από τη λήψη δανείων για επενδύσεις όπως 
η έναρξη μιας επιχείρησης ή η συνέχιση της τρι-
τοβάθμιας εκπαίδευσης. Αυτός ο περιορισμός 
των επενδυτικών ευκαιριών μπορεί να εμποδίσει 
την οικονομική κινητικότητα και την ευημερία των 
οικογενειών. 
Η αυξημένη οικονομική επιβάρυνση που προ-

καλείται από την αύξηση των επιτοκίων μπορεί 
να έχει άμεσο αντίκτυπο στο διαθέσιμο εισόδημα 
μιας οικογένειας. Με μεγαλύτερο μέρος του εισο-
δήματός τους να διατίθεται για χρέη και υψηλό-
τερο κόστος στέγασης, οι οικογένειες μπορεί να 

έχουν λιγότερα χρήματα διαθέσιμα για διακριτικές 
δαπάνες. Αυτή η μείωση του διαθέσιμου εισοδή-
ματος μπορεί να οδηγήσει σε μειωμένη κατανα-
λωτική εμπιστοσύνη και επιβράδυνση της. 
Ακόμη δε, έχει αρνητικό αντίκτυπο στους ιδιο-

κτήτες που νοικιάζουν, όπου το βρίσκουν εντελώς 
αδύνατο πλέον να συνεχίσουν αφού το εισόδημα 
ενοικίων είναι χαμηλότερο εν συγκρίνει της μηνι-
αίας πληρωμής του δανειστικού ποσού. 
Έτσι αναγκάζονται να πωλήσουν την/τις κατοι-

κία/ες και οι ενοικιαστές πολλές φορές καταλή-
γουν στο να παραμείνουν άστεγοι. Οι τοπικές 
αρχές ανά την χώρα δέχονται περισσότερη πίεση 
στην ήδη στεγαστική κρίση. 
Το ερώτημα τίθεται στο γιατί ο κος Rishi Sunak, 

δεν πρόλαβε το κακό πριν γίνει, στο γεγονός ότι 
σχεδίαζε η Τράπεζά της Αγγλίας να αυξήσει τους 
τόκους. Και αυτοί που θα απαντήσουν ότι δεν 
γνώριζε ο κος Sunak τις προθέσεις  της τράπεζας 
τους απαντώ ότι ζουν σε άλλο πλανήτη, ή είναι 
κυριολεκτικά πρόβατα για σφαγή. Πόσες φορές 
μας έχουν κοροϊδέψει. Τώρα τάχα για να μας δώ-
σει αυτή η Κυβέρνηση μία κυριολεκτικά ψεύτικη 
εικόνα ότι νοιάζονται θα καλέσει την τράπεζα σε 
συνάντηση. 
Μα ποιους νομίζουν πως κοροϊδεύουν.  
Θα συνεχίσουν να μας κοροϊδεύουνε μέχρι τις 

επόμενες Γενικές Εκλογές του 2024. Όπως λέει 
και η παροιμία μια του κλέφτη, δυό του κλέφτη 
και του ψεύτη και την τρίτη την κακή τους μέρα.  
Υπομονή και που δυστυχώς μόνο αυτή μας έχει 

απομείνει  αφού οι περισσότεροι τώρα τρέχουν 
για να βρουν μια θέση για να γίνουν βουλευτές 
και προσπαθεί ο ένας να πάρει την θέση του άλ-
λου και ο κόσμος ας πεινά. Κούνια που τους κού-
ναγε. 
Ζητώ δικαιοσύνη και μία Κυβέρνηση με ειλικρί-

νεια  που να νοιάζετε για όλους. 
Όχι σε αυτή τη Κυβέρνηση που έχουμε γνωρίσει 

για τα τελευταία 13 χρόνια. Και όπως λέμε μας 
έχει κάνει την χολή φαρμάκι.

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

Το θέμα του άρθρου είναι το βι-
βλίο του κορυφαίου Γερμανού 
διαλεκτικού υλιστή Φρίντριχ Έν-
γκελς (1820 -1895) "Η καταγωγή 
της οικογένειας, της ατομικής 
ιδιοκτησίας και του κράτους", το 
οποίο γράφτηκε το 1884 και βα-
σίστηκε πάνω  στο βιβλίο του 
σπουδαίου Αμερικανού αρχαι-
ολόγου, ανθρωπολόγου και εθνο-

λόγου, Λούις Χένρι Μόργκαν (1818 - 1881) "Η αρ-
χαία κοινωνία" και σε άλλα πρόσφατα για την εποχή 
δεδομένα της επιστήμης για τις πρωτόγονες κοι-
νωνίες. 
Ο Μόργκαν, αφού μελέτησε επί πολλά χρόνια τη 

ζωή των Ινδιάνων της Αμερικής, έβαλε τα επιστη-
μονικά θεμέλια της ιστορίας των πρωτόγονων κοι-
νωνιών. Προσπάθησε να διαιρέσει σε περιόδους 
την ιστορία της κοινωνίας, που προηγήθηκε της 
εποχής της εμφάνισης των τάξεων.  
Μολονότι η διαίρεση κατά τις σύγχρονες αντιλή-

ψεις της πρωτόγονης κ  οινωνίας σε περίοδο αγριό-
τητας και περίοδο βαρβαρότητας είναι "απαράδε-
κτη", το σύστημα του αξίζει γιατί προσπάθησε να 
συνδέσει κάθε περίοδο, και αυτή είναι η ουσία του 
έργου του, με την ανάπτυξη της τεχνικής στην πα-
ραγωγή.  
Βασιζόμενος πάνω σε πολλά περιστατικά, ο Μόρ-

γκαν απέδειξε ότι η οικογένεια είναι μια κατηγορία 
ιστορική που μεταβάλλεται με την ανάπτυξη της 
κοινωνίας. Ιδιαίτερα, η μονογαμική οικογένεια γεν-
νιέται από την πολυγαμική οικογένεια, σαν συνέ-
πεια της διάλυσης των γενών όπως άλλωστε γεν-
νήθηκε και η κοινωνία των τάξεων. Με αυτή την 
ανακάλυψη εξουδετέρωσε τις λανθασμένες, ιδεα-
λιστικές, αντιλήψεις για την οικογένεια που τη θε-
ωρούσαν σαν μια αμετάβλητη και σταθερή κατη-
γορία.  
Το βιβλίο του Μόργκαν "Η αρχαία κοινωνία" δη-

μοσιεύτηκε το 1877. 
"Ο Μόργκαν 'εξ ενστίκτου'”, κατά τον τρόπον του, 

ανακάλυψε εκ νέου την υλιστική αντίληψη της ιστο-
ρίας που την είχε ανακαλύψει ο Μαρξ... "έγραψε ο 
Ένγκελς, που όταν επεξεργαζόταν το βιβλίο του 
"Η καταγωγή της οικογένειας, της ατομικής ιδιο-
κτησίας και του κράτους" που αποτελεί μια σοβαρή 
προσπάθεια από τις πιο σημαντικές στη φιλοσοφία 
του διαλεκτικού υλισμού για την κοινωνία, χρησι-
μοποίησε τις κριτικές μελέτες του Μόργκαν και άλ-
λων ερευνητών της πρωτόγονης κοινωνίας. 
Στο εν λόγω βιβλίο του, ο Ένγκελς αναλύει τα ου-

σιώδη ιστορικά γνωρίσματα του κοινωνικού συ-
στήματος στην αρχαιότητα. Στην αρχή αποδείχνει 
πώς μεταβλήθηκαν οι μορφές του γάμου και της 
οικογένειας εξαιτίας της οικονομικής προόδου της 
κοινωνίας, που οφειλόταν στην αύξηση της παρα-
γωγής. Κατόπιν αναλύει τη διαδικασία της απο-
σύνθεσης του καθεστώτος των γενών (όπως συ-
ντελέστηκε σε τρεις λαούς: τους Έλληνες, τους 
Ρωμαίους και τους Γερμανούς) και δείχνει τα οικο-
νομικά αίτια αυτής της αποσύνθεσης.  
Στο καθεστώς των γενών δεν υπήρχε ακόμα ούτε 

ατομική ιδιοκτησία, ούτε τάξεις, ούτε κράτος. 
Στην πορεία, μια αυξημένη παραγωγικότητα και 

ο καταμερισμός της εργασίας(ο χωρισμός της κτη-
νοτροφίας από τη γεωργία και σε μετέπειτα στάδιο 
ο χωρισμός της χειροτεχνίας από τη γεωργία) κα-
ταλήγουν στην εμφάνιση των ανταλλαγών και της 
ατομικής ιδιοκτησίας, στη διάλυση του συστήματος 
των γενών και στη διαμόρφωση των τάξεων.  
Οι ταξικές αντιθέσεις που ανέκυψαν με την πά-

ροδο του χρόνου γέννησαν το κράτος, σαν όργανο 
υπεράσπισης των συμφερόντων της κυρίαρχης τά-
ξης, σαν μηχανισμό προορισμένο να κρατά κάτω 
από την εξουσία του τις άλλες εκμεταλλευόμενες 
και καταπιεζόμενες τάξεις.  
Κατά τον Ένγκελς, επειδή το κράτος γεννήθηκε 

από την ανάγκη της χαλιναγώγησης ταξικών  αντα-
γωνισμών και επειδή δημιουργήθηκε ταυτόχρονα  
με τις συγκρούσεις των τάξεων,είναι κατά συνέπεια 
το κράτος της ισχυρότερης τάξης, της τάξης δηλαδή 
που κυριαρχεί οικονομικά και που χάρη  στα οικο-

νομικά της μέσα, κυριαρχεί επίσης και πολιτικά και 
με αυτό τον τρόπο, με την πολιτική της   δηλαδή δύ-
ναμη, καθυποτάσσει και εκμεταλλεύεται τις κατα-
πιεζόμενες τάξεις.  
Το βιβλίο του Ένγκελς είναι αξιόλογο για τον θε-

ωρητικό του πλούτο. Κατάφερε ένα ισχυρό  πλήγμα 
στις διάφορες αστικές θεωρίες τις σχετικές με την 
κοινωνία.  

Ο Ένγκελς απέδειξε: 
1) ότι η ατομική ιδιοκτησία, οι τάξεις και το κράτος 

δεν υπήρχαν ανέκαθεν, αλλά παρουσιάστηκαν σε 
κάποιο ορισμένο στάδιο της οικονομικής ανάπτυ-
ξης της κοινωνίας, 

2) ότι το κράτος βρίσκεται πάντα στα χέρια των 
εκμεταλλευτριών τάξεων και είναι ένα όργανο βίας 
και καταπίεσης των πλατιών λαϊκών τάξεων, 

3) ότι οι τάξεις θα εξαφανιστούν μελλοντικά, το 
ίδιο αναπόφευκτα όπως και εμφανίστηκαν στο πα-
ρελθόν. 
Το βιβλίο του Ένγκελς γέμισε ένα μεγάλο κενό 

που υπήρχε ως τότε στη μαρξιστική θεωρία σχετικά 
με την πρωτόγονη κοινωνία, την ιδιοκτησία κ.λπ. 
και παραμένει ως την εποχή μας ένα πολύτιμο 
βοήθημα για τη μελέτη του ιστορικού υλισμού. 
ΥΓ  
Ο διαλεκτικός υλισμός είναι φιλοσοφική αντίληψη 

για τον κόσμο. Ονομάζεται διαλεκτικός υλισμός 
επειδή για για να μελετήσει τη φύση, την ανθρώπινη 
κοινωνία και τη νόηση χρησιμοποιεί την αντιμετα-
φυσική διαλεκτική μέθοδο, και επειδή η αντίληψή 
του για τα φαινόμενα, η φιλοσοφία του, η  θεωρία 
του είναι ένας υλισμός αυστηρά επιστημονικός. Η 
διαλεκτική μέθοδος και ο φιλοσοφικός υλισμός συγ-
χωνεύονται η μία στον άλλο και αποτελούν μια ενι-
αία φιλοσοφική αντίληψη, τον διαλεκτικό υλισμό. 
Ο ιστορικός υλισμός ή καλύτερα η υλιστική αντί-

ληψη της ιστορίας είναι η προέκταση των αρχών 
του διαλεκτικού υλισμού στη μελέτη της κοινωνικής 
ζωής, η εφαρμογή αυτών των αρχών στα κοινωνικά 
φαινόμενα. Εν κατακλείδι, είναι η επιστήμη των γε-
νικών νόμων της κοινωνικής εξέλιξης.

Οικογένεια ατομική ιδιοκτησία και κράτος 

Του Βασίλη  
Κωστή

Δρος Γιώργου Πισιάρα



  14      | Πέμπτη 29 Ιουνίου 2023

Πολύ γυναικείο το σημερινό μας 
θέμα αλλά και ενδιαφέρον. Θα μι-
λήσουμε για το κραγιόν και μέσα 
από αυτό θα πάρουμε κάποιες 
πληροφορίες για εμάς  αλλά τις 
φίλες μας. Αν είστε σύζυγος ή φί-
λος πάλι θα αποκτήσετε μια ει-
κόνα για το άτομο που έχετε δί-
πλα σας. Είναι σαν να λες: «Δείξε 

μου το κραγιόν σου για να σου πω ποια είσαι!» 
Κάπου είχα διαβάσει για το κραγιόν. Δεν ήτανε 

βέβαια σε περιοδικό μόδας σίγουρα.  Είναι γεγο-
νός ότι  «εξεπλάγην» πολύ βλέποντας ότι η θεω-
ρία γύρω από αυτό, ήτανε του Φρόιντ. Όλοι γνω-
ρίζετε ότι ο Σίγκμουντ Φρόιντ. Είναι ο θεμελιωτής 
της ψυχαναλυτικής σχολής, ο οποίος  ανέπτυξε 
επιστημονικές θεωρίες και τεχνικές θεραπείας ιδι-
αίτερα καινοτόμες στην περίοδο της δράσης του. 
Σήμερα, αναγνωρίζεται ως ένας από τους πλέον 
βαθυστόχαστους αναλυτές του 20oυ αιώνα και 
δίκαια χαρακτηρίζεται «πατέρας» της ψυχανάλυ-
σης. Το παράξενο είναι ότι ασχολήθηκε και με το 
κραγιόν και η ιδιοσυγκρασία μας! Ακολουθώντας 
τη θεωρία του Φρόιντ, το κραγιόν και ειδικά το 
σχήμα του, είναι ενδεικτικό της ιδιοσυγκρασίας 
μας. Έχει φαλλικό σχήμα και το κόκκινο χρώμα 
του, το οποίο αντιπροσωπεύει τη ζωή, μπορεί να 
γίνει και κάτι πιο επικίνδυνο, όπως ένα «όπλο» 
αποπλάνησης που ενισχύει την εικόνα της «επι-
κίνδυνης» γυναίκας. 
Τι σημαίνει το σχήμα του κραγιόν μας; Το κρα-

γιόν λοιπόν, ως αντικείμενο φετίχ για τις περισ-
σότερες γυναίκες μαρτυρά και στοιχεία του χα-
ρακτήρα μας. Σύμφωνα με τη θεωρία του Φρόιντ, 
ανάλογα με το σχήμα που έχει σμιλευτεί η άκρη 
του, δηλώνει βασικά σημεία της προσωπικότητάς 
μας. Αν ρίξουμε μια ματιά στα κραγιόν που χρη-
σιμοποιούμε θα καταλάβουμε ότι άθελα μας όλα 
έχουν το σχήμα στην άκρη τους. Άλλα θα έχουν 
μια έντονη γωνία, άλλα θα έχουν στο τελείωμα 
τους καμπυλωτό σχήμα και άλλα θα έχουν επί-

πεδη άκρη. Στην κάθε μια γυναίκα, όλα τα κραγιόν 
της θα έχουν ένα τελείωμα, που είναι πάντα το 
ίδιο. Το ενδιαφέρον είναι ότι ο Φρόιντ ασχολήθηκε 
με το γυναικείο κραγιόν και καλά θα είναι να ρίξετε 
μια ματιά στα δικά σας για  να δείτε  ποια είναι η 
ιδιοσυγκρασία σας. 
Κραγιόν με έντονη γωνία: Η αιχμηρή άκρη του 

κραγιόν δηλώνει τη διάθεση μας για τελειότητα. 
Προσπαθώντας να αγ-
γίξουμε το τέλειο, θέ-
τουμε τον εαυτό μας 
σε πειθαρχία και ακο-
λουθούμε απαράβα-
τους κανόνες στην κα-
θημερινότητα. Είμαστε 
απόλυτα πιστές στις 
φιλίες μας και για αυ-
τόν τον λόγο οι αγαπη-
μένοι μας, μας εμπι-
στεύονται τα πιο μύχια 
μυστικά τους. Ασυνεί-
δητα, προσφέρουμε 
απλόχερα τις συμβου-
λές μας και ενθαρρύ-
νουμε πάντα τους συνομιλητές μας με θετική διά-
θεση. 
Κυκλικό, σαν σφαίρα: Το καμπυλόγραμμο 

σχήμα στο τελείωμα του κραγιόν, προδίδει πως 
πάνω από όλα αποπνέουμε στιλ και κομψότητα. 
Το έξυπνο μυαλό μας βρίσκεται αρκετά πάνω 
από το μέσον όρο κι αυτό δικαιολογεί σημαντικά 
κάποιες μικρές εκρήξεις στην καθημερινότητα και 
τον έντονο χαρακτήρα μας. Αρκετά μυστικοπαθείς 
και γεμάτες εκπλήξεις, προκαλούμε τον θαυμα-
σμό στους γύρω μας και εάν έχουν την υπομονή 
να μας γνωρίσουν σε βάθος, τότε σίγουρα έχουν 
να κερδίσουν πολλά, καθώς είμαστε όχι μόνο ευ-
φυείς αλλά και αξιαγάπητες. 
Επίπεδο, εντελώς ίσιο: Εάν η άκρη του κραγιόν 

μας είναι επίπεδη, τότε το πιθανότερο είναι να 
διαθέτουμε κάποιο κρυφό ταλέντο, το οποίο καλό 

είναι και να καλλιεργήσουμε. Κύριο χαρακτηρι-
στικό μας είναι η λογική αντιμετώπιση των καθη-
μερινών γεγονότων, ενώ η πρακτικότητα αποτελεί 
ακόμα ένα από τα μεγάλα μας ατού. Πολύ συχνά 
βέβαια, είμαστε αρκετά ντροπαλές, αλλά αυτό 
δεν μας εμποδίζει να γινόμαστε απίστευτα απο-
φασιστικές και ειδικά στις δύσκολες περιπτώσεις 
να παίρνουμε τον έλεγχο λύνοντας τα χέρια των 

εμπλεκομένων. 
Κι αφού μιλάμε για 

κραγιόν ας μιλήσουμε 
και για το χρώμα που 
χρησιμοποιούμε. Κι 
αυτό προδίδει κάτι από 
την προσωπικότητά 
μας. Αυτή η θεωρία εί-
ναι αποτέλεσμα  έρευ-
νας του Πανεπιστημίου 
του Harvard. Σύμφωνα, 
λοιπόν, με την έρευνα 
το χρώμα κραγιόν που 
επιλέγουμε συνδέεται 
άμεσα με την ψυχολο-
γία μας αλλά και τον χα-

ρακτήρα μας. Υπάρχουν μάλιστα ενδείξεις ότι 
αυτή η απλή καθημερινή επιλογή που κάνουμε 
μπορεί να παίξει κάποιο ρόλο σε μια προαγωγή 
και πολύ περισσότερο σε ένα καλό πρώτο ρα-
ντεβού. 
Οι γυναίκες που φοράνε κόκκινο κραγιόν είναι 

διεκδικητικές, αγαπάνε τα πάρτι και είναι πολύ 
πιθανό να γυμνάζονται σε εβδομαδιαία βάση. Συ-
νήθως είναι πιο τολμηρές αλλά και δημιουργικές 
. Έχουν αυτοπεποίθηση και τολμούν να διεκδι-
κήσουν τα θέλω τους. Έχουν κάτι από την μαγεία 
του παλιού κινηματογράφου και αυτό είναι κάτι 
που λατρεύουν οι άντρες. Ξέρουν να υπόσχονται 
πολλά και συνήθως δεν σε απογοητεύουν. Είναι 
έντονες προσωπικότητες και συχνά μπορούν να 
τρομάξουν έναν άντρα. 
Οι γυναίκες με τα έντονα ροζ χείλη θεωρούνται 

πιο κοινωνικές και διασκεδαστικές. Ταυτόχρονα, 
είναι πολύ δυναμικές αφού πολλές γυναίκες-στε-
λέχη σε εταιρείες επιλέγουν αυτό το χρώμα κρα-
γιόν. Έτσι, την επόμενη φορά που θα πας σε μια 
συνέντευξη για δουλειά προτίμησε αυτό το θη-
λυκό χρώμα που δείχνει ότι είσαι φιλική και άνετη 
με το να γνωρίζεις νέους ανθρώπους. Ξέρουν να 
χειρίζονται δύσκολες καταστάσεις και μπορούν 
να ισορροπήσουν άριστα μεταξύ τη γλυκιάς γα-
τούλας και της επιθετικής τίγρης. Η φινέτσα, η 
καλή συμπεριφορά και το καλό γούστο είναι ατού 
για σας και με αυτό τον τρόπο σαγηνεύεται. 
Το σκούρο μοβ είναι η πιο σπάνια από τις 4 

αποχρώσεις και σίγουρα δείχνει ότι είσαι πιο ανε-
ξάρτητη και αυτόνομη. Οι γυναίκες που συμμε-
τείχαν στην έρευνα και διάλεξαν αυτή την από-
χρωση, είναι πιο αντισυμβατικές και έχουν την 
τάση να μένουν μέσα τα σαββατοκύριακα, ενώ 
ποστάρουν σπάνια φωτογραφίες τους. Αν λοιπόν 
θέλεις να δείχνεις στην δουλειά σου φιλόδοξη 
αλλά και σίγουρη για τον εαυτό σου, προτίμησε 
το μωβ. Και σε ένα ραντεβού θα δώσεις το μή-
νυμα μιας ελκυστικής αλλά και ειλικρινής γυναί-
κας 
Όταν θα φορέσεις ένα διάφανο χρώμα, το πιο 

πιθανό είναι να είσαι μια γυναίκα ανοιχτή, που 
νοιάζεται για τους άλλους. Πολύ συχνά, είναι εκεί-
νες οι γυναίκες στις οποίες οι γύρω τους βασίζο-
νται, καθώς είναι έμπιστες, γλυκιές και πολύ δε-
κτικές. Ακόμη δείχνει πως είστε σοβαρές και 
προσγειωμένες αλλά ταυτόχρονα απολαμβάνετε 
τις μικρές χαρές της ζωής. Αναλαμβάνετε πολλές 
ευθύνες μαζί και τις διεκπεραιώνετε με επιμελή 
τρόπο. Ξέρετε, όμως, τι σημαίνει διασκέδαση, 
κέφι και καλοπέραση. Δίνεις το μήνυμα της στα-
θερότητας και του ότι είσαι γυναίκα για οικογέ-
νεια. 
Φορέστε λοιπόν το κραγιόν σας ωραίες μου κυ-

ρίες και αφήστε τους άλλους να δουν αυτό που 
εσείς θέλετε να δουν σε εσάς!

To κραγιόν λέει πολλά για εσάς!

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Είναι εμφανής η αλλαγή στα 
πολύ κουρασμένα ταλαιπωρημένα πρόσωπα των 
ανθρώπων βλέποντας τους να κυκλοφορούν μετά 
από τις τόσες δύσκολες στιγμές της ζωής που 
πέρασαν τα τελευταία χρόνια. 
Τα πρωτόγνωρα περιστατικά που γέμισαν τις 

παραστάσεις ζωής, αναστάτωσαν τον εσωτερικό 
μας κόσμο και τα αισθήματα ήταν τόσο ανάμεικτα 
που πραγματικά ήταν πρωτόγνωρα.  
Σαν να φύγαμε από τούτο τον πλανήτη και ταξι-

δέψαμε κάπου αλλού, κάπου που για πρώτη 
φορά βρισκόμασταν και που συναντούσαμε για 
πρώτη φορά πλάσματα διαφορετικά. Πλάσματα 
που νομίζαμε ότι ήταν εξωγήινα.  
Τα βλέμματα μας ταξίδευαν ακόμα πιο μακριά, 

και σαν να ψάχναμε κάτι που το χάσαμε και που 
το είχαμε τόση ανάγκη. 
Μπήκαμε στη διαδικασία της προστασίας ο κα-

θένας του εαυτού του, και αποφεύγαμε να πλη-
σιάσουμε ο ένας τον άλλο εφ’ όσον οι καταστάσεις 
δεν μας το επέτρεπαν. 
Νιώθαμε πως μας κυνηγούσαν κάποια όντα, 

και θα έπρεπε να είμαστε επιφυλακτικοί και θα 
έπρεπε να βρισκόμαστε συνέχεια σε εγρήγορση.  
Να κρατάμε αποστάσεις και να φοβόμαστε τους 

γύρω μας όποιοι και να ήταν αυτοί.  
Φορέσαμε τις μάσκες και κλείσαμε τα χαμόγελα 

στη φυλακή τους για να μην μεταδίδουν το 
φάρμακο της παρηγοριάς, και για να στερήσουμε 
αναγκαστικά το πολύτιμο αυτό αγαθό από τους 
συνανθρώπους μας που το έχουν τόση ανάγκη. 
Γράφαμε και παίζαμε άγνωστες για όλους πα-

ραστάσεις ζωής, και φτιάχναμε  στιγμές που μόνο 
αγωνία και μόνο φόβο και ανασφάλεια μετέδιδαν 
στους γύρω μας. 
Περάσαμε δύσκολες μέρες και το μόνο που 

ήταν αισθητό ήταν η αναστάτωση στις ψυχές μας 
που για να τις γιατρέψουμε θα έπρεπε να αναζη-
τήσουμε τις συμβουλές των ειδικών, και τις ανα-

ζητήσεις συμπαράστασης από γνωστούς και φί-
λους. 
Ξέρετε, προσπαθώ να μπω στη διαδικασία να 

γράψω κάτι διαφορετικό, κάτι που να μην έχει 
σαν θέμα του τα όσα έχουμε περάσει τα τελευταία 
χρόνια.  
Δεν μπορώ να το αποφύγω. 
Νομίζω πως θα είναι τελείως άσχετο με τον ψυ-

χολογικό μας κόσμο και ότι θα είναι εκτός τόπου 
και χρόνου. 
Ήθελα να σας μιλή-

σω λίγο για το θέμα 
των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων.  
Και διαβάζω καθη-

μερινά τόσα και τόσα 
που συμβαίνουν που 
οι άνθρωποι γίνονται 
άγρια θηρία, και βιά-
ζουν, στραγγαλίζουν, 
και αφαιρούν τις ζωές 
των συνανθρώπων 
τους. Πως καταντή-
σαμε αλήθεια έτσι!  
Ποιος να φταίει άραγε;  
Η πραγματικότητα δυστυχώς είναι ότι η προ-

σπάθειες των δυνατών του κόσμου να φτιάξουν 
ένα κόσμο αλλιώτικο, ένα κόσμο που να μοιάζουν 
μεταξύ τους οι άνθρωποι, έχουν πάρει τον δρόμο 
τους! 
Παγκοσμιοποίηση!  
Σε όλο τον πλανήτη ο κόσμος υποφέρει από 

την ίδια αρρώστια! Ο κόσμος έχει ανάγκη τα ίδια 
συστατικά για να είναι ασφαλής, έχει ανάγκη να 
γιατρέψει τις ίδιες πληγές που επέφερε ίσως  η 
πανδημία, έχει ανάγκη να προτρέχει στους θερα-
πευτές  ψυχής, και έχει ανάγκη να ακολουθεί τις 
ίδιες οδηγίες για να μπορεί να αισθάνεται έστω 
και  μερικώς ελεύθερος! 

Θέλοντας ή μη θέλοντας ο άνθρωπος πρέπει 
να συμμορφώνεται και να ακολουθεί τις οδηγίες 
των ειδικών, διαφορετικά θα έχει επιπτώσεις. 
Θα ήθελα να κάνω μια προσπάθεια να ξεφύγω 

από τα συνηθισμένα θέματα της καθημερινότητας 
και να ασχοληθώ με κάτι ίσως πιο ευχάριστο. 
Ξέρετε, κάνω κάποιες προσπάθειες.  
Τις πιο πολλές φορές προσπαθώ να ακολουθήσω 

τους κανόνες που ακολουθούν οι ραδιοφωνικοί 
παρουσιαστές. Τι κάνει λοιπόν ένας ραδιοφωνικός 

παρουσιαστής που σκο-
πό έχει να διασκεδάσει 
το ακροατήριο του; 
Αφήνει τα πάντα έξω 

από το στούντιο, και προ-
σπαθεί να κάνει τον πα-
λιάτσο!  
Οι κανόνες οι ραδιοφω-

νικοί δεν επιτρέπουν στον 
παρουσιαστή ραδιοφω-
νικών εκπομπών να είναι 
λυπημένος, να κλαίει, η 
ακόμα και  να μεταφέρει 

όποια αισθήματα  του μέσα στο στούντιο, ιδιαίτερα 
να μεταφέρει τα όποια προσωπικά αισθήματα 
του στο ακροατήριο του. Αν τολμήσει και το κάνει, 
απέτυχε τον σκοπό του! 
Είναι μια ευκαιρία και μια δικαιολογία να ξεφύ-

γουμε όσοι τυχεροί βρισκόμαστε σε αυτό το 
παιχνίδι που μας δίνει πρόσβαση να παίξουμε 
τον ρόλο του παλιάτσου, που ο ρόλος του είναι 
να κάνει ότι δεν συμβαίνει τίποτα, και όλα είναι 
μέλι  γάλα που λέει και ο φίλος μου ο Δημητρά-
κης! 
Καταλάβατε λοιπόν καλοί μου φίλοι πόσο δύ-

σκολο είναι να ξεφύγει κανείς από την πίεση που 
μας διακατέχει και πόσο δύσκολο είναι να μην 
ασχοληθεί κανείς με τις καθημερινές παραστάσεις 
ζωής που φτιάχτηκαν και είναι συνδεδεμένες με 

την καθημερινότητα μας. 
Διανύουμε δύσκολες μέρες και περνούμε βα-

σανιστικές στιγμές ζωής! 
Πρέπει όλοι να βάλουμε τα δυνατά μας να αλ-

λάξουμε τα δεδομένα, για να φέρουμε ηρεμία 
στις ψυχές και στις καρδιές μας! 
Χρειάζεται μεγάλη προσπάθεια, και χρειάζεται 

να ενδίδουμε σε πολλές περιπτώσεις δίνοντας 
στον εαυτό μας πρώτα, και μετά στους γύρω 
μας, την ευκαιρία να αισθανθούμε ότι είμαστε 
ασφαλείς, ότι αναπνέουμε καθαρό αέρα, ότι βρή-
καμε το γιατρικό της ψυχής,  να το πιστέψουμε 
πρώτα εμείς, και μετά να μεταδίδουμε το ίδιο αί-
σθημα στους άλλους γύρω μας! 
Γινόμαστε όλοι ηθοποιοί, ακόμα και αν δεν 

έχουμε ταλέντο να υποκρινόμαστε! Και όμως όλοι 
παίζουμε τις πιο πολλές φορές ένα ρόλο…. Που 
δεν μας ταιριάζει.  
Είναι δύσκολοι καιροί και χρειάζονται θυσίες 

που πρέπει να γίνουν για να γιατρευτεί ο κόσμος! 
Δώστε λοιπόν αν μπορείτε τα αναγκαία γιατρικά 

στους διπλανούς σας. 
Δώστε λίγη αγάπη! 
Δώστε λίγη καλοσύνη, λίγη σημασία σε κάποιον 

που σας έχει ανάγκη. Αν κάποιος φίλος ή γνωστός 
σας, σας καλέσει στο τηλέφωνο, μην βιαστείτε να 
του πείτε... σε αφήνω τώρα, μην βιαστείτε να του 
πείτε... καληνύχτα, ρωτήστε τον αν έχει ακόμα 
κάτι να μοιραστεί μαζί σας. Θα τον χαροποιήσετε! 
Είναι δύσκολοι καιροί και όλοι μας χρειαζόμαστε 

ο ένας τον άλλο! 
Μόνο έτσι θα απαλύνουμε τον πόνο της ψυχής! 
Σας εύχομαι καλύτερες μέρες!  
Με την αγάπη μου, 
 Βασίλης Παναγής. 

Του Βασίλη 
Παναγή

Όλοι παίζουμε τις πιο πολλές φορές… 
ένα ρόλο που δεν μας ταιριάζει! 
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ΠΕΜΠΤΗ 29 ΙΟΥΝΙΟΥ 21:00 
Γυναικοκρατεία (1973). Κω-
μωδία με την Μαίρη Χρονοπού-
λου, Γιώργο Κωνσταντίνου, κ.α. 
Σύμφωνα μ’ ένα παλιό έθιμο, 
οι γυναίκες ενός χωριού παίρ-
νουν μια μέρα το χρόνο την 
εξουσία στα χέρια τους, παρά 
τις αντιδράσεις ορισμένων αν-
δρών, όπως ο Φώντας που 
επιχειρεί να φυλακίσει τη γυ-
ναίκα του, αλλά και ζευγαριών, 
όπως η Ειρήνη κι ο Στρατής, 
που σκοπεύουν να περάσουν 
όλη τη μέρα στο κρεβάτι.  
 
ΠΕΜΠΤΗ  29 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:25  
Ήταν Όλοι τους Κορόιδα 
(1964). Κωμωδία με τους Βα-
σίλη Αυλωνίτη, Γεωργία Βασι-
λειάδου, Νίκο Ρίζο, κ.α. Σ’ ένα 
μακρινό χωριό ζουν ο Γιάγκος 
με την αδελφή του Παγώνα και 
τις επτά ανιψιές τους. Ο Γιά-
γκος, όμως, που διετέλεσε και 
πρόεδρος, δεν θέλει να τις πα-
ντρέψει, χωρίς προηγουμένως 
να έχει παντρευτεί η Παγώνα. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 20:45 
Το Παραστράτημα μιας 
Αθώας (1959). Μελόδραμα με 
την Γκέλλυ Μαυροπούλου, Αν-
δρέα Μπάρκουλη, Λάμπρο 
Κωνσταντάρα, Χάρι Καμίλη, 
Ανρέα Φιλιππίδη, Ρίτα Μου-

σούρη. Μια φτωχιά κοπέλα, 
χωρίς οικογένεια, βρίσκει στή-
ριγμα σε έναν πλούσιο νεαρό, 
για να αντέξει τις δυσκολίες της 
ζωής.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 22:15 
Τα Δελφινάκια του Αμβρακι-
κού (1993). Παιδική περιπέτεια 
με τους Σταύρο Ντογιάκο, Κων-
σταντίνα Αλευρά, Σπύρο  κ.α. 
Σε μια παραθαλάσσια επαρ-
χιακή κωμόπολη, το Κοχύλι, ο 
οκτάχρονος Πέτρος και η επτά-
χρονη Ανθούλα ανακαλύπτουν 
τον κόσμο γύρο τους: τη φύση, 
τα ζώα, τα πουλιά, αλλά και τα 
πρώιμα ερωτικά σκιρτήματα.   
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 23:50 
Μια Μπόμπα στο Κρεβάτι 
μου (1987). Κωμωδία με τους 
Νίκο Παπαναστασίου, Μαρία 
Ιωαννίδου, Κώστα Καρα-
γιώργη, Μαίρη Χαλκιά, κ.α. Κα-
νείς δεν θα είχε αντίρρηση να 
περάσει την πρώτη νύχτα του 
γάμου του, σε μια πολυτελέ-
στατη σουίτα και μάλιστα δω-
ρεάν. Η τύχη όμως επιφύλαξε 
στον νιόπαντρο Στέλιο μια δυ-
σάρεστη έκπληξη.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 1 ΙΟΥΛΙΟΥ 21:30 
 O Αδέξιος Εραστής (1984). 
Δραματική ταινία με τους, 

Γιώργο Σίσκο, Άννυ Πασπάτη, 
κ.α. Η κατάσταση για το ζευγάρι 
δεν είναι η ίδια με αυτήν από 
τις πρώτες μέρες του γάμου 
τους. Η γυναίκα είναι παραμε-
λημένη από τον σύζυγό της, ο 
οποίος έχει εξωσυζυγική 
σχέση. Η πεθερά που ζει μαζί 
τους, μπλέκεται συνεχώς στα 
πόδια του ζευγαριού και σα-
μποτάρει με διάφορους τρό-
πους τη νύφη της. 
                                                                    
ΣΑΒΒΑΤΟ 1 ΙΟΥΛΙΟΥ 23:10 
Το Κορίτσι με τα Μαύρα 
(1956). Κοινωνική ταινία με 
τους Δημήτρη Χορν, Έλλη Λα-
μπέτη, Γιώργο Φούντα,  κ.α. Ο 
Παύλος και ο Αντώνης φτάνουν 
στην Ύδρα για να περάσουν 
μερικές μέρες ξεκούρασης. Θα 
νοικιάσουν δωμάτια στο σπίτι 
της χήρας Φρόσως, που ζει 
μαζί με την κόρη της Μαρίνα 
και το γιο της Μήτσο.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:00  
Ρεπό (1982). Κωμωδία με Πέ-
τρο Ζαρκάδη, Άννα Μακράκη, 
Κατερίνα Γιουλάκη, Αθηνόδωρο 
Προύσαλη, κ.α. Μια κωμωδία 
για τον σύγχρονο τρόπο ζωής 
σε μια πόλη όπως η Αθήνα. Κε-
ντρικός ήρωας ένας έλληνας μι-
κροαστός που εναντιώνεται 
στην παραφροσύνη που βασι-

λεύει γύρω του.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 3  ΟΥΛΙΟΥ 21:30  
Οι Κόρες μου κι Εγώ (1977). 
Θέατρο της Δευτέρας. Ηθογρα-
φία με τους Μίμη Φωτόπουλο, 
Ζωή Ρίζου, κ.α. Η ιστορία μιας 
αστικής οικογένειας, της οικο-
γένειας Μελετίδη, όπου ο πα-
τέρας προσπαθεί να παντρέψει 
τις κόρες του με βάση τις δικές 
του αντιλήψεις. Όμως, οι κατα-
στάσεις δεν εξελίσσονται όπως 
τις είχε σχεδιάσει. 
 
ΤΡΙΤΗ 4  ΙΟΥΛΙΟΥ 21:05  
Έυα (1953). Αισθηματικό 
δράμα με τους Μάνο Κατράκη, 
Ντίνο Ηλιόπουλο, Νίνα Σγουρί-
δου, Αλίκη Γεωργούλη, κ.α. Ο 
νεαρός Αντίνοος παραθερίζει 
σε κάποιο νησί κι εκεί γνωρίζει 
μια γυναίκα-πειρασμό, την Εύα, 
η οποία πλήττει θανάσιμα δί-
πλα στον μεσήλικα άντρα της, 
τον Αλέκο. Η Εύα ελκύεται από 
τον Αντίνοο ο οποίος γεμίζει το 
κενό της ζωής της, αλλά ταυτό-
χρονα αισθάνεται ενοχές, προ-
σπαθώντας να τιθασεύσει τον 
ερωτικό της πόθο.  
 
ΤΡΙΤΗ 4 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:35 
Νοτιάς (2016). Δραματική κο-
μεντί με την Μαρία Καλλιμάνη, 

Γιάννη Νιάρρο, κ.α. Από τη 
μέρα που εμφανίζονται στον 
Σταύρο οι πρώτες ερωτικές 
ανησυχίες, φουντώνει και η επι-
θυμία του να λέει ιστορίες με 
δικό του, ανατρεπτικό τρόπο. 
Από την εφηβεία προς την ενη-
λικίωση, η Ελλάδα του ’60 και 
του ’70 θα τον τροφοδοτήσει με 
αρχαίους και σύγχρονους μύ-
θους, φανταστικά ταξίδια και 
όμορφες γυναίκες. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5  ΙΟΥΛΙΟΥ 21:15 
Άφτερ Λωβ Afterlov (2016). 
Δράμα με τους Χάρη Φρα-
γκούλη, Ηρώ Μπέζου. Σε μια 
καλοκαιρινή Αθήνα ο άφραγκος 
μουσικός Νίκος καλεί την 
πρώην κοπέλα του Σοφία να 
περάσουν μαζί μερικές ημέρες 
σε μια άδεια βίλα την οποία έχει 
αναλάβει να προσέχει.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΙΟΥΛΙΟΥ 22:50 
Το Αθώο Σώμα (1997). Περι-
πέτεια με την Ιρις Χαντζιαντω-
νίου, Ακύλα Καραζήση, Αρτώ 
Απαρτιάν, Βαγγελιώ Ανδρεα-
δάκη. Οι λιγοστοί επιζήσαντες 
μιας ερημωμένης πόλης, κά-
που στο εγγύς μέλλον, μένουν 
χωρίς νερό και τρόφιμα αλλά 
καταφέρνουν να επιβιώσουν.

www.hellenictv.net 
t: 020 8292 7037
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ΠΕΜΠΤΗ 29/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι 
Αρώματα  
17.30 Κυπριώτικα Σκετς 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε)  
21:00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 30/6 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
07.30 Όμορφη Μέρα  
09.00 Κοίτα με στα Μάτια  
09.30 Γευστικό Ταξίδι   
10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00  Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας  
13.30 Γευστικό Ταξίδι 
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Θεία Λειτουργία 
Χαιρετισμοί 
18.45 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 
21.45 Ειδήσεις 
21:50 Ειδήσεις στην Αγ-
γλική και Τουρκική 
                
ΣΑΒΒΑΤΟ 1/6 
09.00 Ποπ Κορν - Παίζω 
και Μαθαίνω  
09.30 Γευστικό ταξίδι (Ε)    
12.30 Μαζί/Birlikte  

13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
15.00 Ντοκουμέντο  
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 
17.00 Ειρήνη Πάσι   
18.00 Ειδήσεις 
21:15 Ειδήσεις 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 2/7 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.10 Σε προσκυνώ, 
γλώσσα 
9.30 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα  
10.00 PlayList   
11.30 Κοίτα με στα μάτια  
12.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό   
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Παραδοσιακή Βρα-
διά   
21:05 Ειδήσεις 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 3/7 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση   
09:00 Ειρήνη Πάσι  
12.00 Ειδήσεις   
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 

21:20 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
22:20 Ειδήσεις 
 
ΤΡΙΤΗ 4/7 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση  
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Ειρήνη Πάσι  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι  
15.00 Πέτρινο Ποτάμι (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)     
17.30 Ειρήνη Πάσι  
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας (Ε) 
21:00 Ειδήσεις 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5/7 
04.45 Πρώτη Ενημέρωση 
07.30 Όμορφη Μέρα 
09:00 Κυπριώτικα Σκετς   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος 
μας 
13.30 Γευστικό Ταξίδι 
14.00 Λούνα Παρκ (Ε) 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε) 
17.30 Κυπριώτικα Σκετς (Ε) 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Το Μυστικό της Πε-
ταλούδας

ΠΕΜΠΤΗ 07:00 Γιάννης  
Ιωάννου The Big Greek 
Breakfast. 10:00 Λίγο πριν το 
μεσημέρι  13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 14:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run  19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 21:00 
#ThrivingThursday 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1980s 
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το μεση-
μέρι 13:00 Apogevmatini 
Apólafsi 16:00 Home-Run  
19:00 The Live Gentle 
Touch  21:00 The Live Gentle 
Touch  
ΣΑΒΒΑΤΟ  07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Mid-
Morning Madness 12:00 
Laiko Apogevma 14:00  
Sporty Saturday 16:00  #Sat-
urdayShoutOut 19:00 #Sat-
urdayStyle,  21:00 
#SaturdayStyle 
 ΚΥΡΙΑΚΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Chil-
dren’s Programme Followed 
by Church Broadcast From 
St J / 12 A / AA 13:00 The 
Cypriot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 #Weekend-
WindDown 19:00 
#SoothingSunday 22:00 
#SundayFunday  
 ΔΕΥΤΕΡΑ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση  16:00 
Home-Run 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & S.up-
port H.our] #CommunityChest 
20:00 Chai, Kanella Je Kou-
venta 23:00 The Golden 
Hour Best of the 1950s 
ΤΡΙΤΗ 07:00The Big Greek 
Breakfast 10:00  Λίγο πριν το 
μεσημέρι 13:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση16:00 Home-
Run, 19:00 Scandalous 22:00 
#TuesdayTunes   
ΤΕΤΑΡΤΗ 07:00 The Big 
Greek Breakfast 10:00 Λίγο 
πριν το μεσημέρι 13:00 Απο-
γευματινή απόλαυση 16:00 
Home-Run 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous21:00 Scan-
dalous

ΠΕΜΠΤΗ 29 IOYNIOY  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα - ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:05 Προκλήσεις - ΡΙΚ 
20:35 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βα-
σούλα Χριστοδούλου 
22:25 Ελ/κή ταινία: Γυναικοκρατεία 
(1973) 
22:35 Ελ/κή ταινία: Ήταν Όλοι τους Κο-
ρόιδα (1964) 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 30 IOYNIOY  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
18:50 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: St 
Andrew the Apostle Greek Orthodox 
School Groundbreaking Blessing 
20:45 Ελ/κή ταινία: Το Παραστράτημα 
μιας Αθώας (1959) 
22:15 Ελ/κή ταινία: Τα Δελφινακ́ια του 
Αμβρακικου ́(1993) 
23:50 Ελ/κή ταινία: Μια Μπόμπα στο 
Κρεβάτι μου (1987) 
ΣΑΒΒΑΤΟ 1 ΙΟΥΛΙΟΥ     
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 ΑrtCafe  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
19:35 Ελ/κή Σειρά: Ο Ακάλυπτος  
20:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Συναυλία Spring at the Cathedral 
Εκκλησία Τιμίου Σταυρού Dimitris 
Soukaras Guitarist & Giancarlo 
Palena Bandoneon player 
21:30 Ελ/κή ταινία: O Αδέξιος Ερα-
στής (1984) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Το Κορίτσι με τα Μαύρα 
(1956) 
ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΙΟΥΛΙΟY   
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της 

Θείας Λειτουργείας από τον Ιερό 
Ναό των 12 Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Αθλητική Κυριακή - ΡΙΚ  
19:30 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Διαλέγω Καριέρα με την 
Ελευθερία Σωφρονίου 
21:25 Πρόσωπα με τον Β. Παναγή 
22:00 Ελ/κή ταινία: Ρεπό (1982) 
ΔΕΥΤΕΡΑ 3 ΙΟΥΛΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας  
20:35 Greekstories:  Αυγ. Γαλιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:30 Θέατρο της Δευτέρας: Οι Κόρες 
μου κι Έγώ (1977) 
22:50 Το Ταξίδι της Ζωής με την 
Άντζη Λουπέσκου 
ΤΡΙΤΗ 4 ΙΟΥΛΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
17:00 Καμώματα τζ' Αρώματα (E) 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας (Ε) 
20:35 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
21:05 Ελ/κή ταινία: Έυα (1953) 
22:25 Ελ/κή ταινία: Νοτιάς (2016) 
ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΙΟΥΛΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
19:05 Το Μυστικό της Πεταλούδας 
20:35 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με 
την Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:15 Ελ/κή ταινία: Άφτερ Λωβ After-
lov (2016) 
22:50 Ελληνική ταινία: Το Αθώο 
Σώμα (1997)
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Άρης – Παρτιζάνι ή 
Μπάτε στον β΄  
προκριματικό στο 
Champions League

Ο πρωταθλητής Κύπρου, 
Άρης Λεμεσού, ο οποίος 
αγωνίζεται για πρώτη 

φορά στην ιστορία του στο 
Champions League, θα αρχίσει 
την προσπάθεια του από τον 
δεύτερο προκριματικό γύρο της 
διοργάνωσης. 
Σύμφωνα με τη κλήρωση για 

το δεύτερο προκριματικό γύρο 
της σεζόν 2023-24 στο Cham-
pions League, που πραγματο-
ποιήθηκε στη Νιόν της Ελβετίας, 
πρώτος αντίπαλος τους Άρη  
Λεμεσού θα είναι ο νικητής του 
ζευγαριού Παρτιζάνι Αλβανίας - 
Μπάτε Μπόρισοφ Λευκορωσίας. 
Ο Άρης θα είναι γηπεδούχος 

στον πρώτο αγώνα και θα παίξει 
εκτός έδρας τον επαναληπτικό. 
Στο μεταξύ, με την Ντνίπρο 

κληρώθηκε να αντιμετωπίσει ο 
Παναθηναϊκός στον β΄ προκρι-
ματικό γύρο του Champions 
League.  
Οι πρώτοι αγώνες του δεύτε-

ρου προκριματικού γύρου του 
Champions League θα διεξα-
χθούν στις 25 και 26 Ιουλίου και 
οι επαναληπτικοί την 1η και 2 
Αυγούστου. 
Συνοπτικά, η κλήρωση του β΄ 

προκριματικού γύρου του Cham-
pions League έχει ως εξής: 

 
Μονοπάτι Πρωταθλητών 
 
Γκρουπ 1 
Ζαλγκίρις Βίλνιους (Λιθουανία) 

/ Στρούγκα (Βόρεια Μακεδονία)-
Γαλατάσαραϊ (Τουρκία) 
Μπαλκάνι (Κόσοβο) - Λουντο-

γκόρετς (Βουλγαρία)/Ολίμπια 
Λιουμπλιάνα (Σλοβενία) - Βαλ-
μιέρα (Λετονία) 
Ρακόβ Τσεστόχοβα (Πολωνία) 

- Φλόρα Ταλίν (Εσθονία) /      
Λίνκολν Ρεντ Ιμπς (Γιβραλτάρ) 
- Καραμπάχ (Αζερμπαϊτζάν) 

 
Γκρουπ 2 
Κλάκσβικ (Νησιά Φαρόε) - 

Φερεντσβάρος (Ουγγαρία) /  
Χάκεν (Σουηδία) - The New 
Saints (Ουαλία) 
Ελσίνκι (Φινλανδία) - Λαρν 

(Βόρεια Ιρλανδία) / Μόλντε 
(Νορβηγία) 
Σάμροκ Ρόβερς (Ιρλανδία) / 

Νικητής προ-προκριματικού      
γύρου-Κοπεγχάγη (Δανία) 

Γκρουπ 3 
Φαρούλ Κοντσάντσα (Ρουμα-

νία) - Σερίφ Τιράσπολ (Μολδαβία) 
/ Χάμρουν Σπάρτανς (Μάλτα) - 
Μακάμπι Χάιφα (Ισραήλ) 
Αρης Λεμεσού/Παρτιζάνι       

(Αλβανία) - ΜΠΑΤΕ Μπορίσοφ 
(Λευκορωσία) 
Ουράρτου (Αρμενία) - Ζρίνσκι 

(Βοσνία/Ερζεγοβίνη)/Σλόβαν 
Μπρατισλάβα (Σλοβακία) - Σουίφτ 
Χέσπερ (Λουξεμβούργο) 
Ντιναμό Ζάγκρεμπ (Κροατία)-

Αστάνα (Καζακστάν)/ Ντιναμό 
Τιφλίδας (Γεωργία)  

 
LEAGUE PATH 
Ντνίπρο (Ουκρανία)-Παναθη-

ναϊκός 
Σερβέτ (Ελβετία)-Γκενκ (Βέλγιο) 
Στο μεταξύ, πραγματοποιήθηκε 

η κλήρωση του α΄ προκριματικού 
γύρου της σεζόν 2023-24 στο 
Champions League. Οι πρώτες 
αναμετρήσεις θα διεξαχθούν στις 
11-12 Ιουλίου και οι αγώνες      
ρεβάνς στις 18-19/7. 
Τα ζευγάρια που προέκυψαν 

έχουν ως εξής: 
Χάκεν (Σουηδία) - Δε Νιού 

Σέιντς (Ουαλία) 
Μπαλκάνι (Κόσοβο) - Λουντο-

γκόρετς (Βουλγαρία) 
Σάμροκ Ρόβερς (Ιρλανδία)-

Νικητής προ-προκριματικού      
γύρου 
Ζαλγκίρις Βίλνιους (Λιθουανία) 

- Στρούγκα (Βόρεια Μακεδονία) 
Κλάκσβικ (Νησιά Φαρόε) - 

Φερεντσβάρος (Ουγγαρία) 
Ολίμπια Λιουμπλιάνα (Σλοβε-

νία)-Βαλμιέρα (Λετονία) 
Ελσίνκι (Φινλανδία) - Λαρν 

(Βόρεια Ιρλανδία) 
Λίνκολν Ρεντ Ιμπς (Γιβραλτάρ) 

- Καραμπάγκ (Αζερμπαϊτζάν)* 
Ρακόβ Τσεστόχοβα (Πολωνία) 

- Φλόρα Ταλίν (Εσθονία)* 
Σλόβαν Μπρατισλάβα (Σλοβα-

κία) - Σουίφτ Χέσπερ (Λουξεμ-
βούργο) 
Φαρούλ Κοντσάντσα (Ρουμα-

νία) - Σερίφ Τιράσπολ (Μολδαβία) 
Χάμρουν Σπάρτανς (Μάλτα)-

Μακάμπι Χάιφα (Ισραήλ) 
Ουράρτου (Αρμενία)-Ζρίνσκι 

(Βοσνία/Ερζεγοβίνη) 
Παρτιζάνι (Αλβανία)-ΜΠΑΤΕ 

Μπορίσοφ (Λευκορωσία) 
Αστάνα (Καζακστάν)-Ντιναμό 

Τιφλίδας (Γεωργία)

Έμαθαν αντιπάλους 
ΑΠΟΕΛ, Ομόνοια, 
ΑΕΚ για το  
Conference League

Τους πρώτους τους αντιπά-
λους στο δεύτερο προκρι-
ματικό γύρο του Confer-

ence League έμαθαν ή ΑΠΟΕΛ, 
ΑΕΚ και Ομόνοια. 
Σύμφωνα με την κλήρωση, που 

πραγματοποιήθηκε στη Νιόν της 
Ελβετίας, πρώτος αντίπαλος του 
ΑΠΟΕΛ η Βοϊβοντίνα Σερβίας. 
Ο πρώτος αγώνας θα διεξαχθεί 
για το ΑΠΟΕΛ εντός έδρας. 
Πρώτος αντίπαλος της ΑΕΚ η 

Τορπέντο Λευκορωσίας. Ο πρώ-
τος αγώνας για την ΑΕΚ θα είναι 
εκτός έδρας. 
Πρώτος αντίπαλος της Ομό-

νοιας η Καμπάλα Αζερμπαϊτζάν. 
Και της Ομόνοιας ο πρώτος αγώ-
νας θα είναι εκτός έδρας. 
Στο μεταξύ, την Μπεϊτάρ Ιερου-

σαλήμ θα αντιμετωπίσει ο ΠΑΟΚ 
στον β΄ προκριματικό γύρο του 
Europa Conference League. Ο 
πρώτος αγώνας θα διεξαχθεί 
στην Τούμπα και η ρεβάνς στο 
Ισραήλ. 
Με τον νικητή του ζευγαριού 

του α΄ προκριματικού γύρου, 
μεταξύ της Αραράτ-Αρμένια και 
της Εγνατία από την Αλβανία, θα 
παίξει ο Άρης στον β΄ προκριμα-
τικό γύρο του Europa Conference 
League. Οι «κίτρινοι» θα δώσουν 
εκτός έδρας τον πρώτο αγώνα 
τους αγώνα και θα φιλοξενήσουν 
την ρεβάνς στο «Κλεάνθης Βικε-
λίδης». 
Οι πρώτοι αγώνες θα γίνουν 

στις 27 Ιουλίου και οι επαναλη-
πτικοί στις 3 Αυγούστου.  

Προπονητής της  
χρονιάς ο τεχνικός 
του Άρη, Σπιλέφσκι

Φιλοδοξία να εργαστεί σε 
κάποια φάση σε ένα από 
τα καλύτερα πρωταθλή-

ματα του κόσμου έχει ο Αλεξέι 
Σπιλέφσκι, όπως επεσήμανε στις 
δηλώσεις του κατά την παραλαβή 
του βραβείου «Προπονητής της 
Χρονιάς», το οποίο δίνει ο Σύν-
δεσμος Κυπρίων Προπονητών 
από το 2015. 
Με το βραβείο αυτό τιμάται ο 

προπονητής που αναδείχθηκε 
περισσότερες φορές στη διάρκεια 
της σεζόν ως «Προπονητής του 
Μήνα», μέσα από την ψήφο 

όλων των προπονητών της Α’ 
κατηγορίας του πρωταθλήμα-
τος. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση του 

Συνδέσμου Κυπρίων Προπονη-
τών Ποδοσφαίρου, ο Λευκορώ-
σος τεχνικός, ο οποίος οδήγησε 
τον Άρη στο πρώτο πρωτάθλημα 
της ιστορίας του, είχε ψηφιστεί 
ως «Προπονητής του Μήνα» 
τρεις φορές στην χρονιά που 
ολοκληρώθηκε (Φεβρουάριος, 
Απρίλιος, Μάιος), για να κερδί-
σει στο φινάλε τη διάκριση του 
«Προπονητή της Χρονιάς». 

Έφτασε τις 200  
συμμετοχές με την 
Εθνική Πορτογαλίας  
ο Ρονάλντο

Η ιστορική βραδιά του Κρι-
στιάνο Ρονάλντο στο Ρέι-
κιαβικ, όπου συμπλήρωσε 

200 συμμετοχές με την Εθνική 
Πορτογαλίας, συνδυάστηκε με 
γκολ-νίκης του CR7 επί της Ισλαν-
δίας (1-0). Αναμφισβήτητα ένα 
αξέχαστο γκολ για τον 38χρονο, 
το οποίο έδωσε ένα ξεχωριστό 
χρώμα στα χθεσινά παιχνίδια, με 
τα οποία έπεσε η «αυλαία» της 
4ης αγωνιστικής των προκριμα-
τικών του EURO 2024. 
Ο Κριστιάνο Ρονάλντο, έπιασε 

το βράδυ της Τρίτης στον αγώνα 
της Εθνικής Πορτογαλίας με την 
Ισλανδία στο «Laugardasvollur» 
του Ρέικιαβικ άλλη μία «κορυφή»: 
Έγινε ο πρώτος ποδοσφαιριστής 
στην Ιστορία που έφτασε τα 200 
παιχνίδια με την Εθνική Ομάδα 
ανδρών της χώρας του και πα-
ρέλαβε τιμητική πλακέτα από τα 
Ρεκόρ Γκίνες πριν από την έναρξη 
του αγώνα. 
Απλησίαστο ρεκόρ, σαν αυτό 

που έκανε τον περασμένο Μάρ-
τιο, όταν κόντρα στο Λιχτενστάιν 
έπαιξε τον 197ο αγώνα του με 
τους Ίβηρες κι «εκθρόνισε» από 
την κορυφή της σχετικής λίστας 
τον Μπαντέρ Αλ-Μουτάβα από 
το Κουβέιτ. 
Κι όλα αυτά σχεδόν 20 χρόνια 

απ’ το ντεμπούτο του με την 

Εθνική Πορτογαλίας στο ματς με 
το Καζακστάν (1-0), που διεξήχθη 
στις 20 Αυγούστου 2003, με τον 
CR7 να παίρνει το χρίσμα απ’ τον 
Λουίς Φελίπε Σκολάρι, σε ηλικία 
18 ετών, 6 μηνών και 15 ημερών. 

«Δεν θα σταματήσω ποτέ να 
έρχομαι στην ομάδα της Πορτο-
γαλίας, γιατί είναι πάντα ένα 
όνειρο.  
Το να φτάσω στους 200 διε-

θνείς αγώνες δείχνει την αγάπη 
που έχω για τη χώρα μου και 
την Εθνική μας», σχολίασε την 
παραμονή του αγώνα ο Ρονάλ-
ντο, περιμένοντας κι αυτό το νέο 
ρεκόρ, το οποίο έχει συνοδεύσει 
από 123 γκολ, ήτοι 0,61 τέρματα 
ανά αγώνα. 
Σε σχεδόν 20 χρόνια πορείας 

με την Εθνική Πορτογαλίας, ο 
Ρονάλντο έχει αντιμετωπίσει  
περίπου 70 διαφορετικές χώρες 
και συμμετείχε σε όλες τις      
μεγάλες διεθνείς διοργανώσεις, 
μετρώντας κατά σειρά (από το 
EURO 2004 κι έπειτα) παρουσίες 
σε πέντε EURO και ισάριθμα 
Παγκόσμια Κύπελλα. 
Με τον ρόλο του αρχηγού και 

του ηγέτη της Πορτογαλίας,  
κέρδισε τα δύο πρώτα μεγάλα 
τρόπαια στην ιστορία της χώρας 
του: το EURO 2016 και το       
Nations League του 2019.

Ο Ντιέγκο Μαρτίνεθ ο 
νέος προπονητής του 
Ολυμπιακού Πειραιώς

Ολυμπιακός ανακοίνωσε 
την έναρξη της συνεργα-
σίας της με τον Ισπανό 

τεχνικό, Ντιέγκο Μαρτίνεθ. 
O Μόντσι, τότε τεχνικό διευ-

θυντή της Σεβίλλης, τον εντάξε 
στην ομάδα του. Αρχικά στον 
τομέα της μεθοδολογίας και στη 
συνέχεια προπονητή στη Σεβίλλη 
Γ’ και στην ομάδα Νέων, με την 
οποία κατέκτησε το πρωτάθλημα 
το 2012. Ακολούθησε ο προβιβα-

σμός του στην πρώτη ομάδα, με 
την οποία το 2014 ως μέλος του 
προπονητικού επιτελείου, υπό 
την καθοδήγηση του Ουνάι Έμερι, 
κατακτήθηκε το Europa League. 
Το 2014 ανέλαβε τη δεύτερη 
ομάδα της Σεβίλλης, Τον 2018 
ανέλαβε την τεχνική ηγεσία της 
Γρανάδα, με την οποία πέτυχε 
την απευθείας άνοδο στην πρώτη 
κατηγορία του ισπανικού ποδο-
σφαίρου. Την αγωνιστική περίοδο 
2019-2020, ως ο νεότερος τεχνι-
κός στη La Liga, κατόρθωσε να 
γράψει ιστορία με τη Γρανάδα, 
αφού για πρώτη φορά το κλαμπ  
εξασφάλιζε έξοδο σε ευρωπαϊκή 
διοργάνωση (Europa League). 
Την ίδια σεζόν έφτασε με τη 
Γρανάδα έως τα ημιτελικά του 
ισπανικού Κυπέλλου (Copa del 
Rey). 
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Teachers and senior NHS 
doctors to strike in July

Children and parents 
face more disruption 
as teachers in England 

prepare to go on strike again.  
Members of the National Edu-

cation Union (NEU) in schools in 
England have already held three 
regional and five national strike 
days since February. The most 
recent one, on 2 May, affected 
more schools than ever. 

The NEU has announced  
two more national strike dates 
on 5 and 7 July. 

They are calling on the gov-
ernment to publish the recom-
mendations of the independent 
pay review body, which advises 
what pay rise teachers should 
be offered for next year.  

The Department for Educa-
tion said further strike action 
would cause "real damage" to 
pupil learning. It says it is consi-
dering the recommendations 

and will publish their response 
"in the usual way."  

The union is also re-balloting 
its members to seek continued 
support for strike action in the 
autumn term.  

Members of the National     
Association of Head Teachers 
(NAHT) and the NASUWT are 
also being re-balloted in England, 
after neither union reached the 
threshold to hold strikes  earlier 
in the year. 

NASUWT members in 56 
sixth-form colleges in England 
have voted in favour of strike 
action and action short of strike.  

The Association of School and 
College Leaders (ASCL) has 
said it will ballot members on 
national strike action in England 
for the first time in its history. 
Voting is from 19 June to 31 July. 

Any action taken by the ASCL, 
NASUWT or NAHT would be in    

the autumn term and would be 
co-ordinated with the NEU, which 
could lead to full school closures. 

No further strike dates are 
scheduled in Wales or Northern 
Ireland, and the dispute has been 
resolved in Scotland. 

Meanwhile, senior NHS        
doctors have also voted over-
whelmingly in favour of strike 
action next month. Hospital 
consultants will strike on July 
20 and 21 in a dispute over pay, 
the British Medical Association 
(BMA) have announced. 

More than 24,000 members 
of the BMA backed industrial 
action by 86% on a turnout of 
71%, well above the legal thres-
hold of 50%. 

The BMA said that unless the 
government makes a “credible 
offer” which can be put to its 
members, they will take part in 
industrial action on July 20 and 
21 – just days after a five-day 
strike by junior doctors in Eng-
land (13-18 July). 

It means that for seven days 
next month, regular appointments 
and pre-planned operations will 
be disrupted. It will also mark 
the eight consecutive month that 
NHS staff have walked-out over 
pay and conditions. 

Shadow Health Secretary 
Wes Streeting called the           
announcement an "unmitigated 
disaster of the government's 
making."  

He said: "Rishi Sunak cannot 
continue to sit back like a         

passive observer and let this go 
ahead. He must now get the 
doctors in for immediate nego-
tiations to bring these strikes to 
an end." 

Consultants’ industrial action 
will take the form of Christmas 
Day cover, meaning that most 
routine and elective services will 
be cancelled but full emergency 
cover will remain in place. 

The BMA said it announced 
its planned dates for industrial 
action six weeks before the       
potential action so that consult-
ants and their colleagues were 
able to put in early plans to man-
age patient lists and prioritise 
urgent patient care in the event 
of a successful ballot. 

The turnout for the statutory 
strike ballot was 43.4%, which is 
lower than the mandatory 50% 
threshold needed to be able to 
take industrial action under the 
2016 Trade Union Act. 

The union said it will continue 
to put pressure on the govern-
ment to deliver fair pay for nurs-
es in the NHS in England, des-
pite the low number of voters. 

In the ballot, more than 
100,000 RCN members voted 
in favour of strike action – 
around 84% of the total number 
of people who voted.  

The RCN said approximately 
140,000 ballot papers needed 
to be returned in the post to 
meet the threshold and only 
122,000 were received by the 
closing date of Friday June 23.

Take meter readings ahead 
of energy bill price drop
Energy bills are going to 

drop from July as the 
government's Energy 

Price Guarantee expires and 
Ofgem's new cap comes into 
effect.  

The drop to its energy price 
cap from the current £3,280 per 
year to £2,074 for the average 
household in England, Wales 
and Scotland and will come in 
on July 1.  

It is hoped that the typical     
annual bill will fall by around 
£426, but campaigners are urging 
people to take meter readings 
by Friday to take full advantage 
of the drop.  

By taking your meter reading 
on Friday June 30, it will prevent 
energy providers from determin-
ing bill prices that aren't accurate 

to your usage. 
Even though prices are drop-

ping, an up-to-date and accurate 
reading will ensure that you don't 
pay more than you should. Also, 
in the case of disputing a bill,      
it is key that you can provide an 
accurate reading.  

If a reading is lower than what 
your provider estimated, you can 
ask them to lower your monthly 
direct debit. 

The Energy Price Cap does 
not limit how much you can be 
charged for energy, you still pay 
for what you use, but it caps how 
much you can be charged per 
unit by your supplier. 

Smart meters are different to 
standard meters and normally 
send readings to your supplier 
automatically.

Not a single backbench 
Labour MP turned up 
to defend Sadiq Khan’s 

hated ULEZ expansion when 
it was debated in Parliament 
on Monday.  

The scheme to take the ULEZ 
zone out to the Greater London 
boundary came under sustained 
attack from London Conservative 
MPs, after thousands of people 
signed parliamentary petitions 
asking for it to be scrapped. 

Theresa Villiers, MP for Chip-
ping Barnet, has been vocal in 
condemning the Mayor's plans, 
calling ULEZ expansion “the 
wrong scheme at the wrong 
time.” 

In her speech during the lively 
debate, she said “Of course 
everyone here today will agree 
that we need to reduce air pollu-
tion, and a range of Government 
policies are delivering progress 
towards that important goal. But 
the Mayor of London published 
an independent impact assess-
ment of his ULEZ expansion 
proposal that concluded that it 
would have only a negligible 
impact on air quality.  

“Yet I am sure that many of us 
have had constituents attend-
ing our surgeries to explain the 
financial hardship that they will 
experience as a result of this 
charge being introduced at a 
time of major increases in the 
cost of living. 

“The Mayor made no mention 
of ULEZ expansion in his mani-
festo; a majority who responded 
to the consultation opposed his 
plan; and he is giving people 
only a few months to get ready 
for its imposition. Other charging 
schemes were announced years 
in advance, giving reasonable 
time for everyone to adjust. 

“Constituents stop me in the 
street to tell me how much they 
oppose Mayor Khan’s proposal. 
A protest I organised, which I 
was expecting to attract about 
10 people and be rather low key, 
attracted a crowd of about 60.  

“Outer London high streets 
in places such as Barnet are 
already suffering from the big 

switch to online retail, accelera-
ted by the pandemic; losing their 
customers from outside London 
could be a killer blow. Our pub-
lic services in outer London de-
pend heavily on workers who do 
not live in the capital. Schools, 
the NHS and the police already 
struggle to recruit the people 
they need. Setting up a ULEZ pay 
wall around London will make 
that task even harder and place 
even greater pressure on NHS 
waiting times.” 

Ms Villiers took the opportu-
nity once again to highlight the 
importance of restoring the 84 
bus route between Potters Bar 
and Barnet saying, “Transport 
for London discontinued the 
route last year after concluding 
that it was not commercially 
viable. However, despite many 
appeals from me and others, 
TfL and the Mayor have not lifted 
a finger to get it reinstated.  

“The Mayor promises that 
the ULEZ expansion will fund 
transport improvements, but 
there is no sign of them so far. 
The one orbital bus route that 
has been announced will be 
a wholly inadequate substitute 
for the millions of journeys that 
will be hit by the new charging 
scheme.” 

She concluded, “The expan-
sion of the ultra-low emission 
zone to outer London has no 
mandate. It will do virtually  
nothing for air quality, it will be 
economically damaging and it 
will hit the poorest harder than 
anyone else. The Mayor should 
dismantle Labour’s hated ULEZ 
expansion. If he does not, I 
sincerely hope that Londoners 
will take the opportunity to vote 
him out next May and replace 
him with a Conservative Mayor 
of London.” 

Other MPs taking part in    
the debate included Elliot      
Colburn, Sir David Evennett, 
Louie French, Gareth Johnson, 
Mark Francois, Sir Iain Duncan 
Smith, Gareth Bacon, James 
Daly, Nick Fletcher, Kelly Tol-
hurst and Transport Minister, 
Richard Holden.

Villiers: ULEZ expansion 
“the wrong scheme at 
the wrong time”

Due to emergency gas 
works, Green Lanes will 
be closed between Park 

Avenue N13 and Windsor Road 
N13. 

The duration of time this work 
will take is unknown. 

Currently access to all roads 
within the Fox Lane Quieter 
Neighbourhood area are unaf-
fected. 

The council is working with 
London Buses and Cadent Gas 
to minimise disruption where 
possible. 

A diversion route has been 
implemented as follows: 

Green Lanes N13, Bourne Hill 
N13, The Bourne N13, Southgate 
Circus N14, High Street N14, 
Cannon Hill N14, Aldermans Hill 
N13 (and vice versa).

Emergency gas works on 
Green Lanes



No evidence of criminal 
wrongdoing has come up 
in the case of the 2005 

death of national guardsman 
Thanasis Nicolaou, and therefore 
the state will be taking no more 
action, the attorney-general said 
on Tuesday. 

“The final report has been done 
and unfortunately no witness tes-
timony came up connecting any 
persons which may have been 
responsible for causing the death 
of the unlucky soldier,” AG Giorgos 
Savvides told reporters. 

He said the current leadership 

of the attorney-general’s office 
did all it could – and under the 
difficult conditions of investiga-
ting the event 18 years later – to 
get to the bottom of the circum-
stances surrounding the death of 
Nicolaou and, if possible, identify 
any culprits. 

According to Savvides, his office 
appointed the criminal investi-
gators which the Nicolaou family 
wanted, gave them the extensions 
they wanted, and when the inves-
tigators reported that they did all 
they could and it was now up to 
the police to pursue further, he 

personally instructed that a spe-
cial team be established consist-
ing of police officers who had no 
previous ties to the case. 

This team, Savvides said, were 
given a timeframe to investigate 
and to clear up any ‘gray areas’. 
Now, their final report has found 
no evidence of criminal wrong-
doing in connection to the national 
guardsman’s death. 

The AG added that they have 
handed over to the deceased’s 
family all the information – the 
report and the witness testimony 
gathered. 

“We were in constant contact 
with the family’s attorney and, after 
we informed them of our position, 
I understand they intend to file a 
private criminal case.” 

A private criminal case is a pro-
cess provided for by the constitu-
tion, although the attorney-gene-
ral has the discretion to decide 
whether to allow it to proceed. 

In 2005 Thanasis’ body was 
found under a bridge in Alassa; 
police and the army at the time 
ruled his death as a suicide.  

But after his remains were  
exhumed two years ago over 
suspicions of foul play, further 
autopsies showed he had been 
beaten and strangled. 

One of the investigators tasked 
with carrying out the third inquiry 
into his death said last year that 
criminal acts had been committed. 

That raised questions, such as 
if a Greek pathologist found evi-
dence of strangulation 15 years 
later, how did a Cypriot patholo-
gist not find the same within hours 
of Thanasis’ body being discovered. 

In April this year, a glimmer of 
hope appeared to be opening up 
for Thanasis’ mother Andriana – 
who has been demanding justice 
since his death – when the attor-
ney-general’s office handed over 
the material of police investiga-
tions which it had previously re-
fused to. 

The family has a pending law-
suit against the Republic of      
Cyprus for damages in connection 
with an alleged incomplete inves-
tigation and human rights viola-
tions at the Nicosia district court.
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No evidence of criminal wrongdoing 
in dead conscript case

One of the last Greek 
survivors of Auschwitz 
dies aged 98

Vaso Stamatiou, one of the 
few remaining Greek sur-
vivors of Auschwitz, has 

sadly passed away at the age of 
98. Her final years were spent in 
the Ecclesiastical Nursing Home 
of Stylida, located in Central 
Greece. 

In her single room she kept a 
binder with photos from her youth 
and painful memories of decades 
past, her own sketches depicting 
the horrors of Auschwitz, along 
with letters she sent her parents 
from the Gestapo detention faci-
lities in Thessaloniki. 

She belonged to the group of 

Greeks who were sent to the 
death camps during World War II 
after being accused of resistance 
activities and leftist-communist 
sentiments. 

She was arrested by the Ges-
tapo on March 28 in 1944 in cen-
tral Thessaloniki, while a first-year 
law student, for participating in an 
attempted demonstration to com-
memorate the March 25 Greek 
Revolution of 1821. She returned 
to Thessaloniki in September 
1945 but, like others, did not get 
the reception she expected. 

 
Source: Ekathimerini#HandsOffCyprus e-campaign 

reaches over 50% of MPs
On June 3rd, the National 

Federation of Cypriots in 
the UK launched the 2023 

#HandsOffCyprus e-campaign 
to mark 49 years since Turkey’s 
illegal invasion and occupation 
of Cyprus. The campaign calls 
on MPs to encourage Turkey to 
return to the negotiations from 
where they stopped in 2017 and 
to cease its repeated calls for the 
permanent partition of Cyprus. 
This message has now reached 
over 50% of MPs thanks to our 
community's efforts and partici-
pation. 

Over 325 MPs have now re-
ceived emails from their consti-
tuents.  

If you haven’t yet emailed your 
MP, now is the time to make your 
voice heard – write to your MP 

and ask them to speak up for a 
free and united Cyprus. YOUR 
voice needs to be heard. The 
more emails an MP receives, 
the more they will take notice. 

Visit https://cypriotfederation. 
org.uk/mp to email your MP in 
less than 30 seconds. 

Federation President Christos 
Karaolis thanked the community 
for supporting the #HandsOffCyp-
rus campaign so far and added, 
"In recent years, we have shown 
that the most effective way of 
making MPs engage with the 
Cyprus issue is by demonstrat-
ing that their constituents remain 
committed to the issue. It shows 
the strength of our voice and belief 
that year after year, we reach 
more than 50% of MPs with our 
message of a free, united Cyprus. 

We need to maintain this momen-
tum and redouble our efforts to 
spread the message. In addition 
to filling out the form yourself, you 
can maximise the spread of our 
message by sharing the link to 
the form on your social media 
accounts and directly with your 
friends and family." 

We have already been sent a 
large number of positive respon-
ses from MPs reiterating their 
unequivocal support for a free, 
united Cyprus, showing just how 

effective emailing your MP is. If 
you've also received a response 
from your MP about the Cyprus 
issue, please do share it with us 
by emailing enquiries@cypriot-
federation.org.uk 

Our message is simple: Nego-
tiations must recommence from 
the point at which they stopped 
in Crans Montana. Reunification, 
based on the agreed UN frame-
work, is the only solution for 
Cyprus to end Turkey's continued 
illegal occupation.

President Nikos Christodou-
lides has congratulated 
New Democracy President 

Kyriakos Mitsotakis for his win 
in the Greek elections. 

In a post on Twitter, Christo-
doulides said that he communi-
cated with Mitsotakis and con-
gratulated him. 

“We will meet in Brussels in 
the coming days and he will visit 
Cyprus soon,” the President 
wrote. 

Mitsotakis was sworn in as 
prime minister on Monday after 
a resounding victory in a repeat 
election on Sunday gave him a 
second four-year term.

Christodoulides  
congratulates Mitsotakis
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Greek Cypriot Brotherhood 
hosts an evening with  
Andria Zafirakou MBE

With a full house of 
teachers and members 
of the community, the 

Greek Cypriot Brotherhood 
proudly hosted the 2018 winner 
of the Global Teacher Prize,  
Andria Zafirakou, for a fireside 
chat with its Vice-President, 
Christos Karaolis. 

Andria spoke about her inspira-
tion to go into teaching, recalling 
that from a young age she had 
always imagined what her class-
room would look like and how 
she’d teach her lessons. She said 
that her classroom was her “happy 
place”, saying that teachers are 
able to have such a significant 
impact on the next generation. 
Asked about her advice for new 
teachers, she said it was impor-
tant to connect with students on 
a personal level, make the class-
room an inspirational learning 
environment and demonstrate a 
kindness and energy that allows 
students to leave any troubles 
they may be facing at the class-
room door.  

Andria described her shock 
and surprise at winning the 
Global Teacher Prize in 2018, 
given there were 33,000 entrants. 
She said that she was using the 
platform that this had given her 
to change education for the 
better, including establishing her 
Charity Artists in Residence to 
inspire young minds to explore 
pathways and progressions to 
a career within the creative and 
cultural industries. 

Andria also said that following 
her award she had published two 
books. Describing her most recent 
book “Lessons in Life”, Andria 
said that the interviews she had 
conducted with 30 of the best 
teachers in the world had been 
an inspirational opportunity. She 
said that the common thread that 
unites all the people she inter-
viewed is a passion for education, 
a creativeness to tailor lessons 
to the mediums that appeal to 
young people and being “slightly 
maverick.” 

Asked about her next career 
step, Andria said that from Sep-
tember she would be taking up 
a new role as Vice Principal at 
a Special Educational Needs 
school in Camden. Having spent 
18 years at Alperton Community 
College, Andria said she is exci-
ted about this new challenge to 
work with fabulous children at a 
school that has been rated out-
standing by Ofsted 7 times. 

Asked about the role that      
Ofsted plays in education, she 
said that it can put unnecessary 
stress on teachers and leader-
ship teams. Andria went on to say 
that whilst an educational stan-
dards review body is definitely 
needed, the focus should be more 
supportive and developmental 
for schools. 

Also in attendance was the 
Deputy Mayor Barnet, Council-
lor Tony Vouros and Councillor 
Pauline Coakley-Webb, Portfolio 
Holder for Family Friendly Barnet. 

MPs unite to save 84 bus

Go Greek is back with a bang at  
The Brunswick - 6 July 2023!

The Brunswick, opposite 
Russell Square tube sta-
tion, is excited to announce 

that they will be hosting another 
free Greek Festival from 6pm to 
10pm on Thursday 6th July.  

The event will see the entire 
centre come alive with a variety 
of themed activity including live 
bands and singers, Greek dancers, 
DJs, plate smashing and free food 
giveaways (while stocks last) at 
participating The Brunswick eate-
ries. 

The unique and incredibly pop-
ular Christos Nikolopoulos will be 
headlining the night and perform-
ing live alongside a full programme 
of talented artists including the 
sensational Ageliki Darra, and 
unbelievably talented Desi Slava 

from Bulgaria. Uber-talented 
singers Panos Kalidis, Leo Spyrou 
and Mixalis Theodosiou will be 
performing iconic Greek hits. 
Super DJ Andreas Michaelides 
will be on the decks playing a 
fusion of traditional and contem-
porary beats. 

The Elite Greek Dancers will 
bring a vibrant, colourful, and 
youthful burst to the night’s enter-
tainment, promising spectacular, 
high-energy performances to 
entertain guests through the night, 
with a re-enactment of traditional 
Greek dances and all the customs 
that go with it.  

Themis, The Greek Blues Man, 
will fuse Greek blues with his 
velvet voice and harmonica while 
Costas Rialas will have visitors 

transfixed with his phenomenal 
bouzouki skills. The ten-piece 
Enthimion Band will be perform-
ing classic Greek songs to ensure 
everyone has a memorable 
Mediterranean night. There will 
also be some surprise artists that 
will be announced shortly. 

Participating Brunswick eate-
ries will be offering delicious food 
al fresco from stalls outside their 
restaurant all for free while stocks 
last. These include Riding House 
Bloomsbury, Nando’s, Nostimo, 
Truedan, Hare & Tortoise, Pelican 
State, Ben’s Cookies, Tian Tian 
and other brands. There will also 
be free plays at Funland Amuse-
ment Arcade for a limited time. 

There is no need to book tickets 
to attend the event – simply show 

up on the day and enjoy this free 
high-octane event. 

John Themis, Marketing Man-
ager for the Brunswick says, “I 
have LOVED ‘Go Greek’ at The 
Brunswick from the very first 
event – now we are onto our third 
and it will be bigger and better 
than ever!  

“It’s such a vibrant, authentic 
event that really encapsulates 
all things Mediterranean and  
we can’t wait to welcome all our 
entertainers and guests to this 
totally Greektastic night.  

“The food, incredible live      
entertainment and iconic plate 
smashing are sure to draw in the 
crowds and create an amazing 
summer party atmosphere, right 
in the heart of Bloomsbury!”

Conservative MPs, 
Theresa Villiers and 
Oliver Dowden, are 

working together to save the 84 
bus services between Potters 
Bar and Barnet. 

They are appealing to TfL and 
Hertfordshire County Council to 
contribute to funding the return 
of the service which was discon-
tinued in April last year after bus 

operate Metroline decided it was 
not commercially viable. 

Ever since then, the two MPs 
have been working to try to bring 
back the lost services which link 
their two constituencies of Herts-
mere and Chipping Barnet. 

Hertsmere Council indicated 
that they could provide some 
funding to support a temporary 
return of the service as far as High 

Barnet station, but it is likely that 
a further contribution will be 
needed from Hertfordshire County 
Council and TfL to deliver even 
a temporary restoration of the 
route. 

“I’m urging Herts CC and TfL 
to work with me, Oliver Dowden 
and Hertsmere Council to find 
a solution,” Theresa said. 

“This service is immensely 

important to many of my consti-
tuents, particularly the connec-
tion to local hospitals. Provision 
of some funding from Hertsmere 
represents a step forward, but I 
can’t see the bus coming back 
without support from Hertford-
shire CC and TfL too. That’s why 
I have again asked them to step 
up and find a way to restore the 
84 route to Barnet.” 

Hertsmere MP, Oliver Dowden 
said: “I have long campaigned 
for the restoration of the 84 bus 
route for affected residents in 
Potters Bar, and for those who 
relied on the service to reach 
hospital appointments in Barnet. 

“Back in March 2022 I imme-
diately convened a meeting with 
Metroline, Sullivan Buses, Trans-
port for London and Hertford-
shire County Council to discuss 
available options.  

“I continue to engage closely 
with the relevant bodies to reach 
a long term viable solution for 
my constituents.”

Calling all Parikiaki readers to join and support the Labour      
Cypriot Society. The Society exists to bring together Cypriots from 
all communities (Greek, Turkish, Maronite, Armenian and friends of 
Cypriots) for the mutual benefit of the Cypriot community and the 
Labour Party.  

With a general election likely next year, we need your help to 
function and grow as a Society so we can play a part in a Labour 
victory and in turn a Labour government.   

The Society supports a solution to the Cyprus 
problem based on the relevant UN  
resolutions, equality, diversity and inclusion,  
without prejudice or discrimination.  

 
Reach out to us on @LabourCypriots, 

maria_neo@hotmail.com and  
peter@peterdroussiotis.com

Join and support the  
Labour Cypriot Society
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CMP to visit UK to obtain 
information regarding 
missing persons

Apart from his books, Albert 
Camus also liked writing 
love letters: he was an ob-

sessive womaniser whose con-
stant affairs drove his second wife 
to mental breakdown.  

Jean-Paul Sartre was Camus' 
intellectual sparring partner. 
When asked which of Camus' 
books he liked best he said: 'The 
Fall, because Camus has hidden 
himself in it.' 

The Algiers slum kid became, 
at 43, the second youngest Nobel 
Prize winner in history. Letters 
published 50 years after his death 
reveal him as a devoted adul-
terer. 

The Fall (1956) is the confes-
sion of a celebrated Parisian 
lawyer brought to crisis when he 
fails to come to the aid of a 

drowning woman. The 'drowning 
woman' was Camus' second 
wife, Francine. Francine said to 
her husband: 'You owed me that 
book.’ Camus agreed. 

In December 1959, Camus' 
womanising reached its apotheo-
sis.  

On December 29th, he wrote 
to his mistress announcing that 
he would shortly be returning to 
Paris from Lourmarin, where he 
had spent the summer with his 
wife and children: 'This frightful 
separation will at least have 
made us feel more than ever the 
constant need we have for each 
other.'  

On the next day he wrote: 'Just 
to let you know I am arriving on 
Tuesday by car. I am so happy 
at the idea of seeing you again 

that I am laughing as I write.'  
A day later, he wrote: 'See you 

Tuesday, my dear, I'm kissing 
you already and bless you from 
the bottom of my heart.'  

There was yet another letter, 
setting up a date in New York. 

Apart from the candid honesty, 
there was one thing remarkable 
about these letters: they were 
all to different women.  

The first was to Mi, a young 
painter; the second to Catherine 
Sellers, an actress; the third to 
Maria Casares, an internationally 
famous actress with whom he 
had a liaison for 16 years; and 
the fourth was to an American, 
Patricia Blake. 

When, over a period of five 
years, Camus’ biographer, Olivier 
Todd, got access to all of these 
letters, he faced a dilemma. Copy-
right of all Camus' letters is inves-
ted in his literary executor - his 
daughter, Catherine. 'It is one thing 
for children to know their father 
was a womaniser,' Todd says, 
'but quite another to show them 
proof.' 

But Catherine Camus raised 
no objections. 

Mi, who received the first of 
those December letters, was a 
young Danish painter. Camus met 
her in the traditional way, picking 
her up at the Café de Flore in 
Saint Germain des Pres in 1957. 
She was one of the rare women 

with whom he shared his other 
passion - football. 

The Nobel committee gave 
the Literature prize to a 'French-
man of Algeria' at a high point in 
the Algerian war. Camus was 
instantly derided by most of the 
Parisian intellectual elite. Dec-
ades later, in the sixties, Sartre 
refused the prize. Unlike Sartre 
though, Camus condemned  
Stalin's labour camps when their 
existence was revealed. He was 
a diligent journalist working in 
occupied Paris for the under-
ground paper, Combat, while 
the privileged spokesman for 
communism, Sartre, led a life of 
material ease. 

Tragically, Camus kept none 
of these planned rendezvous. 
Driving back to Paris with his 
publisher and friend Michel Gal-
limard, their car hit a tree and he 
was killed instantly. He was 46. 

Far from being a Parisian in-
tellectual with little conscience 
about his affairs, Camus' rela-
tionships were important to him. 
'He had a much more healthy 
relationship with women than 
Sartre,' Todd says. 'His relation-
ships were quite moving.' 

 
(Sources: ‘Albert Camus:         

A Life’, Oliver Todd;  Peter 
Lennon, The Guardian) 

 
James Neophytou

The Organisation of Rela-
tives of Missing Cypriots 
(UK) is hosting a bi-com-

munal meeting with members of 
the CMP (Committee on Missing 
Persons in Cyprus) on Tuesday 
4 July 2023, at the Cypriot Com-
munity Centre (Earlham Grove 
N22 5HJ) from 7.30pm.  

The aim of our visit is to obtain 
information regarding persons 
who went missing during the 
events of 1963-64 and 1974. The 
information aimed to be obtained 
includes the possible burial sites 
or location of disappearance of 
the missing persons. In order to 
achieve that, it is important to 
meet with the Greek Cypriot and 
Turkish Cypriot community of the 
UK from whom many are well 
informed of the tragic events that 
took place in Cyprus. This is an 
opportunity for the two commu-
nities to meet and share inform-
ation as well as learn about the 
humanitarian role of CMP.  

We urge you to try and attend 
this important meeting and ask 
any questions you may have 
about the missing. 

Anyone who has information 
about the missing and wishes 

to speak with the CMP privately, 
please attend from 6.30pm or stay 
back after the meeting. Alterna-
tively, please contact the ORMC 
(UK) office on 020 8805 6939. 

The Committee on Missing 
Persons in Cyprus (CMP) is a bi-
communal body established in 
1981 by the leaders of the Greek 
Cypriot and Turkish Cypriot com-
munities with the participation of 
the United Nations. The objective 
of CMP is to establish the fate  
of missing persons. It seeks to    
recover, identify, and return to 
their families, the remains of the 
missing persons. 

The Representative of the 
Greek Cypriot Community on the 
Committee of Missing Persons 
in Cyprus, Mr Leonidas Panteli-
des, and the Representative of 
the Turkish Cypriot Community 
on the Committee of Missing Per-
sons in Cyprus, Mr Hakki Müftü-
zade, will be in attendance along 
with Mrs Angeliki Anthousi (Inves-
tigation Coordinator at the office 
of the Greek Cypriot Member) 
and Ms Selin Orek (Investigator 
at the office of the Turkish Cypriot 
Member).  

www.cmp-cyprus.org 

The women of Camus
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All change! What do I need 
to tell my insurer? 

Andy Patikis 

Oncover  
Insurance  

Services Ltd  
is regulated  

by the  
Financial  
Conduct  
Authority

Change happens in life, 
but did you know that 
there are some changes 

that you need to tell your home 
insurance provider to make sure 
you’re still covered? To help, we 
have gathered some key points 
below. Remember to always 
check your policy documents for 
more specifics and, if you are 
unsure, give us a call and we 
will be happy to help. 

 
Life changes: It is important 

you let us know if your address 
changes, but that’s not the only 
life change we need to know 
about. For example, we also 
need to know if your property is 
no longer your main home or if 
your occupation changes. We 
would also need to know if you 
or your family plan to use your 
home for anything other than 
living and doing business admin-
istration in.  

If you or your family plan to 

let or sublet your home, or if 
you no longer live in it, it is really 
important you let us know. Re-
member, if we do not have the 
most up to date details, a claim 
may be not be approved due to 
incorrect material facts.  

 
Home changes: Customers 

often forget to tell us if they have 
acquired a new, high value     
object. This could be a piece of 
jewellery or furniture that has  
a value of more than £2000. If 
you do not tell us about these 
objects, they may not be covered 
in the event of loss or theft – in 
or away from the home. 

Another change that people 
often forget to tell us about is 
building work. You must tell us 
before any building work, con-
versions, renovations, demolition 
or extensions happening at your 
home. It is especially important 
that you tell us if it will change 
the number of bedrooms or 

bathrooms that you have. You 
will not need to tell us if the 
work is only redecoration, main-
tenance or to replace existing 
kitchen or bathroom fittings that 
won’t affect your walls, ceilings 
or floors. 

If things have changed and 
your home will be left unoccu-
pied or unfurnished for more  
than 30 days in a row, you will 
need to tell us. This is important 
because burglaries and break-
ins are more likely to happen in 
empty properties. 

 
Changes to your situation: 

Finally, it is important you tell 
us if there are any changes in 
your situation or anyone else’s 
that you live with. For example, 
if you or your family have been 
declared bankrupt or if there 
have been any bankruptcy pro-
ceedings against you or your 
family in a county court or     
similar, you will need to tell us. 
Likewise, you must let us know 
if you or anyone in your family 
have been convicted of any     
offence other than a driving      
offence. 

Remember, this is not a com-
plete list – you should always 
check your Policy Wording doc-
ument and you can contact us 
if you are not sure on whether 
a change in your life or circum-
stances will have an effect on 
your policy. 

Insurance making sense...ADVERTISING FEATURE  
TfL launches limited edition Oyster 
cards to mark 20th anniversary

Ahead of the 20th anniver-
sary of the introduction of 
the Oyster card on 30 June 

2023, TfL has launched a new 
limited edition Oyster card to cele-
brate two decades of the iconic 
smartcard making travel via public 
transport around London quicker 
and easier for everyone. 

The cards will be available from 
ticket machines in all London 
Underground stations in Zone 1, 
as well as at all Visitor Centres 
and selected Oyster Ticket Stops 
in central London. 

Oyster is one of the world’s 
most iconic transport smartcards, 
and more than 125 million people 
from around the world have bene-
fited from more convenient travel 
in London since it launched. The 
card revolutionised the way travel 
is paid for in the capital as it      
allowed customers to add money 
to a smart card, so that they could 
pay as they go. This meant that 
paying for journeys became much 
easier and more convenient, as 
customers were able to board 
buses, go through ticket gates 
more quickly and avoid having to 
queue to buy paper tickets.  

During the past two decades, 
Oyster has constantly evolved in 
response to customers’ needs. In 
2005, daily fare capping was in-
troduced, enabling customers to 
make as many journeys as they 
like without being charged more 
that the equivalent Day Travelcard. 
2008 saw the Zip oyster card 
brand for concessionary travel 
for under 18s launched, and in 
2010, pay as you go with Oyster 
was expanded to include all com-
muter rail services within Greater 
London. In 2021, weekly capping 
on Oyster for adult pay as you go 
customers was introduced, mean-
ing that anyone travelling on Tube 
and rail services across London 
benefit from never needing to 
buy a weekly Travelcard again. 

The success of Oyster in 
London, which then paved the 
way for pay as you go with con-
tactless as well, has led to more 
rail services across south east 
England, and world cities introdu-
cing similar pay as you go tech-
nology for travel. 

Shashi Verma, Chief Techno-
logy Officer at TfL, said: “We’re 
excited to be celebrating 20 years 

of the Oyster card as a world 
leading innovative way to travel. 
Customers have loved the conve-
nience of pay as you go travel, 
and we are immensely proud to 
celebrate two decades of the 
Oyster card making travelling in 
London easier. It has cemented 
TfL’s reputation for being at the 
forefront of innovation and paved 
the way for the use of contactless 
payments on public transport – 
not only in London, but across 
the world.”  

Recently, TfL implemented an 
upgrade to Oyster and contactless 
online account which requires 
customers to use multi-factor 
authentication to log in, which will 
continue to help ensure that cus-
tomers’ accounts and personal 
details are kept safe. Having an 
online account allows customers 
to use the TfL website to check 
their journey history and fares 
paid, as well as apply for refunds 
for any incomplete journeys. Cus-
tomers with the TfL Oyster and 
Contactless app can also use the 
app to top-up their Oyster card 
while on the move. From 6 July 
2023, TfL will also be reinstating 
online refunds for customers, with 
applicable refunds returned to the 
original payment card used to 
purchase the credit or associated 
with the online account. 

The limited-edition design joins 
others which have been created 
in previous years, such as for the 
launch of the Elizabeth line, the 
2012 London Olympic and Para-
lympic Games, and Her Majesty 
Queen Elizabeth II’s Diamond 
Jubilee.

Prince William launches project seeking to end homelessness
Prince William launched a five-year project on 

Monday seeking to end homelessness in Britain, 
saying he was following in the footsteps of his 

late mother Princess Diana who had alerted him to the 
crisis when he was a child. 

William, 41, the eldest son of King Charles and the 
heir to the throne, said the “Homewards” scheme would 
work in six towns and cities and develop new solutions 
that could be used across the country. 

“My first visit to a homelessness shelter was when I 

was 11 with my mother. The visits we made left a deep 
and lasting impression,” he said. “I met so many extra-
ordinary people and listened to so many heart-breaking 
personal stories.” 

The scheme would be backed by £3 million from the 
Royal Foundation; his and his wife Kate’s charitable orga-
nisation will provide funding, expertise and partnerships. 

“Over the next five years, I believe that we have a 
unique opportunity to develop innovative new solutions 
and scale tangible impact,” he said in his launch speech 

at the Mosaic Clubhouse in south London, an organisa-
tion which helps people with mental health conditions. 

“Through Homewards, we will demonstrate that toge-
ther we can finally end homelessness.” 

According to the Royal Foundation, more than 300,000 
people, half of whom are children, are either sleeping 
rough or in cars, living in temporary accommodation, 
hostels or with relatives. Charities have warned that 
those numbers are expected to rise due to the ongoing 
cost of living crisis.



During the 1980’s I spent 
some time working in 
Cypriot refugee camps 

doing theatre in education pro-
jects. It was a salutary experience 
and reminded me, in the kefka 
of my youth, that there was se-
rious life beyond hedonism that 
needed my attention and action. 
Writer Christy Lefteri is a child of 
Cypriot refugees and she once 
volunteered in a Athens refugee 
centre. That upbringing and  
experience came to fruition with 
her award-winning novel, The 
Beekeeper of Aleppo (Yvonne 
Arnaud). Adapted for the stage 
by the same two people who 
produced The Kite Runner, Nes-
rin Alrefaai and Matthew Span-
gler, it is a compassionate and 
poignant play. 

The essence is a journey made 

by millions of refugees the world 
over. Those same people who 
are portrayed by elements of the 
press as “economic scroungers” 
coming here for no other reason 
than to exploit our apparent       
leniency and welcome that we 
afford them once on our shores. 
Afra (Roxy Faridany) and Nuri 
(Alfred Clay) are Syrian refugees 
who have embarked on that jour-
ney, fleeing a warring country 
where there is danger at every 
turn. On a minimalist set of rocks 
and sand, which are effectively 
used to portray a variety of situa-
tions, we see the brutal reality 
of what most of us see in sani-
tised versions on our TV screens. 
Crucial to the striking impact of 
this production, apart from the 
quality and dignity of the perfor-
mers, are the visuals, including 

very realistic and powerful video 
projections and the symbolism 
of the beekeeping implying hard 
work and happiness in their 
homeland works well. 

Unfortunately, plays such as 
these are not given many oppor-
tunities, being seen as non- com-
mercial enterprises. Directed by 
Miranda Cromwell, who ensures 
the show includes the humorous 
side of such human trauma,      
including some of the characters 
they meet en route to what they 
hope will be a place of refuge 
and respite. When the first  
Cypriot refugees arrived here in 
the 1970’s, following the tragedy 
of 1974, they were greeted with 
a “Welcome to Britain” sign and 
then immediately challenged 
about their refugee status. The 
same “welcome”, via hostile  

environments and xenophobia, 
awaits those arriving here today. 
History repeats itself until we 
learn, if ever. A play that demands 
your attention. 

Meanwhile Jonoulla Bankiou 
is enthralled by a new take on 
a classic… 

Molly Still’s production of 
Robin Hood (Regents Park 
Open Air Theatre) - The Legend. 
Re-written by Carl Grose - was 
both a total surprise and a total 
joy. It delivered what it promised, 
a riotous folk tale for our times. 
Set in a divided kingdom, Chiara 
Stephenson’s set is a feast for the 
senses, an innovative creation 
for the interpretative style of  
the show. The energised cast, 
diverse and talented, bring their 
own unique theatrical gifts to 
what is essentially a party with 

the joker in the pack – or is that 
court jester - being the poor 
Sheriff, locked in a cage. A com-
moner at that too. It is also a 
wonderfully kinetic show with 
actors moving between space 
at such a rate, sometimes grace-
fully and athletically, other times 
deliberately not. How they do it 
I’m not quite sure and in fact both 
my daughter and I were con-
vinced it was some kind of tele-
portation. The outdoor setting  
is ideal and still makes full use 
of the space with trees, hedges, 
grass and overhangs playing their 
part. An additional element of 
entertainment is provided by 
the use of musical percussion on 
stage and set changes that are 
so finely orchestrated. 

It’s the type of show we have 
become used to in this exciting 
venue and once again they have 
surpassed themselves with a 
show that is a perfect night out 
for children (10+) and adults 
alike. A crescent moon rose as 
we left the party that was about 
to ensue. A night to remember. 

And Marquinhos Havana      
relishes déjà vu… 

It’s far too easy to be cynical. 
And lazy. So when the theatre 
world goes for another stage 
adaptation of a successful film, 
the C word rears its head. How-
ever, if you see Groundhog Day 
(Old Vic), the musical adapta-
tion, you will be gobsmacked and 
treated to a very slick and witty 
show. With music and lyrics by 
Tim Minchin, book by Danny 
Rubin and directed by Matthew 
Warchus, it does not attempt to 
recreate the Bill Murray 1993 
movie, it is its own creation. 

Phil Connors is a cynical (it’s 
rife) Pittsburgh TV weatherman 
and is sent to cover the kooky 
annual Groundhog Day event in 
the small town of Punxsutawney, 
Pennsylvania. Straightforward 
enough but then he finds him-
self caught in a time loop that 
sends him on a hilarious path to 
enlightenment and redemption. 
That all sounds a bit slushy but 
this is so much cleverer than 
that and in Andy Karl (Phil) and 
Tanisha Spring who plays Rita, 
the woman he falls in love with, 
the production has two lead      
actors who are talented and 
charismatic and perfectly suited 

to the show. 
As his repeat meetings with 

the same folk happen time and 
time again, we encounter many 
of the fruit loops he has to deal 
with. Props and imagery are 
terrific and Lizzi Gee’s choreo-
graphy sparkling. There is also 
a car chase deserving of a men-
tion of its own. All in all a crack-
ing show about second chances 
and transformation that will have 
you beaming with glee. Be gone 
cynicism! 

Finally, Ali Hep has a ball and 
still wants more… 

The English National Ballet’s 
Cinderella in-the-round (Royal 
Albert Hall) is the kind of show 
you sit back and allow to wash 
all over you. Once you get used 
to dancers appearing from all 
over the place it becomes an 
all-encompassing lavish experi-
ence that is visually spectacular. 
Christopher Wheeldon has 
thrown all the cards up in the air 
and come up with something 
fresh and choreographically in-
vigorating. An orchestra, ninety 
dancers, magical sets and tech-
nicolour costumes it is like a series 
of magical episodes making up 
a mesmeric whole. Prokofiev’s 
magnificent score in this space 
brings out the goosebumps. 
Precious Adams is a splendid 
Cinders, her effortless technical 
brilliance so eye catching and 
Sarah Kundi is hilariously funny 
as Stepmother Hortensia, com-
pletely out of control creating all 
sorts of mayhem. 

Julian Crouch’s set is gorgeous, 
a colourful blend of which both 
Hollywood and Bollywood would 
be proud. Working in sync with 
Daniel Brodie’s projections they 
create a phantasmagorical spec-
tacle upon which the dancers 
execute beautiful passages of 
individual and group movement. 
Superb.  

 
THE BEEKEEPER  

OF ALEPPO –  
www.yvonne-arnaud.co.uk 

 
ROBIN HOOD –  

www.openairtheatre.com 
 

GROUNDHOG DAY - 
www.oldvictheatre.com 

 
CINDERELLA – run complete

Theatre Reviews 
Barney Efthimiou
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From hell to damnation
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

La Syndicaliste 
 

This tense political thriller is 
based on an incredible true story 
and is superbly directed by 
Jean-Paul Salome, who along 
with Fadette Drouard, wrote the 
fascinating screenplay.  

The luminous Isabelle Huppert 
plays Maureen Kearney the head 
union representative, who sets 
out to protect and defend the 
rights of workers in the French 
nuclear industry, which are hea-
vily manipulated and influenced 
by powerful corporate executives 
in association with China. 

She is fearless in her actions 
against government ministers 
and industry leaders despite the 
increasing number of death 
threats which suddenly stop after 
she is violently assaulted in her 
own home… 

Huppert is at the peak of her 
powers in one of her best roles 
since the equally compelling 
ELLE and THE PIANO 
TEACHER. She inhabits the 
role of Maureen and carries this 
gripping film almost singlehand-
edly. Her Maureen is always 
carefully made up and smartly 
dressed and as a matter of fact 
she was applying her lipstick      
in her home when she was at-
tacked - a scene which Salome 
wisely edits carefully in bits, thus 
adding to the mystery and the 
shocking scandal that subse-
quently followed.  

It is a tremendous investigative 
thriller and is not to be missed. 
It is one of the best female led 

film I have seen for a while and 
I wouldn’t be surprised if Holly-
wood remakes this with probably 
someone like Susan Sarandon. 

 
No Hard  
Feelings  

The remarkable career of 
Jennifer Lawrence continues to 
rise despite a little hiccup with 
this unmemorable and unfunny 
comedy.  

She plays Maddie, a 32-year 
old woman struggling to pay 
property taxes for her home she 
inherited from her mother. Her 
car is repossessed and her bar-
tending job is simply not enough 
which forces Maddie to accept 
the bizarre offer of an eccentric 
pair of parents to date their       
19-year-old son Percy (Andrew 
Barth Feldman)… 

Lawrence tries hard to be the 
sexy seductress to the nerdy 
Percy but is certainly no match 
to Anne Bancroft’s iconic Mrs 
Robinson in THE GRADUATE. 
It was only a few years ago that 
Lawrence was one of the 
youngest people ever to win an 
Academy Award and now, all of 

a sudden she plays a mature 
woman at the tender age of 32 
in this charmless, silly film.  

 
Extraction II  

Stunt expert extraordinaire 
and director Sam Hargrave 
sets out to repeat the winning 
formula of EXTRACTION - one 
of the most successful Netflix 
movies during lockdown. Now, 
Tyler Rake (Chris Hemsworth), 
the daring Australian black  
market mercenary embarks on 
another deadly mission.  

Like the original, this is also 
based on the graphic novel “Ciu-
dad” by Ande Parks and picks 
up the story from the end of the 
previous movie. Miraculously 
Tyler manages to survive from 
his ordeal and soon enough  
begins to train before he travels 
to Georgia determined to save 
a family from a ruthless gang-
ster who keeps them locked up 
in prison… 

Hargrave shoots the incredible 
action sequences in long takes 
which are brilliantly staged and 
choreographed.  

Hemsworth makes a credible 
action hero and is again sup-
ported by the lovely Arthouse 
Iranian actor Golshifteh Fara-

hani, who is able to kick ass like 
the best of them and in the most 
spectacular manner.  

Exciting stuff! (Netflix) 
 

To Nowhere  

This unusual coming of age 
story marks the feature film de-
but of writer/director Sian Astor-
Lewis, who follows the story of 
two self-destructive friends and 
lovers, Tulip (Lilit Lesser) and 
Finn (Josephine Glaesel). These 
two free spirited teenagers em-
bark on a dark journey across 
London ready to confront demons 
and traumas from the past as 
well as discover their own, true 
identity… 

It is an honest, raw film that 
benefits tremendously by the 
committed performances of its 
two protagonists.  

Lesser and Glaesel share a 
magnetic chemistry in this highly 
original first feature, which is 
worth discovering.  

 
Reversing Roe  

Ricki Stern and Anne Sun-
berg’s powerful documentary 
examines the abortion laws         
in the United States and the 
campaign to reverse the liberal 
decision of the Roe V. Wade 
case.  

They interview several politi-
cians, experts and activists 
about their views on abortion 
and about the Supreme Court’s 
landmark decision on the 1973 
case that changed America. But 
sadly Middle America is full         
of god fearing people, while 
crooked politicians, like Trump, 
are prepared to change their 
agenda on the subject just to 
win more votes. (Netflix) 

 
 
Any feedback is welcome: 

georgesavvides@hotmail.co.uk

George Savvides 

The awards ceremony of 
the 17th London Greek 
Film Festival took place 

on Saturday 17 June 2023 at 
the Hellenic Centre following 
selected screenings during the 
day. 

Film directors, screenwriters, 
producers, film lovers, journal-
ists, awardees and finalists 
from many countries, attended 
the event which celebrates 
Greek cinema and culture from 
around the world. 

The London Greek Film 
Festival 2023 took place under 
the auspices of the Secretary 
General for Greeks Abroad and 
Public Diplomacy and supported 
by the Greek Embassy in Lon-
don and the Hellenic Centre.  

It opened with a video      
message from the Secretary 
General for Greeks Abroad and 
Public Diplomacy of the Ministry 
of Foreign Affairs, Mr. John 
Chrysoulakis.  

The event was attended by 
the Greek Ambassador to the 
UK Mr Ioannis Tsaousis, Press 
Counsellor and Head of the 
Public Diplomacy Office, Ms 
Mariana Varvarigou, Ms Stav-
roula Metaxa and Mr Stefanos 
Dimitriadis from the Public Dip-
lomacy Office of the Greek Em-
bassy, Director of the Hellenic 
Centre in London, Ms Nayia 
Yiakoumaki, correspondent Mr 
Thanasis Gavos and GNTO 
UK & Ireland Director Ms Eleni 
Skarveli. 

During the Awards Ceremony, 
a choreographic fusion titled 
"When Flamenco meets Byzan-
tium" was performed by Prof. 
Kalliopi Fouseki, Ana Cabezas 
and Paloma de Castro. It saw 
Flamenco Heritage Artists merge 
"Byzantine" dance movements 
as recorded in manuscripts and 
wall paintings of the era with 
Flamenco Seguidillas.  

The London Greek Film 
Festival started in 2008. Since 
2020, it takes place in a hybrid 
format: both with its competition 
section and with selected spe-
cial online or in-house screen-
ings and events.  

In collaboration with Acting 
Code Institute, under the       
umbrella of the London Greek 
Film Festival, the International 
Epidaurus Film Festival in 
Greece, was created and pre  
sented with great success        
in November 2022. The two      

festivals are now inextricably 
linked, in a promising and     
creative partnership. The 2nd 
International Epidaurus Film 
Festival will be presented in 
September 2023. 

The London Greek Film 
Festival accepts and presents 
contemporary films and screen-
plays in competition from Greek 
film directors, producers, writers 
and artists from all over the 
world - including Greek Dias-
pora and Greek Cypriots, with 
no specific subject in their work; 
also from international film      
directors, producers, writers and 
artists from all over the world, 
with work related to Greece or 
Cyprus. 

From the very beginning, the 
festival aimed to be the inter-
national meeting point for Greek 
films from all over the world. It 
promotes internationally con-
temporary Greek cinema and 
Greek culture in general in all 
its forms, film-making and film-
ing in Greece and Cyprus, the 
positive image of Greece and 
Cyprus abroad, new technolo-
gies in cinema, theatre and 
the arts, academic and artistic 
research and innovation in cine-
ma, theatre and all the arts. 

Film Categories include fea-
ture fiction, short fiction, docu-
mentary, video art, experimental 
film, music video, animation. 
Screenplay Categories include 
feature fiction and short fiction.     

The festival offers the   
Odysseus Awards (since 2008), 
Cosmocinema Awards (since 
2018) and Acting Code Awards 
(since 2022) in the Film and 
script competition. 

Founder and Artistic Director 
of the London Greek Film Fes-
tival, is film/theatre director, art-
ist and writer Christos Prosylis. 

Website: www.londongreek-
filmfestival.com 

17th LGFF award  
ceremony takes place 
at The Hellenic Centre
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The importance of sleep is 
more than just resting the 
body itself. During sleep, 

the body is working to support 
healthy brain function, it also re-
generates cells for growth and 
development. Not having enough 
sleep over some time can raise 
the risk of developing long term 
health problems. 

How we function throughout 
the day depends on a good 
night's sleep, our responses are 
much quicker when are feeling 
recharged and fresh. We are more 
alert, which makes learning and 
working much easier. 

Sleep affects the heart and 
circulatory system, metabolism, 
the respiratory system and the 
immune system. 

When falling asleep we enter 
a non REM sleep, the blood 
pressure and heart rate fall. The 
heart doesn't work as hard as it 
does when we are awake. A sharp 
increase in blood pressure and 
heart rate upon waking has been 

linked to angina, chest pain and 
heart attacks. People who do not 
sleep enough have a higher risk 
of obesity, stroke, high blood pres-
sure and coronary heart disease. 

Sleep affects the metabolism; 
it changes the way the body 
handles fat. It varies according 
to various circadian clocks. The 
circadian clock makes sure the 
liver is prepared to help digest fat 
at appropriate times, the body 
may handle fat differently if eat-
ing at unusual times. 

Not getting enough quality 
sleep can lead to higher levels of 
the hormones leptin and ghrelin 
that control hunger, a decreased 
ability to respond to insulin, and 
increased consumption of food, 
possibly a craving for comfort 
foods with a sweet, fatty or salty 
content.  

Sleep affects the respiratory 
system, it is slower, less deep, 
less often and therefore taking 
in less oxygen. It can be a prob-
lem for those who have asthma, 

lung disorders or coronary       
obstructive disorder. Breathing 
problems can be worse during 
sleep or early morning sleep 
depending on the disorder. 

Sleep affects parts of the       
immune system which become 
more active at different times 
during the day. Some cells work 
harder when we sleep; missing 
a lot of sleep increases the risk 
of getting colds and other infec-
tions. 

Sleep affects memory and 
learning. Good sleep helps the 
formation of long-term memory 
- with little sleep it becomes a 
struggle to focus on thinking 
clearly, coping with simple tasks 
and remembering things. 

How much sleep we need varies 
according to age and indepen-
dent lifestyle activities. Children: 
9-12 hours, 13-18 years of age: 
8-10 hours, adults 18 and above: 
7-9 hours sleep. 

While many people function 
regularly on short periods of 

sleep, six hours of sleep is not 
enough for most adults. Most ex-
perts recommend seven hours of 
sleep every night. Older people 
tend to go to bed earlier and get 
up earlier than they used to when 
they were younger. 

People who experience broken 
sleep regularly can be angrier, 
crankier and may feel down in 
mood, compared to when sleep-
ing straight through the night.  

However, sleep quality is more 
important than quantity to stay 
healthy. A room that is too light, 
hot, cold, or noisy can play an 
important part in the quality of 
sleep. Alcohol or caffeine before 
going to bed can also work as a 
diuretic and dehydrate the body 
which may result in waking and 

the need to go to the bathroom 
or become thirsty during the 
night. 

The odd or rare bad dream 
may not be too disturbing on 
sleep quality, but if the negative 
or vivid dreams occur multiple 
times a week and continue for 
weeks and months, they may 
become emotionally disturbing, 
disruptive and often exhausting, 
as it may cause you to sleep less 
soundly. This results in daytime 
tiredness, reduced concentration 
function, memory and producti-
vity in all tasks carried out.  

A racing mind can result in 
vivid active dreams and some-
times nightmares. Often, we go 
to sleep and can dream of a 
problem we may have encoun-

tered that day. Trying to reduce 
any stress and anxiety before 
bedtime may help before the 
levels escalate out of control.  

Before bedtime, try some deep 
breathing, meditation or relaxa-
tion techniques that work for you 
personally. Stick to a regular 
sleep schedule as much as pos-
sible. Eat well, maintain a healthy 
weight, drink adequate water 
and avoid high activity exercise 
immediately before bedtime. 

Sleep well! 
 

Love and Sparkles, 

Samsara x 
 

www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Sleep easy

Cooking with Loulla Astin 
Mahalepi / Μαχαλεπί

Mahalepi is like marmite, 
you either love it or hate 
it! It’s an old fashioned 

Cypriot summer pudding which 
is refreshing to eat on those hot 
evenings while sitting outside 
enjoying the jasmine-scented 
breeze.   

This soft white cornflour jelly 
is made with just water and Νη-
σιάστε/Nishiaste (maize powder 
starch) corn starch, but cornflour 
is fine to use. Usually no sugar 
is added when making the pud-
ding, but it is sprinkled when 
served together with rose cordial 
(triantafillo) and ice water, or even 
some Τριαντάφυλλο παγωτό 
(rose ice-cream). 

Mahalepi can also be made 
with milk – known as Lebanese 
mahalepi – which is topped with 
chopped nuts or glyka. 

 
Ingredients (serves 6): 

To each 1 cup (250ml) of 
water, you add one tablespoon 
of cornflour 

6 heaped tbsp cornflour /  
Νησιαστε  

For serving: 
Rose-cordial 
Sugar 
Iced water 
Rosewater ice-cream, optional 
 

Method: 
Place 5 cups of water in a 

saucepan and bring to the boil. 
Dissolve the cornflour in the 

remaining cup of water and add 
it to the boiling water on a low 
heat, stirring with a wooden 
spoon until it thickens like a 

custard. 
Pour into 6 bowls (wet them 

first) or glasses, half filling them; 
they should be about 2cm thick, 
set aside to cool and refrigerate 
for at least 1 hour.  

To keep them fresh for longer, 
remove the Mahalepi from the 
bowls and place them in a plastic 
container filled with cold water 
and cover with a lid. 

To serve, cut into cubes and 
add 1 tablespoon of rose-cordial, 
iced water and sprinkle with 1 
tablespoon of sugar or as much 
as you like. I like to decorate with 
pink rose-petals and triantafillo 
ice-cream. 

 
Follow Loulla on Facebook:  

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966



Netflix drops first trailer for  
Wham! documentary 

With unprecedented access to personal archives of never-
before-seen footage and previously unheard interviews, Netflix 
has dropped the first trailer for its new documentary Wham! 

It follows George Michael and Andrew Ridgeley’s incredible 
four-year journey between 1982 and 1986 – from teenage school 
friends to global superstars who dominated the charts with hits 
like Club Tropicana, Wake Me Up Before You Go Go, Freedom, 
I’m Your Man and of course Last Christmas. 

“Success was so much more than I had ever dreamed of,” says 
George, (who died in 2016) in an archival interview clip. “And with 
your best mate – it was just absolutely magical.” 

George and Andrew first performed together as WHAM! on 
28 June 1986 at Wembley Stadium. Their time in the spotlight was 
white-hot, becoming the very first western pop act to play in China. 
It was a time that both encapsulated and epitomised not just their 
youth, but also those of the many millions of fans that adored them. 
The feature length documentary captures this magical time. 

Meanwhile, celebs and fans on Sunday commemorated what 
would have been George’s 60th birthday as they shared their 
most beloved memories of the star. 

During his headline performance at Glastonbury, Sir Elton John 
dedicated their famous duet Don’t Let The Sun Go Down On Me 
to the late singer’s memory. Aretha Franklin, who duetted with 
George on the iconic I Knew You Were Waiting (For Me) in 1986 
wished George a “happy heavenly birthday” on Twitter.
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Andrea Georgiou 

Anna Vissi and 
Nikos Karvelas   
release duet 

 
Anna Vissi and Nikos Karvelas 

have been writing Greek music 
history together since the 80s. 
Despite their separation, the 
Cypriot superstar has kept a 
close personal and professional 
relationship with her ex-husband, 
the person she has shared her 
50 year music career with. To 
celebrate these five successful  
decades, Anna and Nikos are 
uniting their voices once again. 

20 years after their last colla-
boration, Boom, Boom, Boom, the 
pair have released Xana, just one 
of hundreds of songs penned by 
Nikos. 

The single was originally written 
for Anna following the couple’s 

break-up and was first released 
in 1994 by Sakis Rouvas. 

It’s performed with great  
passion by Anna and Nikos with 
their unbreakable chemistry and 
the endlessness of their relation-
ship shining through. 

Xana is released by Panik 
Gold. It’s the first in a number of 
songs written and/or performed 
by Nikos or other artists, which 
Anna has recorded for a special 
album, soon to be revealed. 

Meanwhile, the Queen of 
Greek music is set to perform live 
in Limassol on Saturday 22 July. 

Fans will enjoy her incredible 
energy on the fabulous stage of 
the region’s new hub of entertain-
ment, City of Dreams Mediterra-
nean. Taking place in the resort’s 
Event Lawn, the show will cele-
brate Anna’s 50th ANNAversary. 
Not surprisingly, all tables have 
now sold out.

Greek American comedian 
Basile is heading to Cyprus to per-
form live in Nicosia and Limassol. 

The first show will take place 
on 12 July at the Nicosia Muni-
cipal Theatre and the second 
on 13 July at Limassol’s Lanitio 
Theatre. Tickets €25, book online 
at www.soldoutticketbox.com/ 
basile-dysfunctionally-yours-
world-tour-2023  

Explosive, dynamic, and com-

pletely original, are just some of 
the words that have described 
one of the most powerful enter-
tainers in the comedy world today! 
EMMY nominated Basile has en-
tertained millions of comedy fans 
in the USA, Canada, Europe, Aus-
tralia and Africa. His unique blend 
of material, improvisation and 
characters has made him one of 
the most sought-after comedians 
in the entertainment industry.

Comedian Basile to perform two 
shows in Cyprus
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Summer 2023: Destination Larnaka

The holiday season is in full 
swing and Larnaka region 
offers the ultimate summer 

destination. The coastline is always 
a winner, from the pristine, orga-
nised beaches and their facilities, 
to the underwater wealth of its dive 
sites. And with festivals, events 
and myriad activities to immerse 
yourself in - including a new statue 
trail hunt, every moment in Larnaka 
is a memory made.  

 
Get into the holiday spirit 
with a cocktail workshop or 
wine tasting session 
 

Try something new and learn 
about local drinks with alcohol-
based workshops and tasting ex-
periences offered in the heart of 
Larnaka near the Municipal Mar-
ket. These unique holiday activi-

ties can be enjoyed on a casual 
basis or in organised groups for 
special occasions.  

One is the two-hour ‘Local 
Spirit Cocktail Workshop’ which 
reimagines Cyprus classics with 
a journey around the island’s rich 
winemaking history. Attendees 
will create imaginative cocktails 
by mixing the famous brandy sour 
and creating others with local wine, 
including the sweet Commanda-
ria, the worlds’ oldest named wine 
still in production. They will also 
enjoy a welcome drink and take 
home a souvenir booklet with 
bartending principles.   

Or there is The Oak Tree Wine 
Cellar & Tasting Room where the 
popular ‘10 Cyprus Wines Tasting’ 
session takes place in the cava’s 
wine tasting room. This 1-1.5 hours 
tasting includes the island’s red, 

white, rosé and dessert wines, 
including those crafted with indi-
genous grape varieties, whilst 
learning all about their origins; 
the viticulture of Cyprus, and the 
perfect food and wine pairings. 
Walk-ins are available for 2-3 
people with reservations advised 
for 4 and up.  

For more information and to 
book both visit https://larnaka 
region.com/news/drink-work-
shops-get-spirit. 

  
Summer festivals  
in July and August 
 

Summer is a great time to enjoy 
one of the traditional festivals or 
events taking place in the city and 
rural communities around Larna-
ka. In July the notable events that 
will appeal to both locals and tou-

rists include the month-long Lar-
naka Festival and the King of Kite 
Cyprus Kitesurfing Championships 
(14-16). In August visitors can look 
forward to the Fengaros Music 
Festival (3-5); the Zygi Fish Festi-
val (26) and several village festi-
vals including the Lefkara Festi-
val, Kiti Cultural Summer and Per- 
volia Cultural Festival. Visitors can 
keep track of what is happening 
via the LTB online event calendar.  

For more information, visit 
https://larnakaregion.com/news/
summer-festivals.  

 
New trail hunt map for  
Larnaka’s award-winning 
storytelling statues  
 

The Larnaka Storytelling Sta-
tues is an award-winning series 
of statues, busts and monuments 

that ‘talk’ to visitors in character 
narration when the corresponding 
QR code is scanned on a mobile 
device. New for this summer is 
the trail hunt map to find the city’s 
talking statues – a fun packed 
activity for all the family. The print-
able or downloadable map brings 
the monuments together for a city 
tour on foot that challenges in-
quisitive minds to guess and find 
the character based on a fun 
riddle then tick it off the map.  

For more information visit 
https://larnakaregion.com/news/
fun-family-activities-city 

  
Free village handicraft and 
enogastronomy workshops 
and guided tours 
 

For holidaymakers looking for 
other activities to learn about the 

local culture when they visit Lar-
naka region there are free work-
shops through the year. These in-
clude workshops on bee keeping, 
lace making, silver crafts, wood 
carving, ceramics and sculpture, 
and making local foods, plus much 
more. All sessions include a free 
guided tour of the village in which 
the workshop takes place.  

Visit https://heartlandoflegends. 
com/workshops/?district=LAR-
NAKA; to find out what is on during 
the summer months and to book. 

 
 For more information on all 

these summer activities and 
events, visit https://larnakaregion. 
com/newsletter/Larnaka-region-
newsletter-summer-2023 

For tourist information from 
the Larnaka Tourism Board, visit 
www.larnakaregion.com



Michael Yiakoumi
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Cypriot Golf Society Captains Cup

The Captains Cup, the 
fourth event of the year for 
the Cypriot Golf Society 

was held on Thursday 8th June 
2023 at Dyrham Park Golf Club.  

What a glorious day it was, 
blue skies and 28 degrees! Not 
surprisingly, there was a fantas-
tic turnout of 68 golfers compet-
ing for the prizes. 

The sponsor of the day was 
Captain Stathi’s brother-in-law 
Andy Savva from the Garage In-
spector. Andy generously inclu-
ded a surprise sponsorship, the 
Hole in One competition with 
prizemoney of £10,000 for a 
hole-in-one on the 14th hole, and 
£250 for hole-in-one on the other 
par 3s.  

Unfortunately, nobody won the 
prizemoney, although there were 
constant loud cheers from groups 
pretending to have the ball in the 
hole in 1 shot, laughing their 
heads off even though the joke 
was wearing thin after the 10th 

group! 
Dyrham Park Golf Club is one 

of the best local golf courses in 
North London, and this was the 
9th consecutive year that the 
Captains Cup has been held 
there. 

 The format of the competition 
was 36 holes stableford, with 
lunch in-between the 2 rounds, 
followed by dinner in the evening. 
The course was in fantastic con-
dition; however, the greens were 
not quite as fast as some neigh-
boring courses. Golf buggies 
and for the first time golf boards 
were provided for the round. 

Winner of the day with an 
excellent total score of 79pts 
was Michael Tsangarides. 

We asked Michael Tsangarides 
to write a few words to describe 
his round as follows……… 
Delight at Dyrham Park Golf 
Club 

Blue sky the sun on our backs, 
4 ball made up of 3 seventy plus 

stalwarts of the Cypriot Golf  
Society and me, a sprightly 69 
year old. Starting on the 10th tee 
we began the first of two rounds 
we were due to play on Thursday 
June 8th 2023 competing for 
The Captain’s Cup. I began well 
making par on 7 out of the first 9 
holes. Sometimes golf just flows 
but it’s important to be in play off 
the tee which, with the ball run-
ning and flying through the air it 
resembles a game that we all 
aspire to play. 

Starting the 2nd nine I carried 
on with a par on the 1st then on 
the long par 5 sliced my 2nd shot 
into thick rough trying to go for 
the green. Luckily one of my main 
rivals found my ball and I could 
keep the run going. Golf is prob-
ably the only sport that an oppo-
nent helps you to beat them and 
that’s one of the reasons I love 
it. The rest of the first round con-
tinued with a run of pars finishing 
with a solid gross score of 76. 

We had a light lunch and other 
members were quick to hear that 
I managed 42 Stapleford points 
in the morning round and was 
leading. This brings it’s own pres-
sures and the mind starts inter-
fearing with unhelpful advice, 
like a caddie who talks too much 
or a golf pro who has no idea what 
will actually help you. Despite all 
these distractions I managed to 
birdie the par 5 that had nearly 
wrecked my card in the morning. 
The front 9 continued with some 
good golf but with more errors but 
nothing resulting in worse than 
single dropped shots. The start 
of the back nine was greeted with 
3 straight bogies which was be-
ginning to be a worry but a solid 
par on the tough 13th over water 
gave me a valuable 3 points. 
Perhaps the defining moment of 
the whole day was a wonderful 
birdie on the 17th which smart-
ened up my increasingly desper-
ate scorecard which my mind was 

in danger of wrecking. Luckily as 
my playing companions sum-
moned up the last vestiges of 
their sanity after playing 2 rounds 
in real summer heat we added 
up the scores and miraculously, 
the delight of a 2 shot win after 
all the interfearing nonsense 
that my mind could throw at me. 

Captain Stathi thanked his 
sponsor and brother-in-law, Andy 
Savva, The Garage Inspector. 
He then proceeded to hand out 
the customary fines for indiscre-
tions raising money for his chosen 
charities AFK- working with disa-
bility, DSA - Down Syndrome 
Association, and The Chicken-
shed Theatre. 

Dyrham Park Golf Club have 
to be commended for their food, 
staff service and overall excellent 
course conditions. 

 
Winner of the Day:  
Michael Tsangarides  
42 + 37 = 79pts 
Runner Up:  

Andy Anastasiou  
37 + 40 = 77pts 
3rd place:  
Savva Savva 75pts 
Best Gross: 
Ben Webster 70 (-2) 
Nearest to Pin am:  
Pako Karantoni 
Nearest to Pin pm:  
George Economides 
Best Team:  
John Constantinou, Nikos  

Kyriakou, Sena Mehmet, Andy 
Anastasiou 212pts 

Best Senior:  
Michael Tsangarides: 67pts 
Additional Prizes: 
AM Winner:  
Michael Tsangarides 42pt 
AM Runner Up:  
Ben Webster 37pts 
PM winner:  
Andy Anastasiou 40pts 
PM Runner Up: 
Harry Philippou 38pts 
Booby Prize:  
Louis Tsioupra 40pts

From left-right: Sponsor Andy Savva from the Garage Inspector, winner Michael 
Tsangarides and Society Captain Stathi Liasi
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Michael Yiakoumi

AEK Youth season presentation day New Salamis Youth have a  
fantastic tournament

Great Sunday for New Salamis Youth FC 
U13 White, who had a fantastic Tourna-
ment at Aloysius – AFC summer tourna-

ment. Played against some great teams like Pro 
FA – Salamis won 2.0, 

They played Limitless FA in the semi finals in an 
evenly matched game which, they won on penalties 
which saw them into the Final Vs ‘Alexandra Park 
Youth A team’ who had won all their group games 
and had 1 draw earlier with New Salamis however 

second time round in the final they conceded 2 
goals being the only 2 in the entire tournament.  

Well done to the boys. New Salamis Youth FC 
U13 White won their league undefeated and now 
finalists. 

New Salamis Youth also had a fun day event 
where the coaches played the parents in a festive 
atmosphere. 

Anyone wishing to join, please email:     
contact@newsalamisyouthfc.com

AEK Youth held their pre-
sentation day to mark the 
end of the season. 

The U16, managed by        
Andreas Prokopiou, steered his 
team towards victory in the U16 
Youth Cup, beating Northwood 
2-1 in the final. They are all look-
ing forward to moving up to U18 
football next season. 

The U14s managed by Stathi 
Marneros and Marino Chara-
lambous also celebrated another 
successful season with a solid 

league campaign and reaching 
2 finals. The team tasted victory 
in an emphatic 5-0 victory v 
Harrow Stars to win the presti-
gious Middlesex Cup. 

With both teams doing well, it 
was no surprise their successes 
caught the eye of many players 
who were keen to join AEK.      
Andreas has managed to recruit 
well for the U18s and likewise, 
the U14s who have signed some 
terrific players and who, will no 
doubt, push the team onto good 

things next season. 
With this in mind, AEK are 

also pleased to announce the 
establishment of a second team 
going into U15s next season. 
AEK Golds will be managed by 
Tony Ioannou, an experienced 
player who played in KOPA and 
for Barnet Youth.  

Via recent trials, Tony has 
managed to assemble a strong 
looking squad who will be        
hoping to be competitive next 
season.

Ronaldo scores winner on  
historic 200th cap Team Haringey continued their good 

form in the London Youth Games

Cristiano Ronaldo receives 
a plaque from Guiness 
World Records for his 

200th international appearance 
for the Portuguese national side 

Cristiano Ronaldo scored a 

stunning late goal as Portugal 
beat Iceland 1-0 on Tuesday to 
extend their perfect record in 
Euro 2024 qualifying Group J on 
an historic night for the forward 
who became the first player to 

make 200 international appear-
ances. 

Ronaldo already held the 
record for most international  
appearances when he surpassed 
Kuwait’s Bader Al-Mutawa’s, who 
held the record of 196 matches, 
during Portugal’s Euro 2024 
qualifier against Liechtenstein 
in March. 

Portugal struggled to break the 
deadlock against Iceland but 
stepped up the pressure after 
Willum Thor Willumsson was 
sent off for a second yellow card 
after a rough tackle on substitute 
Goncalo Inacio in the 81st minute. 

Ronaldo had to wait two minutes 
to celebrate the winner as the 
referee first ruled out his close-
range strike in the 89th minute 
for offside, but the goal was given 
after the VAR replay showed he 
was fractionally onside. 

It was Ronaldo’s 123rd goal for 
Portugal, extending his record as 
the all-time leading international 
goalscorer.

Team Haringey continued their good form in the London Youth Games in recent weeks with some 
incredible results: 1st place in girls’ para football. 2nd place in boys’ para football and both girls’ and 
boys’ para athletics Congratulations to all the amazing athletes and coaches!
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30/01/1937  - 31/05/2023

We are very sad to announce the death of Mary Andrews 
who sadly passed away on Wednesday the 31st of May 2023, 

aged 86. 
 

Mary was a dearly loved mother and grandmother. 
 

The funeral will take place on Tuesday the 4th of July at All Saints 
Greek Orthodox Church in Camden Street at 12:30 with the burial  

taking place at the City of London Cemetery & Crematorium at 2:30pm. 
 

We ask anyone who would like to send any flowers do so 
by the 3rd of July and send them direct to Demetriou & English 

Funeral Directors, 131-133 Myddleton Rd, London N22 8NG.

Mary Andrews
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Limassol, Cyprus)

Με μεγάλη μας λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας 
Μαίρης Ανδρέου, η οποία απεβίωσε την Τετάρτη 31 Μαΐου 2023, 

σε ηλικία 86 ετών. 
 

Η Μαίρη, ήταν μια πολύ αγαπητή μητέρα και γιαγιά. 
 

Η κηδεία θα γίνει την Τρίτη 4 Ιουλίου από τον καθεδρικό ναό των Αγίων 
Πάντων, Camden Street, London NW1 0JA στις 12:30 το μεσημέρι 

και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο του City of London, στις 14:30. 
 

Όποιος επιθυμεί μπορεί να στείλει λουλούδια μπορεί να το κάνει 
μέχρι τις 3 Ιουλίου, στο Demetriou & English Funeral Directors, 

131-133 Myddleton Rd, London N22 8NG.

Μαίρη Ανδρέου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την Λεμεσό, Κύπρος)

16/04/1939 - 15/06/2023

It is with great sadness that we announce the loss of our beloved dad, 
granddad and great granddad Pantelis Panayiotou. He passed away 
on Thursday 15th June 2023, aged 84, surrounded by his family.  

He leaves behind his children Panayiotis, Anna & Anastasis, 
his son-in-law Nick and daughters-in-law Barbara & Miranda, 

and his 4 grandchildren Pantelis, Savva, Harry, Dora, 
and great-grandson Nico, and many loved family and friends.  

The service will take place on Tuesday 4th July at 12.30 pm, at St John 
The Baptist Greek Orthodox Church, Wightman Road, London N8 0LY 
followed by the burial at New Southgate Cemetery and Crematorium, 

Brunswick Park Rd, London N11 1JJ. A wake will be held after the burial at the 
church hall of St Mary's Greek Orthodox Church, 21 Trinity Road, 

Wood Green, N22 8LB. Flowers are welcome but the family would prefer a 
donation to the North London Hospice. There will be a donation box on the day.

Pantelis Panayiotou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Achna, Cyprus)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας πατέρα,  
παππού και προπάππου Παντελή Παναγιώτου, ο οποίος απεβίωσε την  Πέμπτη  
15 Ιουνίου 2023, σε ηλικία 84 ετών, περιτριγυρισμένος από την οικογένειά του.  
Καταλείπει τα παιδιά του Παναγιώτη, Άννα και Αναστάση, τον γαμπρό του 
Νίκο, τις νύφες του Βαρβάρα και Μιράντα, τα 4 εγγόνια του Παντελή, Σάββα, 

Χάράλαμπος, Δώρα, το δισέγγονο του Νίκο, 
την αγαπημένη του οικογένεια και πολλούς φίλους.  

Η κηδεία του θα γίνει τη Τρίτη 4 Ιουλίου 2023 στις 12.30 μ.μ. 
από τον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Hornsey/Haringey, 

Wightman Road, London N8 0LY. Θα ακολουθήσει η ταφή, στο κοιμητήριο  
του New Southgate, Brunswick Park Rd, London N11 1JJ. Η παρηγοριά θα δοθεί 

μετά την ταφή στην αίθουσα του καθεδρικού ναού Κοιμήσεως της  
Θεοτόκου στο Wood Green, 21 Trinity Road, Wood Green, N22 8LB. 

Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα, αλλά η οικογένεια επιθυμεί όπως γίνουν  
εισφορές στη διάρκεια της κηδείας για το North London Hospice.

Παντελής Παναγιώτου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την Άχνα, Κύπρος)

14/05/1935  - 31/05/2023

Our mother sadly passed away on Saturday 17th June 2023.  
 

She leaves behind her children, her grandchildren, 
great grandchildren, relatives and dear friends.  

 
The funeral will take place on Wednesday 5th July 2023 at 10:30am 

at the Greek Orthodox Church of St. Mary’s, 21 Trinity Road, 
Wood Green, London, N22 8LB and the burial 

at New Southgate Cemetery, Brunswick Park Rd, London N11 1JJ.  
The wake will be held at Ariana Banqueting Hall, North London  

Business Park, Oakleigh Rd S, London N11 1GN. 
If you would like to send flowers, please have them delivered to  

Demetriou & English Funeral Directors, 131 Myddleton Road, Wood 
Green, London, N22 8NG up to Tuesday 4th July 2023 by 3:00pm.

Eleni Constantinou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Livadhia, Larnaca, Cyprus)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε το θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας  
Ελένης Κωνσταντίνου, η οποία απεβίωσε το Σάββατο 17 Ιουνίου 2023.  

 
Καταλείπει τα παιδιά της, εγγόνια, δισέγγονα, συγγενείς 

και πολλούς αγαπημένους φίλους.  
 

Η κηδεία της θα γίνει τη Τέταρτη 5 Ιουλίου 2023, στις 10:30 π.μ. από την  
εκκλησία της Παναγίας (καθεδρικός ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου)  

στο Wood Green, 21 Trinity Road, Wood Green, N22 8LB και η ταφή της 
στο κοιμητήριο του New Sout hgate, Brunswick Park Rd, London N11 1JJ.  
Η παρηγοριά θα δοθεί στο Ariana Banqueting Hall, North London  

Business Park, Oakleigh Rd S, London N11 1GN.  
Όσοι επιθυμούν μπορούν να στείλουν λουλούδια στο Demetriou & English 
Funeral Directors, 131 Myddleton Road, Wood Green, London, N22 8NG 

μέχρι και την Τρίτη 4 Ιουλίου 2023 έως και τις 3 μ.μ.

Ελένη Κωνσταντίνου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από τα Λιβάδεια, Λάρνακα, Κύπρος)
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AKEL of Britain, the Greek Parents Association, the Kingsbury branch 
of AKEL In Britain, and the management and staff of Parikiaki, are expressing 
their deepest condolences to the family and relatives of Andonis Andoniadis, 

who passed away on Sunday 25th June, at the age of 94. 
Andonis Andoniadis, was well-known in our community. He was one of the  

pioneers in establishing the first Greek schools in UK and the founder 
of Greek Parents Association in 1952. He was also particularly well-known 

in our community for his articles and the many years of collaboration 
he had with our newspaper. 

"You accomplished a very important task for our Education, while 
your contribution to the Cypriot community in the UK was multi-faceted.”  

 
"God rest his soul. Let his memory be eternal"

Andonis Andoniadis
† DEATH ANNOUNCEMENT - CONDOLENCES

Το ΑΚΕΛ Βρετανίας, ο Σύνδεσμος Ελλήνων Γονέων, η κομματική ομάδα του  
Kingsbury, καθώς και η διεύθυνση και το προσωπικό της «Παροικιακής»,  

εκφράζουν τα ειλικρινή συλλυπητήριά τους, στην οικογένεια και στους οικείους του 
Αντώνη Αντωνιάδη, ο οποίος απεβίωσε την Κυριακή 25 Ιουνίου σε ηλικία 94 ετών. 
Ο Αντώνης Αντωνιάδης, ο οποίος ήταν ένας από τους πρωτεργάτες της ίδρυσης 
των πρώτων παροικιακών σχολείων και στη συνέχεια του Συλλόγου Ελλήνων  
Γονέων, τον οποίο μάλιστα υπηρέτησε επι σειρά ετών ως εκτελεστικός  

γραμματέας, ήταν, επίσης, ιδιαίτερα γνωστός στην παροικία μας για τα άρθρα 
και την πολυετή συνεργασία που είχε με την εφημερίδα μας.  

«Επιτέλεσες σημαντικότατο έργο για την Παιδεία μας, ενώ, η προσφορά σου 
στην κυπριακή κοινότητα του ΗΒ ήταν πολυεπίπεδη. Οι παρακαταθήκες σου, 

είναι για μας βαριά ευθύνη. Η μνήμη σου θα παραμείνει άσβεστη 
και για αυτό θα μεριμνήσουμε όλοι μας».   

 
«Ο Θεός ας αναπαύσει τη ψυχή του»

Αντώνης Αντωνιάδης
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ

It is with great sadness that we announce the loss of our beloved Andreas  
Michael who passed away peacefully at home on Saturday 17th June, age 90. 

Andreas was born in the village of Akaki on 10th May 1933 and came to  
England in 1958 where he settled in North London. 

He leaves behind his wife Eugenia, his daughters Helen & Lisa,  
his son-in-law Hugh and his granddaughters Eleanor & Amelia.  

“He will be greatly missed.  
Rest in peace forever in our hearts.”  

The funeral will take place on Thursday 6th July at 12.30pm at the Greek  
Orthodox Church of St. John the Baptist, Wightman Road, N8 0LY.  
The service will be followed by a burial at New Southgate Cemetery,  

Brunswick Park Road, London N11 1JJ at 2.30pm.  
The family wishes that instead of floral contributions, donations be made to UCLH 

Charity Cancer Fund.  A donation box will be available on the day or  
alternatively you can donate via this address https://uclhcancerfund.org.uk

Andreas Michael
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Akaki, Cyprus)
Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας  

Ανδρέα Μιχαήλ, ο οποίος απεβίωσε ήσυχα στο σπίτι του, περιτριγυρισμένος 
από την οικογένειά του, το Σάββατο 17 Ιουνίου, σε ηλικία 90 ετών. 

Ο Ανδρέας γεννήθηκε στο χωριό Ακάκι στις 10 Μαΐου 1933.  
Το 1958 ήρθε στην Αγγλία και εγκαταστάθηκε στο Βόρειο Λονδίνο. 
Καταλείπει τη σύζυγό του Ευγενία, τις κόρες του Ελένη & Λίζα, 
τον γαμπρό του Hugh και τις εγγονές του Ελεονώρα & Αμέλια.  

«Αναπαύσου εν ειρήνη.  
Θα μας λείψεις πολύ αλλά θα ζεις για πάντα στις καρδιές μας».  

Η κηδεία θα γίνει την Πέμπτη 6 Ιουλίου στις 12.30μ.μ, από τον ιερό ναό Αγίου 
Ιωάννη του Βαπτιστή, Hornsey/Haringey, Wightman Road, London N8 0LY.  

Μετά την Εξόδιο Ακολουθία θα γίνει η ταφή στο κοιμητήριο του New Southgate,  
Brunswick Park Road, London N11 1JJ, στις 14:30μ.μ. 

Η οικογένεια επιθυμεί αντί λουλουδιών, να γίνουν εισφορές στη διάρκεια της  
κηδείας για το UCLH Charity Cancer Fund ή ηλεκτρονικά μέσω της διεύθυνσης 

https://uclhcancerfund.org.uk

Ανδρέας Μιχαήλ
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από το Ακάκι, Κύπρος)

“Real life angels don’t wear wings but hearts full of love and kindness” 
It is with great sadness that we announce the death of our beloved husband, father  

and grandfather Christakis Hajigeorgiou who passed away,  
on Sunday 18th June 2023, at the age of 83. 

Christakis was born in the village of Gypsou in Cyprus. He was an incredibly  
kind-hearted man and was loved by all those who knew him.  

He will be deeply missed. 
He leaves behind his wife Maria, his 3 children: Helen, Despo and George, his 
son-in-law Soteris, his 5 grandchildren: Anthea and husband George, Maria, 

Constantina, Christiana, George, his great-grandson Zacharias and many dear 
friends and relatives. 

The funeral will take place on Friday 7th July 2023, at St. Demetrios Greek  
Orthodox Church, Logan Road, London N9 0LP at 12:30 pm, followed by the  

burial at Edmonton Cemetery, Church Street, London N9 9HP at 2:30 pm. 
Flowers are welcome and can be sent to Demetriou & English Funeral Directors, 
131-133 Myddleton Road, N22 8NG by Thursday 6th July 2023 or there will be a 

donation box at the church (all proceeds to charity).

Christakis Hajigeorgiou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Gypsou, Cyprus)
"Οι πραγματικοί άγγελοι δεν έχουν φτερά, αλλά καρδιά γεμάτη αγάπη  

και καλοσύνη"  
Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε το θάνατο του αγαπημένου μας πατέρα, παππού και 

συζύγου Χριστάκη Χατζηγεωργίου που απεβίωσε την Κυριακή 18 Ιουνίου,  
σε ηλικία 83 ετών. Ο Χριστάκης, καταγόταν από το χωριό Γύψου της Κύπρου. Ήταν 
καλόκαρδος άνθρωπος, ιδιαίτερα αγαπητός και έχαιρε σεβασμού και εκτίμησης από 

όλους όσοι τον γνώρισαν. Θα μας λείψει πολύ. 
Καταλείπει τη σύζυγο του Μαρία, τα 3 παιδιά του Ελένη, Δέσπω & Γιώργο, τον  
γαμπρό του Σωτήρη, τα 5 εγγόνια του Άνθια (με τον σύζυγο της Γιώργο), Μαρία, 
Κωνσταντίνα, Χριστιάνα & Γιώργο, το δισέγγονο του Ζαχαρία, καθώς και πολλούς 

αγαπημένους φίλους και συγγενείς. 
Η κηδεία θα γίνει την Παρασκευή 7 Ιουλίου 2023, από τον ιερό ναό Αγίου  

Δημητρίου, Logan Road, London N9 0LP στις 12:30 μ.μ. Θα ακολουθήσει η ταφή στο 
κοιμητήριο του Edmonton, Church Street, London N9 9HP στις 2:30 μ.μ. 

Λουλούδια μπορούν να σταλούν στο γραφείο κηδειών του Demetriou & English  
Funeral Directors, 131-133 Myddleton Road, N22 8NG, έως την Πέμπτη 6 Ιουλίου,  
είτε μπορούν να γίνουν φιλανθρωπικές εισφορές κατά τη διάρκεια της κηδείας.

Χριστάκης Χατζηγεωργίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(από την Γύψου, Κύπρος)

16/06/1940 - 18/06/2023

10/05/1933 -17/06/2023

25/02/1929 - 25/06/2023

(από τα Αναφωτιά, Λάρνακα, Κύπρος)(from Anafotia, Larnaka, Cyprus)
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(από την Επτακώμη, Κύπρος)

Χρύσανθου (Chris) Χρυσάφη

 Τελουύμε την προσεχή Κυριακή 02.07.2023, στον  
καθεδρικό ναό των Αγίων Πάντων, Camden Street 
και στην Εκκλησιία του Αγί́ου Γεωργίου του Κοντού 

στη Λάρνακα, το 6ον ετήσιο μνημόσυνο του  
πολυαγαπημένου και αξέχαστου μας  

Χρύσανθου (Chris) Χρυσαφή και καλούμε όλους 
όσοι τιμούν τη μνήμη του όπως παρευρεθούν.  

 
Η σύζυγος Εύα, κόρες, Helen, Φλώρα και  

Παντελίτσα, εγγόνια, Αντώνης- Άνθία, Εύα - Izzie,  
Χρύσανθος- Lizzie, Μιχαέλα και Αντριάνα,  

δισέγγονα, Μαρία, Χριστιάνος, Σοφία, και Κάι,  
γαμπροί, John, Ηλίας και Αντρέας, 

αδελφός Αντρέας και λοιποί συγγενείς.

† 6ον ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(from Vounou, Kyrenia, Cyprus)

It is with great sadness that we announce the loss of our  
beloved husband, father and pappou who died on  

Wednesday 7th June at the age of 79.  
 

Andreas leaves behind his wife Maggie of 40 years, his three 
children Michael, Eleni and Christina, his four  

grandchildren Andreas, Alonya, Thalia and Ezrae, his  
brothers and sisters along with many other relatives and friends 

who will miss him enormously. 
 

He devoted his life to his family and business' namely ' 
Andrew's Garage' in Camberwell, South East London, all of 
which he was very proud of. He came over to London from  

Cyprus in 1961 when only 17 and worked tirelessly to build an 
amazing life for himself and his family. 

 
«He is desperately missed and will be forever in our hearts» 

 
The funeral will take place at the Greek Orthodox Church  

of St. Nectarios, 19 Wycliffe Road, Battersea, London SW11 
5QR on Monday 10th July at 11am.  

Followed by the burial at Beckenham Cemetery at Elmers  
End Road, Beckenham BR3 4TD at 1pm.  

After the burial we will gather at Wood House, 39 Sydenham 
Hill, London SE26 6RS to share stories and memories  

over food and drink.  
Floral tributes are welcome and you can order through Poetic 
Ending’s florist, 37 Davids Road, Forest Hill SE23 3EP or ask 
your own florist to contact Poetic Endings for delivery times.  

Alternatively there will be a donation box on the day.  
Donations will be sent to Prostate Cancer Research.  

Donations can also be made via this link -  
https://www.justgiving.com/page/andreasleonti

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από Βούνου, Κερύνεια, Κύπρος)

Με μεγάλη λύπη ανακοινώνουμε την απώλεια του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και παππού Αντρέα Λεοντή,  
ο οποίος απεβίωσε την Τετάρτη 7 Ιουνίου, σε ηλικία 79 ετών. 

 
Ο Ανδρέας καταλείπει την επί 40 χρόνια σύζυγο του Μάγκυ, τα 
τρία του παιδιά Μιχαήλ, Ελένη και Χριστίνα, τα τέσσερα του 
εγγόνια Ανδρέα, Alonya, Θάλεια και Ezrae, τα αδέρφια του, 
καθώς και πολλούς άλλους συγγενείς και φίλους στους οποίους 

θα λείψει πάρα πολύ. 
 

Αφιέρωσε τη ζωή του στην οικογένεια και την επιχείρησή του,  
το «Andrew's Garage» στο Camberwell του Νοτιοανατολικού  

Λονδίνου, κάτι που τον έκανε πολύ περήφανο.  
Ήρθε στο Λονδίνο από την Κύπρο το 1961 όταν ήταν μόλις  

17 ετών και εργάστηκε ακούραστα για να χτίσει μια  
καταπληκτική ζωή για τον εαυτό του και την οικογένειά του. 

 
«Μας λείπει ήδη πάρα πολύ αλλά θα βρίσκεται για πάντα στις 

καρδιές μας» 
 

Η κηδεία, θα γίνει από τον ιερό Ναό Αγίου Νεκταρίου,  
19 Wycliffe Road, Battersea, Λονδίνο SW11 5QR, την  

Δευτέρα 10 Ιουλίου στις 11 π.μ. 
Θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο του Beckenham  
στο Elmers End Road, Beckenham BR3 4TD στη 1:00μ.μ. 
Μετά την ταφή θα συγκεντρωθούμε στο Wood House,  

39 Sydenham Hill, London SE26 6RS, για να γιορτάσουμε με  
φαγητό και ποτό τη ζωή του, αλλά και να μοιραστούμε  
όμορφες ιστορίες και αναμνήσεις που μας αφήσε. 

Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα και μπορείτε να αποταθείτε στο 
ανθοπωλείο Poetic Ending, 37 Davids Road, Forest Hill SE23 

3EP ή ζητήστε από τον δικό σας ανθοπώλη να  
επικοινωνήσει με την Poetic Endings για τους χρόνους παράδοσης. 
Εναλλακτικά θα μπορούν να γίνουν εισφορές για το Prostate 

Cancer Research στη διάρκεια της κηδείας, ή μέσω του  
συνδέσμου - https://www.justgiving.com/page/andreasleonti

Αντρέας Λεοντή
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

23/12/1943 - 07/06/2023

Andreas Leonti

(from Ineia, Paphos, Cyprus)

Ioannis Charalambous

It is with great sadness that we announce the passing of our beloved 
Ioannis Charalambous, on Friday 16th June 2023. He was born in 

Cyprus Ineia, Paphos and moved to London in 1975. 
 

He will be sadly missed by everyone who knew him.  
 

He worked at the Cypriot Community Centre, Wood Green. He was 
well known for his beautiful smile, dedicated hard work, kindness, 

support to the people and always going above and beyond. 
Ioannis has left behind his loving wife Maria, children Katerina, 
Jacob and Elli and grandchildren Nathaniel, Arian and Sophia. 

He also leaves behind his son-in-law, brothers and sisters 
and many others that loved him. 

The funeral will be taking place on Monday 3rd July 2023 at 
12pm at St. Katherine’s Church, Friern Barnet Lane, London 

N20 0NL and then to Hendon Cemetery and Crematorium, Holders 
Hill Road, London, NW7 1NB. We ask that, instead of flowers,  

donations be made to made to Cancer Research UK. 

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

06/09/1952 – 16/06/2023 
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